           Организация галереи им. В.О. Фомичева продолжила благородную традицию: в конце19 века художником А.П.Боголюбовым в Саратове открыт первый общедоступный музей в России; в 1920 году стараниями Михаила Николаевича Чернышевского в городе появился первый литературный музей - музей Н.Г.Чернышевского. 21 век отмечен событием того же ряда: для создания городской художественной галереи М.П.Фомичева передала в дар городу 165 живописных полотен своего мужа, заслуженного художника России В.О.Фомичева. 

Положение

 о  городском конкурсе детского  рисунка

«Мои земляки вчера и сегодня»

Общие положения

          Учредителем городского конкурса детского  рисунка «Мои земляки вчера и сегодня»  (далее – конкурс) является управление по культуре администрации муниципального образования «Город Саратов». Место проведения – МУК «Музей Н.Г. Чернышевского» (художественная галерея               им. В.О.Фомичева). 
           Конкурс посвящен памяти заслуженного художника России Василия Фомичева.
Цели и задачи конкурса:
- через обращение к интеллектуальному и духовному наследию, к образам и героическим действиям великих людей прошлого и настоящего содействовать воспитанию чувства патриотизма у молодого поколения;

- способствовать развитию проявлений детского творчества.

Тема конкурса
         Василий Фомичев – певец Волги и волжан. В его портретной галерее – образы современников – умудренных опытом и молодых, людей творческих профессий и представителей рабочих династий. Его герои могут быть знамениты, как знаменит скульптор Кибальников, но они могут быть и обычными людьми, славными своим каждодневным трудом и страницами обыкновенной жизни. 

         Конкурсантам предложено участвовать в создании коллективной портретной галереи. Героями своих произведений можно избрать как известных людей, связанных с четырехвековой историей Саратова, так и своих современников, в том числе родных, друзей и близких. 

        В конкурсе определяются следующие номинации:

1. «Эти удивительные взрослые» -

герои этой номинации – люди удивительных профессий и удивительных поступков – наши земляки.

2. «Герой своего времени» - 

конкурсант может создать образ любого известного в истории Саратовской земли человека.

3.«Те, кого мы любим» - родители, родные, близкие, друзья - и все хорошие люди, которые встречаются нам. 
Порядок и сроки проведения конкурса
          Для подготовки и проведения конкурса создается организационный комитет, который выполняет функции жюри. Оргкомитет оценивает представленные работы, определяет победителей, организует освещение конкурса в средствах массовой информации. 

          В конкурсе могут принимать участие дети и подростки трех возрастных категорий: 5-8 лет, 9-12 лет, 13-16 лет.

          Требования к конкурсным работам:

· размеры работ не должны превышать 40х60 см.;

· техника исполнения – произвольная;

· коллективные участники могут представить на конкурс не более          10 работ;

· графические и живописные работы просим оформлять в плотное паспарту;

· на обороте работы необходимо указать: фамилию, имя, возраст автора;

название, технику и год создания; номер, название школы, кружка, студии; фамилию, имя, отчество педагога (полностью);

· к работе прикладывается заполненная заявка (приложение к Положению).

 Неоформленные работы к участию в конкурсе не принимаются. После заключительного мероприятия работы возвращаются конкурсантам. Лучшие работы, с согласия авторов, могут быть отобраны в методический фонд МУК «Музей Н.Г. Чернышевского». 

          Работы принимаются в оргкомитет конкурса до 1 июля 2012 года по адресу: 410002, Саратов, ул. Чернышевского, 142, МУК «Музей Н.Г.Чернышевского». Телефоны для справок: 23-06-66, 23-13-07. 

          С 1 по 8 февраля 2012 года в ходе конкурса пройдет акция, посвященная дню рождения  В.О. Фомичева, в рамках которой состоятся творческие встречи с художниками-портретистами, мастер-классы.

          Открытие выставки и награждение победителей состоится в сентябре 2012 году в дни празднования Дня города и дня открытия художественной галереи им. В.О. Фомичева.

Поощрение участников конкурса
 По результатам рассмотрения творческих работ жюри присуждает призовые места: I место, II место, III место и звание лауреата в каждой номинации. Жюри имеет право присуждать не все призовые места, а также награждать участников поощрительными призами. Все решения жюри конкурса являются окончательными, обсуждению и пересмотру не подлежат.

Лучшие работы будут рекомендованы к размещению (на правах социальной рекламы) на городских билбордах. 

Приложение к Положению 
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