УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!


Оглянитесь! В приближающийся праздник на нас нацелены миллионы боевых снарядов. Снаряды эти несут горе и страдания, а подчас гибель и увечья людям, в которых они попали. Тысячи заводов изготавливали эти снаряды с тем лишь, чтобы они били точно в мишень. Мишенью в данном случае являетесь Вы, Ваши родные и близкие!


Задумайтесь! Многие из нас были участниками или свидетелями пьяных драк и ссор, возникающих после так называемого «культурного» потребления алкоголя. Наверняка каждый вспомнит не один пример, когда  употребление спиртных изделий или прочих наркотиков приводило кого-то в тюрьму, в инвалидное кресло, на кушетку морга. Вопрос лишь в том, в кого на этот раз попадёт один из миллионов смертоносных зарядов – бутылка с алкогольным ядом внутри. Может быть в Вас? Или в Вашего ребёнка? Сколько денег Вы планируете потратить на закупку алкоголя в этот праздник? И сколько Вы хотите потратить на новогодние подарки?


По данным сайта администрации Саратова saratovmer.ru, торговые предприятия приготовили дополнительно миллионы бутылок к Новому году. Результаты их реализации можно будет узнать после праздника в тревожных  полицейских сводках и данных медицинской статистики.

 Чтобы предотвратить этот мрачный прогноз, проведите этот праздник трезво! Ведь, как гласит старая новогодняя поговорка, как Новый год встретишь... Встретьте его так, как встречали наши предки — весело, задорно, с оптимизмом и — трезво! Это ложь, что на Руси всегда пили. Разве мог бы наш народ, будь он вечно пьяным, обустроить одну шестую часть земли? Нас же хотят уверить в обратном. Однако человек рождается трезвым, и если пьёт дед, потом отец, потом сын, то у последнего рождаются слабосильные дети, а внуков уже не будет: ​ это закон биологии, проверенный, к сожалению, на практике теми семьями, чей род пресёкся. Так что личная трезвость каждого — вклад в общее дело отрезвления страны! 


Сделайте свой выбор! Выбор между наживой алкогольных компаний и своим благополучием, счастьем своей семьи, своих детей и близких! Подайте юным достойный пример! Встретьте Новый год с искренними чувствами, ясной головой, в компании по-настоящему дорогих Вам людей!

С Новым годом! С Трезвым годом! 
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