Перечень работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, подлежащего к включению в состав работ, финансируемых за счет средств,  предусмотренных  Федеральным законом № 185-ФЗ от 21 июля 2008 г. «О Фонде содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства» (установленных частью 3 статьи 15).
- ремонт внутридомовых инженерных систем электро-, тепло-, газо-, водоснабжения, водоотведения; 
- ремонт или замена лифтового оборудования, признанного непригодным для эксплуатации, при необходимости ремонт лифтовых шахт;
- ремонт крыш;
- ремонт подвальных помещений, относящихся к общему имуществу в многоквартирных домах;
- утепление и ремонт фасадов;
- установка коллективных (общедомовых) приборов учета потребления ресурсов и узлов управления (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии, газа); за исключением случаев, если соответствующий многоквартирный дом оснащен такими приборами учета и узлами управления;
- ремонт фундаментов многоквартирных домов, в том числе на свайном основании, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Примечание: Капитальный ремонт многоквартирных домов должен обязательно включать в себя выполнение работ по установке коллективных (общедомовых) приборов учета потребления ресурсов (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии), за исключением случаев, если соответствующий многоквартирный дом оснащен такими приборами учета.
Таким образом, если многоквартирный дом не оснащен коллективными (общедомовыми) приборами учета потребления ресурсов (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии) при составлении перечня работ по капитальному ремонту дома в первую очередь необходимо запланировать работы по установке общедомовых (коллективных) приборов учета потребления ресурсов.
