ПОЛОЖЕНИЕ
О Всероссийском конкурсе авторских постеров

 «Экология в цифре»
1. Порядок и сроки проведения конкурса
Конкурс авторских постеров «Экология в цифре» проводится Союзом российских городов совместно с Общероссийской общественной организации «Центр экологической политики и культуры»  с 1 июля по 15 ноября 2010 года.
Целью конкурса «Экология в цифре» является формирование экологического мировоззрения у каждого человека в отдельности и общества в целом, развития бережного отношения к природе и рационального природопользования, воспитания экологической ответственности и повышения экологической культуры. 
К участию в конкурсе принимаются работы граждан Российской Федерации от 10 лет,  представленные в установленные сроки и соответствующие требованиям, приведенным в настоящем Положении.

2. Порядок регистрации участников и пересылки постеров на конкурс
Для участия в конкурсе авторских постеров, необходимо заполнить заявку, размещенную на официальном сайте Союза российских городов www.urc.ru в разделе Конкурс авторских постеров «Экология в цифре» и отправить её вместе с файлом с  работой по электронной почте info@urc.ru. Регистрация и приём работ проводится в период с 1 июля по 31 октября 2010 г. Все поля регистрации являются обязательными для заполнения (при отсутствии сведений необходимо вписывать в соответствующие поля «нет»), в противном случае заявка не рассматривается. 
Количество работ представляемых  на конкурс от одного участника ограничено. Допускается не более 2-х работ.

Пересылаемые постеры должны соответствовать допустимым техническим требованиям (см. п.3 настоящего Положения). Работы, не соответствующие техническим требованиям к участию в конкурсе не допускаются.

Все работы, представленные на конкурс будут размещаться в Интернете на официальном сайте Союза российских городов.
В течение 3-х дней после размещения постера допускается внесение изменений и исправлений в ранее поданные сведения, если у кого-либо возникнет в этом необходимость. Для внесения изменений необходимо связаться с организаторами конкурса, контакты которых указаны на сайте.
3.Технические требования к представляемым работам
Постер должен соответствовать теме конкурса. Название постера не должно совпадать с названием темы. В названии и на поле самого постера не допускается надписей, идентифицирующих автора. Требований к технике выполнения постера: (акварель компьютерная графика и др.) не устанавливаются. Постер должен быть представлен в формате JPG,  допустимый объём готового графического файла – не более 2 Мбайт. Работы, не соответствующие указанным требованиям, к участию в конкурсе не допускаются. Автор должен быть готов предоставить копию постера высокого разрешения по требованию организаторов конкурса.
4. Критерии оценки работ и определение победителей
Для оценки работ и выявления победителей, все работы будут представлены на официальном сайте Союза российских городов в разделе Конкурс авторских постеров «Экология в цифре»               с 01 июля по 31 октября 2010 года.

Победители будут определяться решением жюри. В состав жюри входят представители Союза российских городов, члены секции «Экология» СРГ, эксперты. Состав жюри утверждается Президентом СРГ.

Окончательные итоги конкурса будут подведены не позднее 15 ноября 2010 года.

5. Порядок награждения победителей
Победители награждаются дипломами и специальными призами. Результаты и имена победителей по окончании конкурса будут опубликованы на официальном сайте Союза российских городов,          по итогам конкурса будет издан каталог «Экология в цифре». 
Победители определяются в следующих категориях:

- от 10 до 14 лет

- от 14 до 18 лет

- от 18 до35 лет

- от 35 лет и старше.

Специальными призами награждаются победители в номинациях:

- Экология и культура – будущее России

- Экология -  дело общее

- Экология и здоровье
- Экология и энергосбережения
Конкурсные работы оцениваются жюри по следующим критериям:

-Соответствие теме

-Художественные характеристики (идея, композиция, цветовое решение и др.)

-Вызов эмоционального отклика

-Побуждение к действию

Дополнительные условия
Организаторы конкурса оставляют за собой право отклонить любую работу или снять уже принятую на рассмотрение работу с указанием причин и извещением автора. Жюри оставляет за собой право проведения собеседования с любым из участников для подтверждения авторства работы. Вопросы и замечания по конкурсу можно присылать в период с 1 июля по 31 октября 2010г. в адрес организаторов конкурса, контакты которых указаны на сайте 

Организаторы конкурса оставляет за собой право использовать поданные на конкурс работы и их фрагменты при оформлении сайтов СРГ и  администраций городов-членов СРГ, а также при  организации  и проведении различных  тематических мероприятий в защиту окружающей среды.
*** Постер - рекламное средство в виде объявления, афиши, плаката.
