Отчет
о работе комитета по труду и социальному развитию 

администрации МО «Город Саратов» за 2009 год     
В 2009 году деятельность комитета по труду и социальному развитию администрации муниципального образования «Город Саратов» (далее комитет) осуществлялась по основным направлениям: 
1. Организация предоставления и предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг  в рамках исполнения государственных полномочий
На сегодняшний день предоставление субсидий является одной из основных мер социальной поддержки населения при оплате жилищно-коммунальных услуг и гарантией доступности оплаты за жилищно-коммунальные услуги для граждан, имеющих низкие доходы.

            По итогам работы за 2009 год по городу Саратову в сфере предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг сложились следующие показатели:

· среднемесячное количество семей-субсидентов - 27 451, в сравнении с 2008 годом, наблюдается  рост числа семей-субсидентов на 3,5% и фактическое количество семей-субсидентов составляло 26 536; 

· общий объем начисленных и выплаченных гражданам субсидий -224,7 млн. рублей, в сравнении с 2008 годом отмечено снижение объема начисляемых субсидий на 5,8%, было начислено 238,5 млн. рублей;

       Динамика снижения объема начисляемых субсидий обусловлена следующим:

1. В соответствии с действующим законодательством, субсидии предоставляются наиболее слабо защищенным слоям населения - малоимущим семьям и  при отсутствии у граждан задолженности  по оплате жилищно-коммунальных услуг;

2.  В связи с ростом доходов граждан (по данным базы семей-субсидентов: в течение 2009 года доходы граждан, оформляющих субсидии возросли на 19,4%, а именно среднедушевой доход  граждан оформляющих субсидии в январе 2009 года составил 3 060 рублей, в декабре 2009 года - 3 653 рублей);  

3.  В связи с производимыми комитетом в течение 2009 года перерасчетами начисленных субсидий:

         - гражданам, получившим звание «Ветеран труда Саратовской области», в результате чего размеры субсидий либо уменьшались, либо снижались до нуля;

          - по фактическим расходам граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг, которые также влияли на снижение объемов начисленных субсидий.

В течение 2009 года комитетом осуществлялся контроль оплаты гражданами жилищно-коммунальных услуг в течение срока предоставления субсидии. Данная работа заключалась в приостановке и прекращении предоставления субсидий при неполной (или) несвоевременной оплате жилых помещений и коммунальных услуг. Информация о гражданах имеющих задолженность по оплате жилищно-коммунальных услуг предоставляется МУП «ЕРКЦ г. Саратова», АТСЖ Ленинского, Фрунзенского района и другими жилищными организациями и управляющими компаниями. При оформлении субсидий, а также в течение срока предоставления субсидий гражданами погашено задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг на общую сумму 2,3 млн. рублей. 
2. Оказание социальной поддержки в рамках реализации ведомственных целевых Программ

В течение 2009 года комитетом осуществлялась реализация ведомственных целевых Программ:

 - социальной поддержки населения на 2009-2010 годы с объемом финансирования 2009 года - 43,03 млн. рублей;

- «Старшее поколение» на 2009-2010 годы с объемом финансирования 2009 года - 2,27 млн. рублей.

В рамках реализации ведомственной целевой Программы социальной поддержки населения в 2009 году комитетом были выполнены мероприятия:

- адресно оказана денежная помощь 4151 заявителю, в том числе пенсионерам, многодетным и опекунским семьям, семьям с детьми, одиноким матерям, по сравнению с 2008 годом граждан, которым была оказана денежная помощь, больше на 26 %  (в 2008 году количество граждан, которым была оказана денежная помощь, составило 3302 человека);

- организован оздоровительный отдых 260-ти малообеспеченных граждан и пенсионеров, 650-ти детей из малообеспеченных семей;

- осуществлено софинансирование временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет и оказано содействие в трудоустройстве 1298 подростков;
- проведено 19 социально значимых мероприятий, в которых приняли участие 22 447 человек;

- приобретены и вручены новогодние подарки детям города в количестве 30762 штук. 
В рамках реализации ведомственной целевой Программы «Старшее поколение»  в 2009 году осуществлялось взаимодействие с общественными организациями города Саратова, в течение 2009 года был организован отдых и лечение граждан старшего поколения путём приобретения 20-ти санаторно-курортных путёвок, проведена экскурсия по местам боевой славы на теплоходе до города-героя Волгограда для 60 граждан пожилого возраста, организованы и проведены социокультурные мероприятия, в которых приняли участие 1044 граждан пожилого возраста, 118-ти гражданам пенсионного возраста оказана материальная помощь. За отчетный период в соответствии с ходатайствами депутатов Саратовской городской Думы, общественных организаций города Саратова комитетом были организованы поздравления с юбилейными и другими знаменательными датами 1644 граждан пожилого возраста, включая Почетных граждан города Саратова. Комитет профинансировал выпуск 12-ти номеров газеты «Ветеран Саратова», данное печатное издание получили 6 тыс. граждан. 
Таким образом, всего в 2009 году программными мероприятиями было охвачено 59,5 тыс. малообеспеченных граждан и  8,86 тыс. граждан старшего поколения. 
3. Обеспечение социальных гарантий отдельным категориям граждан города Саратова
Согласно принятым решениям Саратовской городской Думы и постановлениям администрации муниципального образования «Город Саратов», в 2009 году комитетом осуществлялись функции по организации работы и обеспечению социальными гарантиями отдельных категорий граждан города: 

- производилась компенсация абонентской платы за пользование радиотелефонами 163-м инвалидам и участникам Великой отечественной войны;

- были организованы поздравления Почетных граждан города Саратова (по состоянию на 01.01.2010 звание Почетного гражданина города Саратова присвоено 22-м гражданам);

- в целях предоставления малоимущим гражданам жилых помещений муниципального жилого фонда по договорам социального найма в комитет поступило 414 дел, из которых по 216 делам заявители были признаны малоимущими, 9 заявителей - не признаны и  173 пакета документов возвращено в администрации районов на доработку;

- исполнялись 4 договора пожизненного содержания одиноких граждан с иждивением, с последующей передачей принадлежащих им квартир в собственность муниципалитета, в ходе исполнения которых одиноким гражданам выплачивалась материальная поддержка и оказывалась различного вида социальная помощь (предоставление социального работника, оплата за жилищно-коммунальные услуги, оплата текущих ремонтов, медикаментов и др.). 

4. Работа в области социального партнерства, развития коллективно-договорных отношений, в области улучшения условий и охраны труда на предприятиях города
В соответствии с возложенными на комитет задачами  по осуществлению организационно-методических мероприятий в части подготовки территориального трехстороннего соглашения и совершенствования системы социального партнерства в городе действует городское трехстороннее соглашение между администрацией города, координационным Советом профсоюзных организаций города и Союзом товаропроизводителей и работодателей области на 2007-2009 годы. Руководствуясь необходимостью сохранения согласия и социальной стабильности, по инициативе и предложению профсоюзов, было решено продлить срок действия Соглашения  на 2 года: с 1 января 2010 по 31 декабря 2011 годы. 
В рамках осуществления полномочий по уведомительной регистрации коллективных договоров и дополнений к ним, заключенных на предприятиях, в учреждениях и организациях города, в течение 2009 года проводилась уведомительная регистрация 770 коллективных договоров и дополнений к ним, что на 16,7% больше по сравнению с количеством зарегистрированных колдоговоров 2008 года. В 2009 году действием коллективных договоров охвачено 100% муниципальных учреждений образования и здравоохранения. 
В рамках работы по определению объектов и бронированию рабочих мест для лиц, направленных по приговору суда на исправительные и обязательные работы, совместно с администрациями районов города и уголовно-исполнительными инспекциями подготовлены и утверждены постановления горадминистрации, в ходе исполнения которых комитет принимал участие в определении 389 рабочих мест для отбывания наказания осужденными по приговору суда к исправительным работам на 132-х предприятиях города и в определении 98 объектов для граждан, осужденными по приговору суда к обязательным работам. Необходимо отметить, что трудностей с исполнением решения суда по исполнению наказания в виде обязательных работ не возникало. При этом, иначе развивалась ситуация с исполнением решения суда по отбыванию наказания осужденными в виде исправительных работ. В условиях кризиса, руководители предприятий частной формы собственности отказывались принимать на работу граждан, осужденных на исправительные работы, ссылаясь на отсутствие вакантных мест, сокращение штатной численности работающих и финансовые трудности.
В течение 2009 года комитетом осуществлялся еженедельный анализ состояния рынка труда, осуществлялось взаимодействие с министерством занятости, труда и миграции Саратовской области, позволяющее оперативно оценивать состояние рынка труда как в отдельно взятом районе, так и на отдельных предприятиях. Комитетом еженедельно подготавливалась информация о рынке труда, о наличии вакансий в муниципальных предприятиях и учреждениях, о проводимых ярмарках вакансий для размещения на официальном сайте администрации муниципального образования «Город Саратов» и в средствах массовой информации. Наиболее важным фактором смягчения кризисной ситуации на рынке труда города Саратова стало принятие в январе 2009 года областной целевой Программы «О дополнительных мероприятиях, направленных на снижение напряженности на рынке труда Саратовской области на 2009 год». В рамках реализации данной Программы на предприятиях города Саратова создано почти 6,5 тыс. рабочих мест и трудоустроено более 14,5 тыс. человек, в том числе муниципальными предприятиями: МУП «Садово-парковое», МУП «Городские дороги плюс», МУП ХРСПУ Кировского района, МУП «Дорстрой», МУПП «Саратовгорэлектротранс», было создано 225 временных рабочих мест.

Комитет еженедельно обобщал информацию о проблемных предприятиях города, на которых был возможен рост социальной напряженности, связанный с задержкой заработной платы, введением неполного рабочего времени, высвобождением работников. Сотрудниками комитета проводилась разъяснительная работа с руководителями предприятий о необходимости строгого соблюдению норм трудового законодательства на городских и районных комиссиях по исполнению доходной части бюджета города. Результатом работы явилось то, что  на начало 2010 года задолженность по заработной плате на предприятиях города отсутствовала.
С целью реализации полномочий по организационному обеспечению работы городской и районных межведомственных комиссий по охране труда в 2009 году проведено 4 заседания городской комиссии по охране труда и 15 заседаний районных комиссий. В заседаниях комиссий приняло участие около 300 предприятий и организаций различных форм собственности. На комиссиях рассматривались вопросы состояния условий труда работников предприятий города с вредными условиями труда, состояние производственного травматизма на предприятиях и принимаемых мерах по его снижению, другие актуальные вопросы охраны труда. При взаимодействии с государственными контролирующими органами в части проверки соблюдения законодательства по условиям и охране труда проведены обследования на 175 предприятиях, в том числе на 14 муниципальных предприятиях. Необходимо отметить, по представленным предприятиями города оперативным данным в 2009 году наблюдалось  снижение сумм затрат на мероприятия по охране труда,  в 2009 году из расчёта на 1 работающего затраты составили 5,4 тыс. рублей (в 2008 году – 5,8 тыс. руб.). Снижение затрат на мероприятия по охране труда приводит к тому, что на предприятиях города имеются случаи хронических профессиональных заболеваний, так в 2009 году установлено 15 случаев (в  2008 году – 20), 26 человек получили тяжёлые травмы и 15 человек погибли (за 2008 год 38 и 16, соответственно). В связи с чем, в 2009 году было организовано и проведено при участии ГУ «Центр медицинских катастроф Саратовской области» 4 семинара-тренинга для специалистов по охране труда по оказанию первой медицинской помощи пострадавшим на производстве. Совместно с Государственной инспекцией труда в Саратовской области сотрудники комитета принимали участие в составе комиссии по расследованию 25 несчастных случаев на предприятиях города, в подготовке обучающего семинара для трудовых арбитров, специализирующихся в разрешении коллективных трудовых споров. В дополнение к выполняемым функциям в области охраны труда, начиная с 01 января 2010 органы МО «Город Саратов» были наделены отдельными государственными полномочиями по государственному управлению охраной труда.
5. Исполнение отдельных государственных полномочий по государственному управлению охраной труда 
С целью успешной реализации государственной политики в области охраны труда на территории муниципального образования «Город Саратов» и дальнейшего совершенствования системы управления охраной труда, необходимо перейти от сложившейся системы реагирования на случаи производственного травматизма и профзаболеваний к четкому управлению рисками повреждения здоровья работников, снижению производственного травматизма и профзаболеваний на предприятиях города. Одним из приоритетных направлений в области условий и охраны труда является принятие областного закона от 29.07.2009 № 103-ЗСО «О наделении органов местного самоуправления Саратовской области отдельными государственными полномочиями по государственному управлению охраной труда», в соответствии с которым комитетом будут исполняться следующие функции:

- организация проведения на территории города в установленном порядке обучения по охране труда работников, в том числе руководителей организаций, а также работодателей - индивидуальных предпринимателей, проверки знания ими требований охраны труда, а также проведения обучения оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, инструктажа по охране труда, стажировки на рабочем месте;

- организация проведения на территории города аттестации рабочих мест по условиям труда и проведения подтверждения соответствия организации работ по охране труда государственным нормативным требованиям охраны труда;

- организация сбора и обработки информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории города.

Исполнение вышеуказанных полномочий предусматривает, прежде всего, взаимодействие с предприятиями и организациями на территории города на предмет соблюдения ими действующих норм охраны труда. На территории города Саратова общее количество зарегистрированных предприятий составляет более 33 тысяч, в том числе 1 367 крупных предприятий,  численность работников которых превышает 150 человек (данные представлены на основании статистического сборника Областного статуправления). В связи с чем, комитетом в январе текущего года были проведены  следующие мероприятия:

- определен порядок взаимодействия с органами государственного и общественного надзора и контроля в проведении проверок работодателей муниципального образования «Город Саратов» по вопросам охраны труда;

- разработано соглашение с государственной инспекцией труда в Саратовской области о совместной деятельности в области охраны труда, проведением совместных проверок и налаживанием системы обмена информацией с целью оперативного решения задач;

- обобщена информация, представленная министерством труда, занятости и миграции Саратовской области по запросу комитета, о перечне организаций, расположенных на территории МО «Город Саратов», проводящих обучение по вопросам охраны труда и аккредитованных организаций, проводящих аттестацию рабочих мест по условиям труда, методические материалы по охране труда. 
- разработана форма отчетности, которая будет представляться комитетом в контролирующие органы.

Итогом работы комитета за 2009 год является выполнение текущих и определение приоритетных задач на 2010 год. Первоочередными задачами текущего года являются:

- подготовка и организация мероприятий посвященных празднованию 65-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. в рамках реализации ведомственных целевых Программ;

-  организация общественных работ, направленных на благоустройство территорий города, а так же на ремонт и реконструкцию военно-мемориальных объектов города, в рамках областной целевой Программы «О дополнительных мероприятиях, направленных на снижение напряженности на рынке труда Саратовской области на 2010 год», в ходе более тесного сотрудничества с министерством занятости, миграции и труда Саратовской области;

- своевременное и качественное оказание социальной поддержки малоимущим гражданам города и их семьям в рамках исполнения государственных полномочий и реализации ведомственных целевых Программ, обеспечение социальных гарантий отдельным категориям населения города;

       - осуществление государственной политики в области охраны труда на территории  города и дальнейшее совершенствование системы управления охраной труда.
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