История 

создания и развития добровольных народных дружин 

Идея привлечения населения к решению задач охраны правопорядка в нашей стране не является изобретением советского народа. Еще в 1913 году в царской России «чинам полиции» была направлена «Инструкция для организации народной дружины», впервые определившая основные принципы добровольности вступления в ряды Дружины, подчиненности ее органам государственной власти.

После Октябрьской революции, когда основные государственные институты были разрушены, а на становление новых, «советских», требовалось много времени и усилий, некоторые функции государства по охране правопорядка и борьбе с преступностью были возложены на всевозможные рабоче-крестьянские вооруженные формирования (продотряды, комбеды, части особого назначения и другие).

В начале 30–х годов последние «революционные» вооруженные формирования граждан были упразднены.

Для привлечения граждан к оказанию содействия органам правопорядка было создано добровольное общество содействия милиции ОСОДМИЛ.

В 1932 году предпринимается попытка возложить руководство деятельностью ОСОДМИЛ на органы милиции, а сама организация преобразована в БРИГАДМИЛ – бригады содействия милиции. 

В 1940 году в составе этих бригад насчитывалось более 400 тысяч человек

В 1958 году по инициативе трудящихся Ленинграда была создана новая форма – добровольная народная дружина (ДНД). Новое движение распространилось и на другие крупные промышленные центры. 

Опираясь на этот опыт ЦК КПСС и Совет Министров СССР 2 марта 1959 года приняли постановление «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране». Оно явилось основным политическим и юридическим документом, определившим задачи, полномочия и формы организации ДНД вплоть до середины 70-х годов. 

В 1974 году вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об основных обязанностях и правах ДНД по охране общественного порядка», действовавший в течение последующих 20-ти лет.

К 1985 году в СССР функционировало 282 тысячи дружин, объединивших в своих рядах более 13 миллионов добровольцев.

В 1992 году Правительство РФ и местные органы власти пытаются возродить общественные формирования по охране правопорядка.

До 2005 года на территории Саратовской области действовал Закон от 13.03.2001 №8-ЗСО «Об участии жителей Саратовской области в обеспечении общественного порядка», определявший правовые основы, формы участия жителей в охране правопорядка и принципы деятельности. По инициативе прокуратуры области Законом от 28.04.2005г. № 37-ЗСО «О признании утратившим силу Закона Саратовской области «Об участии жителей Саратовской области в обеспечении общественного порядка», был признан утратившим силу в связи с несоответствием данного Закона требованиям Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» по причине того, что вопросы охраны общественного порядка не указаны в качестве полномочий субъектов Российской Федерации.

В 2008 году решением областной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений было одобрено методическое пособие «Организация народных дружин на территории Саратовской области», разработанное Правительством Саратовской области, областной Прокуратурой и ГУ МВД России по Саратовской области. Данное методическое пособие было рекомендовано главам администраций муниципальных районов и городских округов для создания условий деятельности добровольных формирований правоохранительной направленности.

В декабре 2009 года по инициативе Главного управления МВД России по Саратовской области в Саратовской областной Думе состоялись депутатские слушания на тему: «О мерах по усилению охраны общественного порядка на территории Саратовской области и реализации права граждан на участие в охране общественного порядка».

В ноябре 2011 года в результате совместной работы Главного управления МВД России по Саратовской области с Правительством области, Саратовской областной Думой, иными заинтересованными органами исполнительной власти, а также руководителями муниципальных образований области принят закон Саратовской области от 25.11.2011г. №171–ЗСО «Об участии граждан в охране общественного порядка в Саратовской области».
26 июня 2012 года  на совещании при главе администрации муниципального образования «Город Саратов» по вопросам взаимодействия с органами внутренних дел было принято решение о создании городской добровольной народной дружины.

4 апреля 2013 года в Управлении Министерства юстиции России по Саратовской области зарегистрирована Местная общественная организация города Саратова «Добровольная народная дружина».
В 2013 году с целью поощрения жителей города за проявленную активность в обеспечении общественного порядка, решением Саратовской городской Думы от 11 июня 2013 года  № 25-290 «О социальной поддержке  граждан, участвующих в охране общественного порядка в муниципальном образовании «Город Саратов» принято решение о выделении на эти цели  4,860 млн. рублей, определен размер материальной помощи одному гражданину в сумме не более пяти тысяч рублей в месяц.

Для реализации данного решения, постановлением администрации города Саратова от 7 августа 2013 года №1651 разработан порядок назначения и выплаты материальной помощи гражданам, участвующим в охране общественного порядка в муниципальном образовании «Город Саратов».

С 5 июля 2013 года «Добровольная народная дружина» города Саратова начала работать. Набор в ее состав продолжается и планируется создать отряд численностью 1000 человек.






