Информация
о мерах административной ответственности за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ

	Административная ответственность граждан Российской Федерации за совершенные правонарушения регламентируется Кодексом об административных правонарушениях РФ (КоАП РФ). 
Комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав рассматриваются и выносятся наказания по административным материалам в отношении несовершеннолетних.  Совершеннолетние граждане привлекаются к административной ответственности по решению суда. 
	Административная ответственность несовершеннолетних наступает с 16 лет.
	Статьей 6.8 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрено наказание в виде административного штрафа в размере от 4 до 5 тысяч рублей  за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконное приобретение, хранение, перевозку без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.
	При этом законодательство освобождает от административной ответственности правонарушителя, если он добровольно сдал приобретенные без цели сбыта наркотические средства и  психотропные вещества, или растения, содержащие наркотические средства или психотропные вещества.  
[bookmark: sub_6822] Статья 6.9 КоАП РФ предусматривает административную ответственность в виде штрафа в размере от 4 до 5 тысяч рублей за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача.
 	В этом случае законодательство также предусматривает освобождение от административной ответственности, если лицо, употребившее наркотические средства или психотропные вещества, добровольно обратилось в медицинскую организацию для лечения.
[bookmark: sub_202201]	Статьей 20.22 КоАП РФ предусматривается административная ответственность родителей в виде щтрафа в размере от 1,5 до 2,0 тысяч рублей за потребление несовершеннолетним, не достигшим возраста 16 лет,  наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ. 
[bookmark: sub_202202] За 5 месяцев 2016 года комиссиями рассмотрено и привлечено к административной ответственности по ст. 6.9 КоАП РФ – 6 несовершеннолетних, по ст. 20.22 КоАП РФ – 1 родитель.
