Предоставление информации во исполнение постановления 
Правительства Российской Федерации от 28.12.2012 № 1468 

«О порядке предоставления органам местного самоуправления информации лицами, осуществляющими поставки ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, и (или) оказывающими коммунальные услуги в многоквартирных и жилых домах либо услуги (работы) по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах».

28 декабря 2012 г. принято постановление Правительства Российской Федерации № 1468 «О порядке предоставления органам местного самоуправления информации лицами, осуществляющими поставки ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, и (или) оказывающими коммунальные услуги в многоквартирных и жилых домах либо услуги (работы) по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах» (далее по тексту – Постановление).

В соответствии с указанным Постановлением ресурсоснабжающие организации, управляющие компании, ТСЖ, ЖСК, ЖК и иные лица, оказывающие коммунальные услуги в многоквартирных и жилых домах, либо занимающиеся содержанием и ремонтом общего имущества в многоквартирных домах, а также лица, ответственные за содержание объектов коммунальной инфраструктуры (далее – Поставщики информации), должны предоставлять органам местного самоуправления информацию об осуществляемых ими услугах. Постановлением определены порядок, сроки, состав и периодичность представления сведений.
Информация должна предоставляться в форме электронного документа, подписанного лицом, имеющим право действовать без доверенности от имени организации, либо лицом, уполномоченным на подписание указанного документа доверенностью с использованием усиленной квалифицированной электронной подписью. 


В настоящее время на базе комитета по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов» (далее - Комитет по ЖКХ) развернута система приемки и обработки электронных паспортов и документов от поставщиков информации.

Для исполнения положений Постановления все поставщики информации должны получить квалифицированную электронную подпись в аккредитованном Минкомсвязью России удостоверяющем центре, зарегистрироваться как поставщик информации в Комитете по ЖКХ и приступить к заполнению электронных паспортов.
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1. Получение квалифицированной электронной подписи.
Информация в форме электронного паспорта многоквартирного дома, электронного паспорта жилого дома, электронного документа для предоставления информации о состоянии объектов коммунальной и инженерной инфраструктуры предоставляется поставщиками информации в соответствии с формами и порядками их заполнения, утвержденными приказом Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству от 08.04.2013 № 113/ГС. 
Поставщик информации подписывает электронные паспорта, документ электронной подписью в формате утвержденном приказом Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству от 08.04.2013 г. № 112/ГС и отправляет в комитет по ЖКХ.

Так как требования к формату квалифицированной электронной подписи применяемой к подписанию электронных документов во исполнение Постановления соответствуют алгоритму подписи ГОСТ Р 34.10-2001 и алгоритму шифрования ГОСТ 28147-89, то поставщик информации для получения сертификата электронной подписи может обратиться в любой удостоверяющий центр аккредитованный в Минкомсвязи России.
Перечень аккредитованных удостоверяющих центров размещен в свободном доступе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте Минкомсвязи России - minsvyaz.ru и на сайте администрации муниципального образования «Город Саратов» saratovmer.ru.

2. Регистрация в качестве поставщика информации.
Для регистрации поставщику информации необходимо:

- скачать и заполнить форму заявления, размещенную  на сайте администрации муниципального образования «Город Саратов» saratovmer.ru. Заявление с приложением к нему с помощью средств сканирования должно быть переведено в электронный вид посредством сканирования в черно-белом цвете в формате Adobe PDF (с разрешением не менее 200 точек на дюйм (dpi) для сохранения всех аутентичных признаков подлинности, а именно: графической подписи лица, печати, а также даты Заявления). Общий размер файлов с заявлением с приложениями к нему не может превышать 10 Мб.

Заявление подписывается руководителем организации - поставщика информации. Приложением к Заявлению являются заверенные копии документов, подтверждающие полномочия лица, подписавшего Заявление и перечень обслуживаемых объектов.
- направить переведенное в электронный вид заявление на выделенный адрес электронной почты комитета по ЖКХ 1468reg@mail.ru. Тема электронного письма формируется следующим образом: ИНН поставщика информации, знак подчеркивания, ЗАЯВЛЕНИЕ (например: «6403575090_ЗАЯВЛЕНИЕ»).

 Комитет по ЖКХ направляет автоматическое ответное сообщение о факте получения Заявления поставщику информации, направившему Заявление и осуществляет в течение 5 (пяти) рабочих дней мероприятия по регистрации параметров доступа поставщика информации, надлежащим образом заполнившего Заявление.
Если при подаче заявления были выявлены замечания, то Комитет по ЖКХ формирует и направляет поставщику информации в течение 2 рабочих дней со дня получения Заявления ответное сообщение о необходимости повторной подачи Заявления с указанием замечаний, которые необходимо устранить.

Документ, содержащий назначенную при регистрации поставщика информацию для доступа пользователя в информационную систему электронного документооборота комитета по ЖКХ («Логин», «Пароль»), направляется на адрес электронной почты, указанный для информационного взаимодействия в Заявлении.
3. Заполнение электронных паспортов многоквартирного дома, жилого дома, электронного документа для предоставления информации о состоянии объектов коммунальной и инженерной инфраструктуры.
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При вводе данных «Логин», «Пароль» предоставленных комитетом по ЖКХ осуществляется вход в систему. 
3.1. Привязка сертификата квалифицированной электронной подписи к учетной записи поставщика информации.
Для дальнейшей работы,   в разделе информация о поставщике, необходимо загрузить сертификат квалифицированной электронной подписи предоставленной удостоверяющим центром.
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3.2. Обслуживаемые адреса.
В разделе «Дома» основного меню необходимо выбрать вкладку «Обслуживаемые адреса» и нажав «добавить обслуживаемый адрес»
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После заполнения необходимых граф необходимо нажать «Создать извещение». 
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Извещение будет  автоматически подписано квалифицированной электронной подписью привязанной к учетной записи и отправлено в комитет по ЖКХ. В случае положительного решения по итогам рассмотрения извещения специалистами комитета по ЖКХ адрес объекта будет добавлен в перечень обслуживаемых адресов поставщика информации, после чего возможен переход к процедуре заполнения электронных паспортов и документов. 

3.3. Заполнение формы электронного паспорта.
Заполнение электронных паспортов осуществляется через раздел меню «Дома» - «Заполнение паспортов».
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Заполнение паспортов объектов инфраструктуры через раздел «Инфраструктура» - «Заполнение паспортов».
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При выборе отчетного периода система предложит варианты дальнейших действий. При первичном заполнении формы электронного паспорта вариант - «Создать», при последующих действиях в зависимости от отчетного периода и степени готовности паспортов варианты «Создать», «Просмотреть», «Загрузить», «Удалить».
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После заполнения разделов электронного паспорта система предложит сохранить информацию и отправить.
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Электронный паспорт будет  автоматически подписан квалифицированной электронной подписью привязанной к учетной записи и отправлен в комитет по ЖКХ. В случае положительного решения по итогам рассмотрения электронного паспорта специалистами комитета по ЖКХ, документ будет иметь статус принятого. 
















