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	Главе администрации МО «Город Саратов»
Сараеву В.Н.


ИНФОРМАЦИЯ
на сайт администрации МО «Город Саратов»
в рубрику «Прокурор разъясняет»
ВОПРОС: Предусмотрена ли уголовная ответственность, и какая за получение взятки руководителем коммерческой организации?

ОТВЕТ:
Согласно примечания 1 к статье 285 Уголовного кодекса РФ (далее - УК РФ) субъектом получившим взятку является должностное лицо, которое постоянно, временно или по специальному полномочию осуществляет функции представителя власти либо выполняющее организационно-распорядительные, административно-хозяйственные функции в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях, государственных корпорациях, а также вооруженных силах РФ, других войсках и воинских формированиях РФ. 
Вместе с тем, в соответствии со статьей 204 УК РФ установлена ответственность за коммерческий подкуп.

Уголовная ответственность предусмотрена за 2 вида преступления:
- незаконную передачу лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, денег, ценных бумаг, иного имущества, оказание ему услуг имущественного характера, предоставление иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в интересах дающего в связи с занимаемым этим лицом служебным положением (ч. ч. 1 и 2 ст. 204 УК РФ).
Максимальное наказание за совершение данного преступного деяния установлено в виде лишения свободы сроком до 6 лет.
- незаконное получение лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой или иной организации, денег, ценных бумаг, иного имущества, а равно незаконное пользование услугами имущественного характера или другими имущественными правами за совершение действий (бездействие) в интересах дающего в связи с занимаемым этим лицом служебным положением (ч. ч. 3 и 4 ст. 204 УК РФ). Максимальное наказание за совершение данного преступного деяния установлено в виде лишения свободы сроком до 12 лет.

Согласно примечания 1 к ст.201 УК РФ субъектом преступления признается лицо, выполняющее функции единоличного исполнительного органа, члена совета директоров или иного коллегиального исполнительного органа, лицо, постоянно, временно либо по специальному полномочию выполняющим организационно-распорядительные или административно-хозяйственные функции в этих организациях. 
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