
Вопрос: Расскажите об особенностях отпуска наркотических средств и психотропных веществ физическим лицам?
Ответ:  Отпуск наркотических лекарственных препаратов и психотропных лекарственных препаратов физическим лицам регламентирован Федеральным законом от 08.01.1998 N 3-ФЗ "О наркотических средствах и психотропных веществах". В соответствии со статьей 25 указанного Федерального закона  отпуск данных препаратов производится только в аптечных организациях либо в медицинских организациях или обособленных подразделениях медицинских организаций, при наличии соответствующей  лицензии. Наркотические средства и психотропные вещества отпускаются в медицинских целях по рецепту.
Кроме того, при назначении наркотических средств и психотропных веществ, внесенных в списки II и III, лечащий врач или фельдшер, акушерка, на которых возложены функции лечащего врача должны опросить больного о предыдущих назначениях наркотических средств и психотропных веществ и сделать соответствующую запись в медицинских документах.

Аптечным и иным уполномоченным организациям запрещается отпускать наркотические лекарственные препараты и психотропные лекарственные препараты, внесенные в Список II, по рецептам на лекарственные препараты, выписанные более пятнадцати дней назад.
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