Функции управления, его структурных подразделениях и подведомственных организациях.

УЗНТ ЧС г. Саратова:

- участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах города;

- обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах города;

- организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории города от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, включая поддержание в состоянии постоянной готовности к использованию систем оповещения населения об опасности, объектов гражданской обороны, создание и содержание в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств;

- создание, содержание и организация деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований на территории города;

- осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья.

МКУ «Саратовская городская служба спасения»:

- оперативное решение вопросов по локализации и ликвидации аварийных и чрезвычайных ситуаций на территории города;

- оказание бесплатной помощи жителям города в случае возникновения аварий, катастроф и стихийных бедствий.
МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования «Город Саратов»:
- осуществление деятельности в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в качестве органа повседневного управления Саратовского городского звена территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (СТП РСЧС) путем координации действий дежурных и диспетчерских служб города (службы экстренного вызова «01», «02», «03», «04», «05», ЖКХ, ТЭК и. др.).
МКОУ ДПО «Курсы гражданской обороны муниципального образования «Город Саратов» -
Образовательная деятельность: профессиональная подготовка, переподготовка,  повышение квалификации и обучение населения муниципального образования «Город Саратов» в области гражданской обороны, способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях, а также участие в обеспечении пропаганды знаний в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
