ТЕХНИЧЕСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
Фестиваль по зимнему маунтинбайку IceBike 2014 г.

Дата проведения: 22 февраля 2014г.

Место проведения: г. Саратов, Театральная площадь.

Покрытие:

· 100% - лёд.

Разметка: оградительные сигнальные конусы, лента.
Порядок и правила проведения заездов:

Гонка преследования – участника (два человека) встают с противоположных сторон трека (см. схему). По команде стартера начинают движение в одном направлении (против часовой стрелки). Победителем заезда считается участник кто первый проедет 1 круг трека. В случае если одни участник догнал другого (покрышка переднего колеса догоняющего оказалась на уровне покрышки заднего колеса догоняемого), он автоматически становится победителем заезда и переходит на следующий уровень турнирной сетки. Проигравший заезд выбывает из гонки. Если участник делает более 3 шагов подряд, то он дисквалифицируется.
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Конкурс «Эффектный букс на льду». В конкурсе принимают участие только обладатели велосипедов с покрышками без металлических шипов. Цель участников: показать как можно более зрелищный и длительный букс на льду (букс – проскальзывание заднего колеса). На попытку дается не более 30 секунд. Попытка заканчивается, как только истекает время или как только участник коснется любой частью тела льда или бортика трека. Попытку участника оценивает жюри по шкале от 1 до 10. Победителем считается тот, у кого наибольший средний балл.
Фигурное вождение (змейка). Участник по команде судьи на старте начинает движение согласно маршруту (см. схему). Штраф за каждый сбитый конус - 5 секунд, штраф за пропущенный конус – 10 секунд. Если участник делает более 3 шагов подряд, то он дисквалифицируется. Победителем считается участник проехавший маршрут быстрее остальных.
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Командная эстафета. Участники делятся на команды. Обязательно условие - в командах должно быть одинаковое количество участников и участников с покрышками имеющие металлические шипы. По команде судьи на старте от каждой команды по маршруту (см. схему) начинает движение один участник, на финише передает эстафету касанием другого участника своей команды, после чего тот начинает движение. Победителем является команда, чьи участники быстрее преодолеют дистанцию. Если участник делает более 3 шагов подряд, то его останавливает судья на 5 секунд, по истечении которых участник может продолжить движение на велосипеде.
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Награждение:
Победители и призеры (первые три места в каждой категории) награждаются грамотой и медалью. При наличии партнеров этапа, ценные призы от партнеров.
Приглашаем всех желающих принять участие в соревнованиях!
Контактные данные:

Челмадеев Павел

т. 8-927-103-52-64

e-mail: chpv@mail.ru
