Вниманию начинающих субъектов малого предпринимательства, претендующих на получение грантов на создание собственного бизнеса
Прием заявок на получение данной субсидии будет проходить с 08 октября по 06 ноября т.г.
Уважаемые предприниматели и руководители предприятий малого бизнеса! 
Сообщаем вам, что в рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Город Саратов» на 2014 - 2015 годы» управлением развития потребительского рынка и защиты прав потребителей администрации муниципального образования «Город Саратов» будет осуществляться прием заявок на участие в конкурсном отборе начинающих субъектов малого предпринимательства, претендующих на получение грантов в форме субсидий на создание собственного бизнеса.
Заявки будут приниматься с 8 октября по 6 ноября 2014 года ежедневно (кроме субботы, воскресенья и праздничных дней) с 10.00 до 18.00 (обед с 13.00 до 14.00), по адресу: г. Саратов, ул. Первомайская, 76, кабинет № 6. 
Телефоны для справок и консультаций: (8452) 74-86-31, (8452) 74-87-23.

Порядок предоставления грантов и перечень необходимых документов размещены на официальном сайте администрации муниципального образования «Город Саратов» (www.saratovmer.ru) в разделе «Поддержка малого и среднего бизнеса».
Управление развития потребительского рынка 
и защиты прав потребителей администрации 
муниципального образования «Город Саратов»













