ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

В ГОРОДЕ САРАТОВЕ

1. ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ 
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ОБЩЕСТВЕННЫХ САМОУПРАВЛЕНИЙ.

       Одну из основных ролей в становлении гражданского общества, базирующегося на социальном партнерстве, должны  сыграть такие понятные, доступные и управляемые для населения самоуправляемые сообщества, как территориальные общественные самоуправления (ТОС), входящие в систему местного самоуправления (форма участия населения в осуществлении местного самоуправления), создаваемое на части территорий города в микрорайонах, кварталах, поселках в городе для защиты и представления интересов граждан, решения вопросов в социальной сфере, сфере жилищно-коммунального хозяйства, охраны правопорядка, в информационной сфере и действующее на основании законодательства о местном самоуправлении.

ТОС является некоммерческой организацией, так как в качестве основной цели деятельности не преследуют извлечение прибыли и осущес-твляют предпринимательскую деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению уставных целей. ТОС и ООС могут являться, а ТСЖ является юридическим лицом с момента его государственной регистрации в порядке, установленном действующим законодательством.
Для осуществления права граждан и их сообществ по месту житель-

ства регламентировать значительную часть дел этих сообществ и управлять ими была создана Ассоциация самоуправляемых территорий г. Саратова (АСТ г. Саратова), основной целью деятельности которой является создание обоснованных в правовом, экономическом, финансовом, информационно-методическом и образовательном отношениях условий системной реализации потенциала самоуправляемых местных сообществ.

             Существуют три подхода к развитию такой формы самоуправляемых местных сообществ, как  ТОС.  Два из них диаметрально противоположны.


Первый подход заключается в том, что исполнительные органы ТОС должны либо являться частью исполнительных органов местного самоуп-

равления, либо полностью от них зависеть. Они должны иметь финансо-вые средства только бюджетные или те, получение которых им строго рег-ламентировано сверху. Такой подход чаще всего ведет к тому, что испол-нительные органы ТОС не имеют практически полномочий, но имеют достаточно много обязанностей перед органами власти,  но не гражданами.


Второй подход заключается в том, что исполнительные органы ТОС должны быть полностью независимы от органов государственной власти и местного  самоуправления  и они должны использовать только собствен-ные финансовые средства. Такой подход чаще всего ведет к отсутствию, как реальных полномочий, так и ответственности за свою деятельность.


Третий подход, который стремится реализовать в городе Саратове  АСТ г. Саратова (в настоящее время «АТОС «АСТ г. Саратова») основан на следующих четырех принципах:

· ТОС создается только в тех случаях, когда у граждан есть причины объединиться для решения общих проблем микрорайона, квартала, по-селка  и они должны регистрироваться, как юридические лица в форме некоммерческой организации (это одно из отличий саратовских ТОС);

· исполнительные органы ТОС, органы государственной власти и местного самоуправления должны быть взаимозависимыми, так как они решают в меру своих полномочий на различных уровнях одни и те же задачи для граждан (не должно быть как односторонней зависимости, так и полной независимости в общем деле);
· исполнительные органы ТОС должны быть в рамках действующего законодательства самостоятельными в правовом, экономическом  и организационном отношениях, но в рамках своей компетенционной ответственности, и иметь право, как на бюджетные финансовые средства, так и на собственные финансовые средства, в том числе полученные благодаря предпринимательской деятельности (нет необходимости противопоставлять или подменять бюджетные и собственные финансовые  средства);                                                                                                                        
· исполнительные органы ТОС должны быть независимыми от партий, 
общественных объединений, предпринимателей, других юридических                                                                     лиц и быть партнерами для всех, кто способствует развитию местного самоуправления, независимо от их политических  взглядов, национальности и социального положения.
2.ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ОБЩЕСТВЕННЫХ САМОУПРАВЛЕНИЙ.
Организация территориального общественного самоуправления  в  г. Саратове началась с декабря 1990г., когда был создан первый ТОС – «Солнечный». 

         За прошедший период (1990-2014 гг.) было создано 54 ТОС, из которых 48 получили право юридического лица (кроме  ТОС «Надежда», «Сокол», «Радуга», «Спартак», «Смирновское ущелье», которые уже давно не существуют ). 
На 1 июля 2014г. в г.Саратове осуществляют деятельность 26 ТОС - юридических лиц в форме некоммерческих организаций: Волжский район – 4, Заводской район – 8, Кировский район – 3, Ленинский район – 10, Фрунзенский район -1. Они представляют интересы гражданских обществ микрорайонов и поселков  города, в которых проблемы комфортного проживания граждан стоят наиболее остро, так как они расположены не в центральной части города. 

   При поддержке администраций районов муниципального образования «Город Саратов», депутатов Саратовской городской и областной дум, МОУ СОШ и подростковых клубов ТОС проводят мероприятия к памятным и знаменательным датам, по патриотическому воспитанию подростков и молодёжи, по возрождению народных традиций и обычаев, а также организуют тематические встречи, игры, конкурсы, выстави. В 2013г. проведено 315 мероприятий. 
       При поддержки управления по физической культуре и спорту и комитета по общественным отношениям,  анализу и информации администрации муниципального образования   «Город Саратов», МОУ СОШ  были организованы и проведены АТОС «АСТ г.Саратова» и ТОС     физкультурно – оздоровительные мероприятия на территориях ТОС: соревнования по футболу, волейболу, баскетболу, настольному теннису, шахматам, шашкам, спортивному ориентированию. Ежегодно проводятся Спартакиады ТОС г.Саратова среди юношей, девушек и ветеранов. В 2013г. проведена 8-я Спартакиада ТОС г.Саратова по 14-и  видам: соревнования, не входящие в программу Спартакиады, на территориях ТОС (смотр – конкурс), городошный спорт, дартс, подтягивание на перекладине, жонглирование мячом, триабол (сочетание баскетбола, футбола, волейбола), легкая атлетика (юноши и девушки), перетягивание каната  (юноши и девушки), командная скакалка, шашки, «Чапаевцы» (электронная игра), скок 5Д. В 8-й Спартакиаде ТОС в 2013г. приняли участие 16 ТОС, 162 команд ТОС, 909 человека-участника.  Победители и призеры в отдельных видах и в общекомандном зачете награждены кубками, грамотами и медалями, а председатели ТОС медалями и грамотами. Всего по этому направлению в 2013г.проведено 257 мероприятий. В настоящее время проводится    9-я Спартакиада ТОС.
       При поддержке, Правительства Саратовской области, администраций районов и комитета по социальной защиты и труду администрации муниципального образования «Город Саратов», депутатов Саратовской городской и областной дум, центров занятости ТОС занимались благоустройством и озеленением соответствующих территорий, проведением субботников, трудоустройством несовершеннолетних граждан на временные работы по благоустройству территории. В 2013г. тремя ТОС: «Орбита», «Созидание», «Новый» привлечено к работе в бригадах 324 несовершеннолетних граждан и ими привлечено дополнительно 464тыс. руб. -  30% оплаты труда. Всего по этому направлению в 2013г.проведено 160 мероприятий 

         23 ТОС по трем направлениям в 2013г. провели 727 мероприятий, использовали 2817336руб. за счет субсидий от администрации муниципального образования «Город Саратов», привлекли дополнительные средства в объеме 3066253руб.
        Кроме вышеназванных мероприятий ТОС: проводят собрания, конференции, консультации, лекции, мониторинги благоустройства территорий, профилактические мероприятия правоохранительной направленности, работу по информированию населения, в том числе через средства массовой информации и свои информационные листки; осуществляют приём граждан; защищают права  и представляют интересы жителей территории  в органах власти и других организациях; взаимодействуют с администрациями районов и города, депутатами различных уровней, советами ветеранов,  некоммерческими организациями, предпринимателями и другими юридическими лицами. 

          В  ноябре 1992г. была создана Ассоциация  территориальных  общес-твенных самоуправлений  «Ассоциации самоуправляемых территории г. Саратова» (АТОС «АСТ г. Саратова»)  для объединения и координация деятельности ТОС, представление  их  общих интересов в государственных и иных органах, а также в различных организациях, для содействия развитию в рамках установленных законом  и в интересах граждан территориального об- щественного и жилищного самоуправления.

3. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ТЕРРИТОРИАЬНЫХ ОБЩЕСТВЕННЫХ САМОУПРАВЛЕНИЯ И
АССОЦИАЦИИ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ОБЩЕСТВЕННЫХ САМОУПРАВЛЕНИЙ «АССОЦИАЦИИ САМОУПРАВЛЯЕМЫХ ТЕРРИТОРИЙ г. САРАТОВА»
НА 2014-2015гг.
    1. Организация досуга и проведение культурных мероприятий, в том числе патриотических, по месту жительства граждан (бюджетные субсидии + привлеченные бюджетные и внебюджетные средства).

    2. Проведение физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий по месту жительства граждан, в том числе, участие в 9-й Спартакиаде ТОС г.Саратова (бюджетные субсидии + привлеченные бюджетные и внебюджетные средства).

    3. Организация благоустройства и озеленения соответствующих территорий (бюджетные субсидии + привлеченные бюджетные и внебюджетные средства).
    4. Информационная деятельность (привлеченные внебюджетные средства).

    5. Гражданский контроль: 

· мониторинг благоустройства территории (в том числе, спортивные и детские площадки), ремонта тротуаров и дорог, капитального ремонта многоквартирных домов, озеленения,  

· вопросы социальной сферы;

· деятельность управляющих компаний, товариществ собственников жилья, жилищно-строительных кооперативов;

· участие в создании института общественных инспекторов Государственной жилищной инспекции.

    6. Взаимодействие с администрацией муниципального образования «Город Саратов» и администрациями районов города, Саратовскими областной и городской Дум, депутатами всех уровней (привлеченные бюджетные и внебюджетные средства).

    7. Взаимодействие с МОУ СОШ, гимназиями, лицеями и другими образовательными учреждениями.

    8. Взаимодействие с некоммерческими (в том числе с Общественной палатой)  и коммерческими организациями (привлеченные бюджетные и внебюджетные средства). 

    9. Участие в конкурсах различных уровней (привлеченные бюджетные и внебюджетные средства).

    10.Участие комитетов ТОС в деятельности АТОС «АСТ г.Саратова», в том числе, в её собраниях.

    11. Подготовка юбилейного издания книги «Самоуправление ч.1 Территориальное общественное самоуправление  г.Саратова -  25 лет, вчера, сегодня, завтра» (седьмой выпуск. привлеченные бюджетные и внебюджетные средства).

    12. Составление рейтинга территориальных общественных самоуправлений г.Саратова в 2014г.
«Основные направления деятельности территориальных общественных самоуправлений (ТОС) г.Саратова и Ассоциации территориальных общественных самоуправлений «Ассоциацией самоуправляемых территорий г.Саратова» (АТОС «АСТ г.Саратова») в 2014г.»  утверждены собранием АТОС «АСТ г.Саратова» 5 февраля 2014г., протокол №1.

4. ПЕРЕЧЕНЬ ДЕЙСТВУЮЩИХ 
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ОБЩЕСТВЕННЫХ САМОУПРАВЛЕНИЙ 
ВОЛЖСКИЙ РАЙОН

1. «НОВЫЙ»

Границы территории: 

  1.Ул. Кедровая, нечётная сторона, от дома № 1 по дом № 51, ул. Кедровая, чётная сторона, от дома № 2 по дом № 8, ул. Шумейская, чётная сторона, от дома № 2 по дом № 6; ул. Ташкентская с дома № 49 по дом № 62; ул. Каштановая, чётная сторона от дома № 62 по дом № 80; ул. Тагильская, дом № 84; ул. Якутская от дома № 87 по дом № 92; ул. Камчатская, нечётная сторона, от дома № 91 по дом № 73.

2.Ул. Камчатская, чётная сторона, от дома № 54 по дом № 72.

3.Ул. Павелецкая, нечётная сторона, от дома № 1А по дом № 67.

Численность населения: 4 тысячи человек.  Дата регистрации: 27.01.2003 г.

Юридический адрес (офис): 410074, г. Саратов, ул. Каштановая, дом 54.

Председатель комитета ТОС (переизбрана решением конференции жителей):  Батрышеваа Вера Васильевна.


2. «ЗОНАЛЬНЫЙ»

Границы территории:

Ул. Молодёжная (нечётная сторона) от ул. Усть-Курдюмской до пересечения с дорогой, ведущей к ФГНУ РосНИИСК «Россорго»; вдоль дороги, ведущей к ФГНУ РосНИИСК «Россорго», до ул. Зональной; ул. Зональная, дом № 86, дом № 9, дом № 9-А, дом № 8, дом № 7, дом № 6, дом № 5, дом № 4, дом № 3; от дома № 3 по ул. Зональной через овраг до дома № 17 по ул. Абрикосовой; ул. Абрикосовая (нечётная сторона) с дома № 17 по дом № 45; ул. Приволжская от дома № 114 до ул. Приволжской до ул. Усть-Курдюмской; ул. Усть-Курдюмская от ул. Приволжской до ул. Усть-Курдюмской; ул. Усть-Курдюмская от ул. Нижнегусельской до ул. Молодёжной.

Численность населения: 3 тысяч человек. Дата регистрации: 06.12.1995 г.

Юридический адрес (офис): 410050, г. Саратов, ул. Абрикосовая, 44-А.

Председатель комитета ТОС (переизбран решением конференции жителей): Агарков Анатолий Петрович.                                                                                                                                         

3. «СОКОЛОВАЯ ГОРА»

Границы территории: 

 Усть-Курдюмское шоссе, ул. Весенняя,  1-й Соколовогорский проезд,     ул. Загорная.

Численность населения: 13 тысяч человек. Дата регистрации: 16.10.1996 г.

Председатель комитета ТОС (избран решением конференции жителей): Калдин Александр Федорович 

4. «ЗАТОН»

Границы территории:

 Предмостовая площадь, ул. Б.Горная до Чернышевского, ул. Чернышев-ского до конца, ул. Фильтровая, ул. 1-ая Фильтровая, ул. Малая Затонская, ул. Красновая, ул. Будочная, ул. Хвесина, ул. Соколовая от ул. Чернышев-ского до Предмостовой площади, ул. Малая Горная до ул. Чернышевского, Овраг Сечь, пос. Затон, Дальний Затон, общежитие № 1, № 2 Кирпичного завода, ул. Большая Затонская, ул. Лермонтова от Предмостовой площади, Северный проезд, 1-й Северный проезд, Мало-Северный проезд.

Численность населения: 13,8 тысяч человек. Дата регистрации:4.08.2000 г.

И.о.председателя комитета ТОС заместитель председателя: Минакова Валентина Львовна.
ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

5.  «АВИАТОР»

Границы территории: 

По ул. Пензенской, нечётная сторона, с дома № 1 по дом № 41.

По проспекту Энтузиастов, нечётная сторона, с дома № 9 по дом № 41, далее вдоль сквера до железной дороги.

По железной дороге вдоль аэродрома САЗ и реки Волги до ул. Пензенской.

Численность населения: 20 тысяч человек. Дата регистрации: 27.12.1994 г.

Юридический адрес: 410048 г.Саратов,  ул. Тульская, дом 1.

Председатель комитета ТОС (переизбрана решением конференции жителей): Земскова Галина Федоровна.

6. «КВАРТАЛЬНЫЙ»

Границы территории: 

По ул. Васильковской, нечётная сторона, с дома № 1 по дом № 19 –А, чётная сторона, дома №№ 4, 6, 8. По границе с садами и гаражами вдоль ул. Заречной до ул. им. Хомяковой В. Д. По ул. Заречной, нечетная сторона, от ул. им. Хомяковой В. Д. до ул. им. Азина В. М. По ул. им. Азина В. М. от ул. Заречной  до дома № 75 по ул.  им. Азина В. М. По границе с садами до                                                               ул. им. Хомяковой В. Д., включая ул. Волгодонскую, ул. Энергетиков, 1-й проезд Энергетиков. По ул. им. Хомяковой В. Д., чётная сторона, с дома № 22 по дом № 8 до ул. им. Азина В. М. По ул. им. Азина В. М., чётная сторона с дома № 34 по дом № 26 до Школьного проезда. От Школьного проезда по границе с садами до проспекта Энтузиастов, включая Верхоянскую, Вологодскую, Ленинградскую улицы. По проспекту Энтузиастов, чётная сторона, с дома № 86 по  № 66.

Численность населения: 20 тысяч человек. Дата регистрации: 30.01.1995 г.

Юридический адрес: 410039 г. Саратов, ул. Тульская, дом 1.

Председатель комитета ТОС (переизбрана решением конференции жителей): Лаврентьева Людмила Ивановна

7. «СТАНКОСТРОИТЕЛЬ»

Границы территории: 

Ново-Астраханское шоссе (нечётная сторона с дома № 67 по дом № 77);                  5-й Динамовский проезд (чётная сторона с дома № 2 по дом № 44); ул.Динамовская, дом № 5; 1-й Южный проезд, дом № 28; 2-й Южный проезд, дом № 35; Кумысная поляна (2-й Свирский проезд, дом № 22; 4-й Соликамский проезд, с дома № 12 по дом № 52; ул. Соликамская, дом № 129; ул. Холмогорская, дом № 14; ул. Белозерская, дом № 29; 8-й Станкостроительный проезд, дом № 21; ул. 11-я Нагорная, дом № 22; ул. Ростовская, дома №№ 23, 29; ул. Усиевича, чётная сторона, с дома № 2 по дом № 16; ул. 10-я Нагорная, с дома № 14 по дом № 22.

Численность населения: 28 тысяч человек.
Дата регистрации: 1995г.

Юридический адрес (офис): 410036, г.Саратов, улица Миллерова, дом 20.

Председатель комитета ТОС (избран решением конференции жителей): Долбилов Алексей Анатольевич

8. «УЛЕШИ»

Границы территории: 

Граница Октябрьского и Заводского районов: ул. им. Чернышевского Н. Г., от дома № 55 по дом № 53-В; ул. Верхняя, от дома № 19/25 по дом № 24; ул. им. Чернышевского Н. Г., от дома № 7 по дом № 94; ул. им.

Орджоникидзе Г. К., от дома № 31 по дом № 121 до 1-го путепровода;

Заводской проезд, дом № 5, дом № 3, дом № 7; 4-й Чернышевский проезд, дом № 1, дом № 6, дом № 9; ул. им. Чернышевского Н. Г., от дома № 2 по дом № 14, включая дома № 16, № 18, № 20, № 7.

Численность населения: 14,4тысячи человек. Дата регистарции:15.02.1995г

Юридический адрес (офис): 410048, г. Саратов,  улица Тульская, дом 1.

Председатель комитета ТОС (переизбрана решением конференции жителей): Серова Татьяна Владимировна.                                                                                      

9. «КОМСОМОЛЬСКИЙ»

Границы территории: 

От путепровода «Целинстрой» по ул. Маркина до пос.Березина Речка,                                                                                                          включая пос.Калашникова и пос. ОПХ.

Численность населения: 20 тысяч человек. Дата регистрации: 18.11.1994 г.

Юридический адрес (офис): 410048, г. Саратов, ул. Тульская, дом 49,ком.222.

Председатель комитета ТОС : на настоящее время не избран.


10. «НЕФТЯНИК»

Границы территории: 

 Посёлок Лесопильный. Посёлок Князевка. По проспекту Энтузиастов по территории садов до дома № 1 по ул. Южно-Зелёной.  По 1-у Ново-Крекинскому проезду от ул. Южно-Зелёной до ул. им. Азина В. М. По ул. им. Азина В. М. нечётная сторона, от дома № 23 по  № 47. По ул. им. Хомяковой В. Д. нечётная сторона, от дома № 3 по  № 29. По ул. Брянской (от дома № 9 по дом № 1) до проспекта Энтузиастов, включая Санаторный, Больничный, 1-й Акмолинский, 2-й Акмолинский проезды.

Численность населения: 15 тысяч человек. Дата регистрации: 30.12.1995г.

Юридический адрес: 410048, г. Саратов, ул. Тульская, дом 1.

Председатель комитета ТОС (переизбрана решением конференции жителей): Королёва Наталья Алексеев.
11. «УВЕК»

Границы территории: 

От дома № 18-А по 5-у проезду, Увек  Ивановский к реке Волге, вдоль железной дороги, пристань Увек, о.п. Правобережный, Увек  Береговой, о.п. Нефтяная до дома № 54 по 3-у Нефтяному проезду.

От дома № 18-А по 5-у проезду, Новый Увек, Увек Береговой, садовые участки до дома № 54 по 3-у Нефтяному проезду.

Численность населения: 8,5 тысяч человек. Дата регистрации: 07.06.1995 г.

Юридический адрес: 410015 г. Саратов, ул. Орджоникидзе, дом 2.

Председатель комитета ТОС (избрана решением конференции жителей ):
Усова Екатерина Владимировна.
12. «БАРНАУЛЬСКИЙ»

Границы территории:

1. По железной дороге: вдоль ул. Барнаульской чётная сторона, с дома № 2 
по дом № 22/30, вдоль границы с рынком «Заводской» до Барнаульского тупика, вдоль Барнаульского тупика чётная сторона, дом № 8 до путепровода в микрорайоне «Радуга».

2. От путепровода по проспекту Энтузиастов чётная сторона, с дома № 58 по дом № 22 до ул. Авиастроителей.

3. По ул. Авиастроителей от дома № 22 по проспекту Энтузиастов до дома 

№ 2  по ул. Барнаульской и далее до железной дороги.

Численность населения: 14,6тысяч человек. Дата регистрации: 13.06.2003г.

Юридический адрес: 410049, г.Саратов, ул. Барнаульская, дом 18-А, кв.82.

Председатель комитета ТОС избрана решением конференции жителей):
Калиниченко Галина Викторовна.
КИРОВСКИЙ РАЙОН

13. «МИРНЫЙ»

Границы территории: 

 Северная граница: От дома № 213 по ул. Танкистов по ручью Гусёлка 1 до дома № 1 по ул. Зерновой. Ул. Зерновая до ул. Новосимбирской. 

2-й Зерновой проезд.

Северо-Восточная граница: По ул. Новосимбирской, от дома № 1-А до дома № 22; от дома № 22 по ул. Новосимбирской на восток до дома № 78 по ул. Агрономической.

Восточная граница: По ул. Агрономической, от дома № 78 до дома № 46.

 От дома № 46 по ул. Агрономической на юго-восток до дома № 48 по ул. 1-й Ангарский проезд. От дома № 48 по 1-у Ангарскому проезду до ул. Геологической. По ул. Геологической от дома № 39 до ул. Межовражной.

По ул. Межовражной от дома № 59 до ул. Целинной, включая 1-й, 2-й, 3-й, 5-й Межовражные проезды.

Южная граница: По ул. Целинной до 1-ого Ангарского проезда. По ул. Депутатской от 1-ого Ангарского проезда до ул. Шахматной. По ул. Шахматной от ул. Депутатской до ул. Аллейной. По ул. Аллейной от ул. Шахматной до ул. Танкистов, включая дома №№ 89, 90, 91 по ул. Танкистов.

Западная граница: По ул. Танкистов от ул. Аллейной до ул. Городской, включая дома № 103, № 105 по ул. Городской. По ул. Плодородной от ул. Городской до дома № 205 по ул. Танкистов. По ул. Танкистов, от дома № 205 до дома № 213.                                                                                                                      

Численность населения: 5,6 тысяч человек. Дата регистрации: 25.03.1992 г.

Юридический адрес (офис): 410047, г. Саратов, ул. Танкистов, дом 103. 

Председатель комитета ТОС (переизбран решением конференции жителей): Малов Вадим Петрович.

14. «1-я  ДАЧНАЯ»

Границы территории: 

Проспект 50 лет Октября, дома № 13, 15, 17. 4-й Красноармейский проезд дом №1. Ул. Волгоградская, дома № 10, 12, 14, 18. Ул. Рябиновская, дома № 4, 6, 8. Ул. Алексеевская, дома № 3, 5, 17, 22/26. Ул. Наумовская, дом № 21/29. Ул. Аптечная, дом № 49/53. Ул. Техническая, дома № 49/61, 35/45.

Численность населения: 8 тысяч человек.  Дата регистрации:  26.08.1992г.

Юридический адрес (офис):  410009, г.Саратов, ул. Рябиновская, дом 8..

Председатель комитета ТОС (переизбрана решением конференции жителей): Александрова Галина Афанасьевна. 
15. «ДОБРОДЕЯ»

Границы территории: 

 Ул. Навашина, нечётная сторона, дома № 3, 3-А, 1/13. Ул. Танкистов, нечётная сторона, дома № 67, 65-А, 63-А, 65. Ул. Зенитная от улицы Танкистов до 1-ого проезда, чётная сторона, дом № 12-А. 1-й проезд от дома № 12-А по ул. Зенитной до дома № 3 по ул. Навашина.

Численность населения:  3 тысячи человек. Дата регистрации: 22.11.2002 г. 

Юридический адрес: 410010,  г. Саратов, улица Зенитная, дом 12-А, кв.65, 

Председатель комитета ТОС (переизбрана решением конференции жителей): Корякова Татьяна Васильевна

ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН

16. «СОЛНЕЧНЫЙ-1»

Границы территории:  

Ул. Топольчанская, нечётная сторона, дома № 1, 3, 5, 7, 9; ул. им. Героя Советского Союза Батавина П. Ф., дома № 10, 9, 11, 13, 8, 6, 4, 2; ул. им. Чехова А. П., чётная сторона, дом № 10, ул. им. Мамонтовой В. Н., чётная сторона, дом № 2; ул. им. Чехова А. П., чётная сторона, дома № 8, 4, 2.. 

Численность населения: 10,5 тысяч человек. Дата регистрации: 1990 г.

Юридический адрес (офис): 410007, г. Саратов, ул. Мамонтовой, дом 2, кв.537, телефон  36-24-29..

Председатель комитета ТОС (избрана решением конференции жителей):
Выхрыстюк  Татьяна Сергеевна.
17. «МИКРОРАЙОН-2»

Границы территории: 

 Ул. Деловая – чётная сторона (от проспекта 50 лет Октября до ул.Лунной).

 Ул. Лунная (чётная сторона) от ул. Деловой до ул. Сапёрной. Ул. Сапёрная (нечётная сторона) от ул. Лунной до проспекта 50 лет Октября, за исключением дома № 39 по ул. Тверской. Проспект 50 лет Октября (нечётная сторона) от ул. Сапёрной до ул. Деловой.

Численность населения:10,5тысяч человек. Дата регистрации: 30.12.1990 г.

Юридический адрес (офис): 410040, г. Саратов, Вишневый проезд, дом 14, телефон  33-62-27. 

Председатель комитета ТОС (переизбрана решением конференции жителей): Выхрыстюк Елена Михайловна.


18. «МИКРОРАЙОН-1»

Границы территории: 

 Проспект 50 лет Октября (нечётная сторона) от ул. Технической до ул. Деловой. Ул. Деловая (нечётная сторона) от проспекта 50 лет Октября до ул. Лунной. Ул. Лунная, дома № 3, 18, 16, 1, 14, 2/6. Ул. Телеграфная, дома № 18, 13. Ул. Вишнёвая (чётная сторона) от ул. Телеграфной до ул. Курдюмской.

 Ул. Курдюмская (чётная сторона) от ул. Вишнёвой до ул. Офицерской.

 Ул. Офицерская (нечётная сторона) от ул. Курдюмской до ул. Технической.

 Ул. Техническая (чётная сторона) от ул. Офицерской до проспекта 50 лет Октября.

Численность населения: 12,0 тыс. человек. Дата регистрации: 31.01.1991 г.

Юридический адрес (офис): 410040, г. Саратов, Вишневый проезд, дом 7,                              

Председатель комитета ТОС(избрана решением конференции жителей): . Акаемова Ольга Викторовна
19. «ОРБИТА»

Границы территории: 

 Ул. Тверская (обе стороны с дома № 39 по дом № 51); Ул. Сапёрная (чётная сторона); Проспект 50 лет Октября (с дома № 83 по дом № 89-А); Ул. Лунная (с дома № 29 по дом № 33).

Численность населения: 13 тысяч человек. Дата регистрации: 17.04.1991 г..

Юридический адрес (офис): 410065, г. Саратов, проспект 50 лет Октября, дом 83. 

Председатель комитета ТОС (переизбрана решением конференции жителей): Куртасова Ольга Николаевна.

20. «ВОЗРОЖДЕНИЕ»

Границы территории:                                                                                     

Ул. Лунная ( дома № 5, 19, 21, 23, 23-А, 23-Б, 23-В, 25, 25-Б, 25-А, 27, 41, 41-А, 41-Б, 41-В, 41-Д, 43, 43-А, 43-Б); Ул. Деловая (дома № 26, 26-А); Ул. Турбинная (дома № 49, 51, 53); Ул. Школьная (дома № 21, 23, 25, 27, 27-А).

Численность населения: 12 тысяч человек. Дата регистрации: 24.07.1991 г.

Юридический адрес (офис): 410065, г. Саратов,  ул. Лунная, дом 5.

Председатель комитета ТОС (избрана решением конференции жителей):

. Подшибаева Лидия Ивановна.


21. «СЕВЕРНЫЙ»

Границы территории: 

 Ул. им. Шехурдина А. П. (чётная сторона с дома № 26 по дом № 38).

 Проспект Строителей (чётная сторона с дома № 2 по дом № 20).

 Ул. Ипподромная (от дома № 2 до дома № 22). Ул. Восточная (чётная сторона). От проспекта Строителей по ул. Песочной до ул. Авиационной.

 От ул. Авиационной по ул. 2-й Песочной до ул. Восточной.

Численность населения:19,2 тысячи человек. Дата регистрации:19.03.1992г

Юридический адрес (офис): 410069, г.Саратов, ул. Куприянова, дом 14А.

Председатель комитета ТОС (переизбрана решением конференции жителей): Кудрявцева Вера Борисовна 


22. «5-й КВАРТАЛ»

Границы территории: 

 Проспект Строителей (чётная сторона) от ул. Песочной до ул. им. академика Антонова О. К. Ул. им. академика Антонова О. К. (чётная сторона) от проспекта Строителей до ул. Рижской. Ул. Рижская (обе стороны) от ул. им. академика Антонова О. К. (включая котельную с прилегающей территорией) до ул. 1-й проезд  Строителей. От дома № 12 по 1-у проезду Строителей вдоль границы территории МОУ ДОД «Центр детского творчества» (с прилегающей территорией) до ул. Песочной. Ул. Песочная (чётная сторона) по границе с территорией МОУ ДОД «Центр детского творчества» до проспекта Строителей (чётная сторона). 

Численность населения:18,0 тысяч человек. Дата регистрации:18.02.1998 г.

Юридический адрес: 410041, г. Саратов, ул. Производственная, дом 7, кв. 1.

Председатель комитета ТОС (переизбрана решением конференции жителей): Никитина Галина Борисовна.
23. «СОЗИДАНИЕ»

Границы территории: 

Ул. Им. академика Антонова О. К. (нечётная сторона). Проспект Строителей (чётная сторона). Ул. им. Лебедева-Кумача В. И. (нечётная сторона). Ул. им. Тархова С. Ф. (обе стороны).

Численность населения:19,0 тысяч человек Дата регистрации: 24.06.2002 г.

Юридический адрес (офис): 410064,  г. Саратов, ул. Им. Тархова С. Ф., дом 7, подъезд 5, рабочий телефон 32-72-36.

Председатель комитета ТОС: буден избран в августе-сентябре 2014г. в связи со смертью председателя - Куртасова Евгения Олеговича
24. «ПОЛИВАНОВКА» 
Границы территории: 

северная сторона – вдоль ж/д, восточная – по ул.Елшанская до ост. трамвая № 4, 6 «Стрелка», по направлению трамвайного маршрута № 4 с левой стороны коттеджи, пос. Малая Поливановка, Дачный проспект; южная сторона – 10, 11 Дачные до лесного массива, ул.Дубовая; западная сторона – от ж/д переезда до пос.Сокол вдоль автодорожной трассы.

Численность населения: 9 тысяч человек. Дата регистрации: 21.04.1997 г.

Председатель комитета: Гордеев Иван Александрович.
25. «ЖАСМИННЫЙ»

Границы: Границы территории: посёлок Жасминный.

Численность населения: 4 тысячи чел. Дата регистрации: 17.09.2010 г.

Председатель комитета ТОС (избрана решением конференции жителей): Говорова Елена Геннадьевна. 
ФРУНЗЕНСКИЙ РАЙОН

26. «МИКРОРАЙОН НИТИ»

Границы территории: 

 Ул. Шелковичная, чётная сторона, от дома № 180 до дома № 218.

 Ул. Шелковичная, нечётная сторона, с дома № 209 по дом № 211.

Численность населения: 10,5 тыс. человек. Дата регистрации: 24.12.2002 г.

Юридический адрес: 410071, г. Саратов, ул. Шелковичная, дом 216, кв. 51. 

И.о председателя комитета ТОС: Сергиевская Галина Викторовна.
5. АССОЦИАЦИЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ОБЩЕСТВЕННЫХ САМОУПРАВЛЕНИЙ «АССОЦИАЦИЯ САМОУПРАВЛЯЕМЫХ ТЕРРИТОРИЙ 
г. САРАТОВА» (АТОС «АСТ г. САРАТОВА»)

         Ассоциация самоуправляемых территорий г.Саратова (АСТ г.Саратова) образована в апреле 1992г. 10-ю исполнительными органами  территориального общественного самоуправления г.Саратова: «Мирный», «Центр», «1-я Дачная», «2-я Дачная», «Старая Елшанка», «Солнечный», «Смирновское ущелье», «Октябрьский поселок», «Волга», «Стрелковский».

Устав АСТ г.Саратова зарегистрирован администрацией г. Саратова 18.11.92 г. на основании решения Малого Совета Саратовского городского Совета народных депутатов двадцать первого созыва. АСТ г.Саратова внесена в Государственный реестр юридических лиц и предпринимателей Саратовской области 28.10.97г., ей выдано свидетельство от 13 мая 2003г., о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц о юридическом лице, зарегистрированном до 1 июля 2002г. 

АСТ г.Саратова в 2008 году были внесены изменения в название, Устав и Учредительный договор и они были зарегистрированы в Управлении Министерства юстиции РФ по Саратовской области в июне 2008г.

Учредителями Ассоциации территориальных общественных самоуправлений «Ассоциации самоуправляемых территорий г. Саратова» (АТОС «АСТ г. Саратова») стали ТОС: «Солнечный – 1», «Мирный», «Микрорайон – 2», «1-я Дачная», «Северный», «Новый», «Зональный», «Соколовая гора», «Затон», «Авиатор»,  «Квартальный», «Станкостроитель», «Улеши», «Барнаульский»,  «Добродея», «Елшанка», «Микрорайон – 1», «Орбита», «Возрождение», «Созидание», «5-й квартал», «Микрорайон НИТИ».
          Основными задачами АТОС «АСТ г. Саратова» являются: создание и координация деятельности исполнительных органов самоуправляемых местных сообществ, содействие в реализации их полномочий, подготовка правовых и информационно-методических материалов, представление и защита интересов этих органов в их взаимодействиях с органами государственной власти и местного самоуправления и другими юридическими и физическими лицами, обобщение и распространение положительного опыта работы, обучение и подбор кадров для них.
         Основные направления деятельности АТОС «АСТ г. Саратова»:  

· Сбор информации, анализ возникающих проблем и внесение проектов
 решений и постановлений в соответствующие органы  государственной власти и местного самоуправления (около 50-и  решений или постановлений, в том числе, по установлению Саратовской городской Думой границ территорий 26-и ТОС, регистрации изменений и дополнений в учредительных документах ТОС в Управлении Министерства юстиции РФ по Саратовской области, выделению ежегодных субсидий ТОС.
· Создание условий для здорового образа жизни граждан на локальных
 территориях через благоприятные условия проживания граждан (создание самоуправляемых местных сообществ), проведение трехуровневых Спартакиад ТОС г.Саратова (в 2014г. проходит девятая) для юношей, девушек и ветеранов в основном по народным видам соревнований (от 7 до 14 видов, число участников от 580 до 1550) и организацию работ бригад несовершеннолетних по благоустройству территорий (от 200-т до 400-т подростков, ежегодно).
· Представление и защита интересов граждан, занимающихся
 территориальным общественным самоуправлением, собственников помещений и их объединений в органах государственной власти и местного самоуправления и в отношениях с другими юридическими лицами, как в судебном порядке, так и путем оказания консалтинговых услуг, в том числе, методическая помощь представителям  более 40-а городов РФ и Саратовской области.
· Распространение положительного опыта, издание самостоятельно или
 с другими лицами монографий, книг и пособий (более 20-и), 35-и информа-ционных бюллетеня «Местные сообществ, применение современных математических методов и компьютерных технологий («Разработка системы информирования в местных сообществах»),  поддержка и наполнение сайта www.ktos.ru. 

· Учеба кадров исполнительных органов самоуправляемых местных
 сообществ, как в рамках собраний (1 раз в месяц), так и на специализированных семинарах и курсах. Регулярное проведение занятий со студентами Поволжского института управления им. П.А.Столыпина РАНХ и ГС при Президенте РФ.

       С 1992г. по 2013г. реализовано АТОС «АСТ г. Саратова»  12 проектов.

 

