Уникальный памятник археологии Алексеевское городище находится в черте Волжского района г. Саратова, на высоком мысу Волги. Находится на охране государства. Городище ограничено с двух сторон оврагами, с третьей мыс в древности был перегорожен валом и рвом. Удобное расположение рядом с Волгой, обрывистые берега привлекали сюда людей с далекой древности. Памятник стал известен саратовским краеведам с начала 20 в., а с 1921 года Алексеевское городище периодически исследуется археологами. За прошедшие годы получена интересная коллекция разных эпох, начиная с эпохи средней и поздней бронзы (4 тыс. лет назад). В раннем железном веке здесь жили финноугорские племена городецкой культуры и появились протославяне. В средневековье на Алексеевском городище располагался русский посёлок. На поселении обнаружены остатки древних землянок, очаги, обложенные камнем, культовые и хозяйственные сооружения, средневековый могильник. 

В разные времена на городище проживали и оседлые, и полукочевые народы, оставившие да наших дней интереснейшие свидетельства. 
Алексеевское городище
Алексеевское городище периодически осматривается и исследует​ся археологами с 20-х годов прошлого века. Первые материалы с городища были собраны и переданы в Саратовский краеведческий музей С.Н. Черновым и П.Н. Шишкиным в 1921 году. В 1921 - 1923 гг. П.Н. Шишкин совме​стно с А.А. Кротковым производит здесь небольшие раскопки. В 1925 г. П.С.Рыков провел здесь разведочные раскопки. Эти работы позволили установить, что городище было заселено еще в эпоху бронзы, РЖВ и в средние века. В средневековье появляется грунтовой могильник в вос​точной части городища.

По описаниям П.С.Рыкова, городище имело длину от Волги до ва​ла 160 м, ширину от 70 до 110 м. В трех разведочных траншеях, заложенных по краю берега над Волгой, им были выявлены материалы катакомбной, срубной, срубно-хвалынской (поздневаликовая керамика), Го​родецкой культуры (рогожная керамика) и золотоордынской эпохи. В траншеях 1 и 2 обнаружены погребения с вытянутыми на спине скеле​тами, обложенными бревнами, "образующими как бы гроб". Погребения "относятся или к татарам, или, скорее, к финнам XIV - XV вв.".

При обследовании памятника в 1929 году П.С. Рыков уже отмеча​ет, что Алексеевское городище "представляет собой хороший образчик городищ Городецкого типа, но сильно испорченного разными пробны​ми раскопками".

Итоги изучения Алексеевского городища изложены П.С. Рыковым в "Очерках по истории Нижнего Поволжья", вышедших в свет в 1936 году.

В дальнейшем городище неоднократно посещалось археологами вместе со студетами-практикантами с экскурсионными целями. В Сара​товский областной музей краеведения поступали находки И.В.Синицына в 1947 и 1948 гг. В 1967-1969 гг. памятник осматривал Ю.В. Деревягин и собирал очередные партии находок. По его отчетам известно, что южная часть вала была срыта бульдозером, значительная площадь мыса распахивалась, а также была занята садом, заложенным здесь еще в 1931 году3. В 1971 году на городище были проведены раскопки экспедицией ИА АН СССР под руководством Т.А. Хлебниковой. В центральной час​ти городища, в 60 м от вала, ею была заложена разведочная траншея длиной 10 и шириной 2 метра по линии север - юг. Она отмечала, что в верхних слоях преобладает средневековая керамика, но встречается и городецкая. Далее, до глубины 0,6 м, преобладают городецкие материа​лы, а с глубины 0,4 м встречается керамика поздней бронзы - обломки венчиков с валиками, но стратиграфически слой бронзы не выделяется. Из средневековой керамики выделяется придонная часть сосуда средне​азиатского происхождения (XIV в.) из мелкого плотного розоватого тес​та с бирюзовой поливой.

После исследований Т.А.Хлебниковой в течение двух десятилетий Алексеевское городище не посещалось археологами. В 1970-х годах в окрестностях города велось интенсивное дачное строительство, и счита​лось, что все прилегающие к Волге территории застроены. Но, по счаст​ливой случайности, единственным незастроенным участком в приго​родной черте оказалась территория Алексеевского городища. На этих землях было расположено подсобное хозяйство авиационного завода, и городище было засажено фруктовым садом.

В 1991 году оно было выявлено вновь при осмотре береговой по​лосы Д.Г.Бариновым.

Исследования показали, что наиболее ранние материалы на горо​дище относятся к эпохе средней бронзы - к катакомбной культуре. Срубная керамика встречается редко и, преимущественно, в восточной части памятника. Финальная бронза представлена поздневаликовой ке​рамикой хвалынского типа. Ранний железный век представлен находка​ми городецкой культуры, встречается позднесарматская и протославянская постзарубинецкая керамика. Средневековые материалы характеризуются преиму​щественно древнерусскими находками (керамика, замок, ключ, копье и др.) . Встречается также золотоордынская и болгарская керамика. Ну​мизматический материал отсутствует.

Значение Алексеевского городища для истории Саратова

Одним из сюрпризов Алексеевского городища является открытие средневековых древнерусских находок. В публикациях раскопок начала ХХ века неоднократно сообщалось о наличии на Алексеевском городище золотоордынского культурного слоя. В раскопках последних лет встречены лишь единичные экземпляры золотоордынской керамики. Подавляющая часть средневековых находок относится к древнерусской культуре. Здесь найдены помимо значительного количества керамики замки, ключи, пряслица, украшения, железная пика, ножи и другие предметы безусловно производства русских мастеров. Датировка этих предметов пока неоднозначна. С одной стороны типологически большинство из них относится к дозолотоордынскому времени - до XII - начало XIII века. Косвенно об этом же свидетельствует и полное отсутствие каких либо монет, в то время, как на памятниках монгольского времени монеты являются массовым материалом. Не исключено, что и те фрагменты, которые типологически относятся к золотоордынской культуре, могут в действительности быть более ранними и маркировать торговые сношения со Средней Азией. Среднеазиатская домонгольская и золотоордынская керамика имеет много общего. Учитывая, что Волжсая Булгария, расположенная в Среднем Поволжье, вела активную торговлю с различными регионами, такое предположение может иметь место. Некоторые из найденных сосудов имеют выразительные булгарские черты. Вероятно население было смешанным русско - булгарским. Найдены на Алексеевском городище и типично русские земляночные жилища известные с домонгольского времени. Тем не менее датировка этих материалов остается дискуссионной, так как, во-первых, отдельные предметы могут быть датированы монгольским временем, во-вторых известно, что на перефирии русских княжеств материальная культура консервировалась и население десятилетиями и даже столетиями пользовалось типологически устаревшими предметами обихода. Но, более вероятно, что средневековые слои на Алексеевском городище должны датироваться как домонгольским, так и золотоордынским временем. 

На восточной части мыса найден могильник, этническая и хронологическая принадлежность которого тоже пока проблематична. Исследовано 79 погребений, но края могильника пока не обрисовались. Некоторые погребения находилась над землянками, датировка которых, не ранее XII - не позднее XIV века. Между исчезновением поселка и появлением на его месте кладбища должно пройти некоторое время. Следовательно могильник мог появиться между XIV и XVI веками (после этого стали хоронить с нательными крестиками. Этническая принадлежность захороненных так же вызывает вопросы. Антропологический анализ показал, что большинство погребенных относится к славянскому типу, но имеются черепа с выраженной монголоидностью и даже типично монголоидные. По мнению антропологов наиболее близкими аналогиями им являются черепа с болгарских могильников.

Алексеевское городище становится не только местом проведения археологических и исторических экскурсий и шоу, но и одним из первых в регионе археологическим памятником, вовлеченным в туристический бизнес. Создание и использование историко-культурных центров на местах археологических и исторических памятников является перспективным направлением в деле сохранения и использования археологического наследия. Такие центры, по сути, представляют собой новую модель деятельности культурных институтов региона, которая позволит модернизировать существующую в регионе инфраструктуру культуры. К сожалению сейчас Алексеевское городище активно разрушается грунтовыми водами и деятельностью людей.
Заключение

Считается, что именно на этом месте 1500 лет назад Саратов сформировался как городище, т.е. место постоянного проживания людей огороженное валом и рвом.

За свою историю Алексеевское городище пережило и соседство с Укеком, который намного младше Алексеевского городища, и смену различных народов и культур.

Значительной вехой в истории Алексеевского городища является конец 16 века, когда прибывшие в наши края Туров и Засекин выбрали место для строительства города где-то недалеко от Алексеевского городища, дав новому городу название Саратов по наименоанию местности. Изначальный Саратов ставился именно как крепость-острог для отстаивания интересов государства российского после того как в его состав были включены новые земли.

Стоит отметить, что до сих пор нет единого мнения о месте куда прибыли Туров и Засекин для постановки крепости, а ныне существующий Саратов начал строится с ул. Валовой и Музейной площади не в 1590 году, т.е. не 425 лет назад, а в 1675 году, т.е. 340 лет назад. Таким образом, нынешнему большому Саратову 340 лет и ни Туров, ни Засекин его не закладывали.

Предлагается согласиться со мнением исследователей, считающих, что в 1590 году Туров и Засекин укрепили крепость и поставили острог в окрестностях Алексеевского городища оставив этому месту коренное название Саратов. В дальнейшем Саратов по разным причинам несколько раз переносился, но при этом не перестал быть Саратовом, а Алексеевское городище не перестало быть тем родником который послужил началом Саратову 1500 лет назад.

Таким образом, самым правильным и удобным местом для установки памятника Турову и Засекину является Алексеевское городище.



Алексеевское городище. Вид с запада.



Ручей в Алексеевском овраге.



Дудаковский овраг в период половодья . 



Вид на Волгу с Алексеевского городища



Вид с Волги на Алексеевское городище



Разрушения берега на Алексеевскм городище.
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Керамика раннего бронзового века (по А.И. Юдину).
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Керамика позднего бронзового века (по А.И. Юдину).
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Керамика раннего железного века (по А.И. Юдину).
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Керамика раннего железного века (по А.И. Юдину).
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Керамика раннего железного века (по А.И. Юдину).
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Протославянская керамика раннего железного века (по А.И. Юдину).
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Русская землянка и находки из неё (по А.И. Юдину).
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Русская керамика (по А.И. Юдину).
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Русская керамика и предметы быта (по А.И. Юдину).
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Русская керамика (по А.И. Юдину).
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Русская керамика (по А.И. Юдину).
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Бытовые предметы из русского посёлка на Алексеевском городище (по А.И. Юдину).
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Золотоордынская керамика (по А.И. Юдину).
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Раскопки 2006 г.
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Раскопки 2006 г.
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