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ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности, проводимых на основании постановления главы муниципального образования «Город Саратов» О.В. Грищенко от 31.03.2015 № 04-02-01-07 «О проведении публичных слушаний».

г. Саратов                                                                         09 апреля 2015 года

Публичные слушания проводятся в помещении актового зала  комитета по жилищно-коммунальному хозяйству администрации  муниципального образования «Город Саратов» по адресу: г. Саратов, ул. им. Горького А.М.,                        д. 48.

Время регистрации участников слушаний с 9.30 до 10.00 часов 09.04.2015.

Всего зарегистрировано на 10.00 часов  – 32 участника.
Карпов В.И.: «На 10 часов 9 апреля 2015 года зарегистрировано 32 участника публичных слушаний. Предлагаю начать работу публичных слушаний. Публичные слушания проводятся в соответствии с постановлением главы муниципального образования «Город Саратов» от 31.03.2015                              № 04-02-01-07.

Тема публичных слушаний – «Проект актуализации схемы теплоснабжения муниципального образования «Город Саратов» до 2029 года на 2016 год.
Всем желающим участникам публичных слушаний представлены проекты заключения о результатах публичных слушаний. 

Для подсчета голосов по обсуждаемым вопросам необходимо избрать счетную комиссию. У кого будут предложения по составу счётной комиссии?».
Якушева Е.Н.: «Предлагаю избрать счетную комиссию в составе двух человек: Журавлеву Любовь Анатольевну, Ширяеву Ольгу Александровну  – все сотрудники комитета по ЖКХ администрации муниципального образования «Город Саратов».

Карпов В.И.: «У кого есть иные предложения по составу счетной комиссии? Предложений не поступило. Предлагаю проголосовать сразу за предложенные кандидатуры».
Голосовали:
«за»                                                      32
«против»                                              нет

«воздержались»                                   нет

Карпов В.И.: «Счетную комиссию прошу приступить к своим обязанностям. 

Для проведения публичных слушаний необходимо избрать президиум, у кого есть предложения по составу президиума?».
Якушева Е.Н.: «Предлагаю избрать в президиум:

Карпова Виталия Ивановича  — председателя комитета по по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов;
Янкова Вячеслава Алексеевича – директора Территориального упралвения по теплоснабжению г. Саратов.

Карпов В.И.: «У кого будут иные предложения по составу президиума? Иных предложений не поступило. Предлагаю проголосовать за предложенный состав президиума».
Голосовали:
«за»                                                        32
«против»                                                нет

«воздержались»                                     нет 
Карпов В.И.: «Членов президиума прошу занять свои места. На заседании комиссии по вопросам землепользования и застройки муниципального образования «Город Саратов» было поручено вести протокол публичных слушаний Якушевой Екатерине Николаевне – начальнику отдела правовой и организационной работы комитета по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов».

Нам необходимо установить регламент публичных слушаний. Предлагаю установить следующий регламент:

Время проведения публичных слушаний – не более одного часа.

Публичные слушания проводятся в следующем порядке:

1. Вступительное слово.

2. Доклад по рассматриваемому вопросу – 15 минут.

3. В целях обеспечения всем участникам возможности задать вопросы, каждый участник слушаний вправе задать по два вопроса.

Вопросы могут задаваться в адрес докладчика, представителей Волжской ТГК, членам президиума.

4. В целях обеспечения возможности всем участникам публичных слушаний высказаться каждый участник слушаний вправе выступить один раз, продолжительностью не более 3 мин.

Голосование по каждому вопросу «за», «против», «воздержались».

У кого будут иные предложения по регламенту?».
Иных предложений не поступило.
Голосовали:
«за»                                                         32
«против»                                                 нет

«воздержались»                                      нет

Карпов В.И.: «Добрый день, уважаемые коллеги, участники публичных слушаний! Развитие систем теплоснабжения в каждом муниципальном образовании РФ, в соответствии со статьей 23 Федерального закона «О теплоснабжении», осуществляется на основании схемы теплоснабжения. С 22 февраля 2012 года постановлением Правительства Российской Федерации № 154 введены в действие «Требования к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения».

Схема теплоснабжения города Саратова до 2028 года, выполненная в соответствии с требованиями Федерального закона «О теплоснабжении»  и постановления Правительства Российской Федерации № 154, утверждена Приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 19.09.2014 года № 630.

В соответствии с действующим законодательством схема теплоснабжения подлежит обязательной ежегодной актуализации. Схема теплоснабжения в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации № 154 актуализируется на 2016 год. 

Актуализация схемы теплоснабжения производится на основании указанных выше требований законодательства 

Разработчиком проекта актуализации схемы теплоснабжения города Саратова  на 2016 год выступил комитет по ЖКХ.

На сегодняшний день выполнены все необходимые процедуры по утверждению проекта актуализации схемы теплоснабжения города Саратова на 2016 год.

Предлагаю перейти к рассмотрению вопроса, обсуждаемого на публичных слушаниях. Докладчиком будет заместитель председателя комитета по ЖКХ по коммунальной инфраструктуре Ворогушин Олег Владимирович.

Ворогушин О.В.: «Действующая схема теплоснабжения муниципального образования «Город Саратов» до 2028 года утверждена приказом министерства энергетики Российской Федерации от 19.09.2014 года № 630.

Основные мероприятия, предусмотренные данной схемой, включают в себя:

- расширение зон действия ТЭЦ (в том числе с переводом нагрузок от котельных на более экономичный источник тепла электростанции);

- перевод базовых энергоисточников на температурный график отпуска теплоты 150/70 градусов Цельсия;

- полный вывод мощности ТЭЦ-1 и изменение конфигурации системы теплоснабжения с переводом потребителей на обслуживание от ТЭЦ-2 и использование ТЭЦ-1 в качестве насосной станции, для этого предусмотрена реконструкция ТМ № 1 от НС-8 с увеличением диаметра и строительство новой перемычки о тТК-150 до коллектора ТЭЦ-1 Ду 800;

- перевод потребителей, присоединенных по «открытой» схеме присоединения систем ГВС, на закрытую: для ТЭЦ – до 2017 г., для котельных – до 2022 г.

Кроме того в схеме теплоснабжения определены:

- зоны действия всех существующих изолированных систем теплоснабжения;

- зоны действия перспективных изолированных систем теплоснабжения, образованных на базе действующих и перспективных (предлагаемых к строительству) источников тепловой энергии;
- зоны деятельности для выбора единых теплоснабжающих организаций, определенных  в каждой существующей изолированной зоне действия в системе теплоснабжения г. Саратова.

Вместе с тем, в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 190-ФЗ «О теплоснабжении» и постановлением Правительства Российской Федерации № 154 от 22.02.2012, схемы теплоснабжения подлежат ежегодной актуализации.

Схемы теплоснабжения подлежат ежегодной актуализации в отношении следующих данных:

- распределение тепловой нагрузки между источниками тепловой энергии;

- изменение тепловых нагрузок в каждой зоне действия источников тепловой энергии;

- в части включения в нее мероприятий по обеспечению технической возможности подключения к системам теплоснабжения объектов капитального строительства;

- переключение тепловой нагрузки от котельных на источники с комбинированной выработкой тепловой и электрической энергии, в том числе за счет вывода котельных в холодный резерв, из эксплуатации;

- мероприятия по переоборудованию котельных в источники комбинированной выработки электрической и тепловой энергии;

- ввод в эксплуатацию в результате строительства, реконструкции и технического перевооружения источников тепловой энергии;

- строительство и реконструкция тепловых сетей, включая их реконструкцию в связи с исчерпанием установленного и продленного ресурсов;

- финансовые потребности при изменении схемы теплоснабжения и источники их покрытия.

На основании указанных нормативных документов администрация Саратова в ноябре 2014 года уведомила о начале проведения актуализации Схемы теплоснабжения муниципального образования «Город Саратов» на 2016 год. Ввиду отсутствия заявок на проведение актуализации от  теплоснабжающих и иных организаций, комитетом по ЖКХ было принято решение о самостоятельном проведении указанных работ, что соответствует положениям Постановления Правительства РФ от 22.02.2012 № 154 
«О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения». 

25 января 2015 года на сайте администрации муниципального образования «Город Саратов» комитет по ЖКХ официально разместил уведомление о проведении актуализации Схемы теплоснабжения до 2029 года по состоянию на 2016 год.

В процессе подготовки проекта актуализированной Схемы теплоснабжения муниципального образования «Город Саратов» комитетом были выполнены различные процедуры по взаимодействию с ресурсоснабжающими организациями, отправлены соответствующие запросы с целью получения необходимых сведений, получены данные статистической отчетности.

25 февраля 2015 года на сайте администрации муниципального образования «Город Саратов» был размещен проект актуализированной Схемы теплоснабжения муниципального образования «Город Саратов».

Поскольку предыдущая актуализация проведена в сентябре 2014 года и, по оценке министерства энергетики Российской Федерации, выполнена качественно, то проводимая актуализация не потребовала внесения значительных изменений.

В частности были выполнены:

- уточнены сведения об отпуске тепловой энергии теплоснабжающими организациями в 2014  году;
- актуализация прогноза перспективной застройки до 2029 года;

- прогноз ввода новых объектов на территории города;

- анализ фактического изменения численности населения и сравнение его с планами, утвержденными в схеме теплоснабжения;

- заменены  наименования  организаций,  обладающих  статусом  ЕТО  для соответствующих зон.

В процессе актуализации, в установленном законом порядке поступило и было учтено одно замечание, редакционного характера. 

В случае принятии положительного заключения по итогам публичных слушаний, глава администрации города в течении 7 дней с даты завершения публичных слушаний принимает решение о направлении проекта актуализированной Схемой теплоснабжения, заключения о результатах проведенных публичных слушаний и протоколы слушаний, в министерство энергетики Российской Федерации.

Благодарю за внимание.».

         Карпов В.И.: «Спасибо. Переходим к вопросам и выступлениям по докладу».

Янков В.А.: «Необходимо подчеркнуть качественность прошлогодней актуализации схемы теплоснабжения города Саратова, что позволило в 2015 году актуализировать лишь основные показатели. Кроме того схема теплоснабжения получила высокую оценку в министерстве энергетики РФ.». 

Карпов В.И.: «Спасибо за выступление. Есть ли еще желающие выступить? Предложений не поступило. Переходим к голосованию. Кто за то, чтобы рекомендовать к утверждению представленный проект актуализации схемы теплоснабжения муниципального образования «Город Саратов» до 2029 года на 2016 год?».
Голосовали:
«за»                                                        32
«против»                                                нет
«воздержались»                                     нет
Карпов В.И.: «Спасибо. Вопрос повестки дня публичных слушаний рассмотрен. Голосование проведено. Итоги рассмотрения публичных слушаний будут отражены в заключении о результатах публичных слушаний. Это заключение и протокол публичных слушаний будут размещены на официальном сайте муниципального образования «Город Саратов».

Благодарю всех участников слушаний за активную работу».

Председатель публичных 

слушаний                                                                                            В.И. Карпов
Секретарь публичных

слушаний                                                                                     Е.Н. Якушева

