ПОЛОЖЕНИЕ

о межрегиональном фестивале «Волга театральная»

1.Общие положения.

1.1. Учредителями межрегионального фестиваля «Волга театральная» (далее – Фестиваль) являются:

-Ассоциация городов Поволжья;

 -Общероссийская общественная организация «Союз театральных деятелей Российской Федерации (Всероссийское театральное общество)»;

 -Администрация городского округа Самара;
 -Самарское областное отделение Общероссийской общественной организации «Союз театральных деятелей Российской Федерации (Всероссийское театральное общество)».


Цель и задачи Фестиваля – установление и развитие долгосрочного культурно-творческого обмена, развитие традиций отечественного театрального искусства, стимулирование творческой инициативы театральных деятелей, пропаганда сценического искусства и творческих достижений коллективов, воспитание художественного вкуса зрительской аудитории.

1.2. Фестиваль проводится в городском округе Самара один раз в два календарных года. Первый Фестиваль проводится в августе – сентябре 2013 года.
2.Организационный комитет Фестиваля.

2.1.
Для проведения Фестиваля создается организационный комитет (далее – Оргкомитет).

2.2.
Персональный состав Оргкомитета формируется учредителями Фестиваля.

2.3.
Основными задачами Оргкомитета Фестиваля являются:


 -подготовка и обеспечение проведения Фестиваля на основании данного Положения;


 -разработка программы Фестиваля;


 -предоставление театрам-участникам технических характеристик и возможностей сценических площадок, расположенных на территории городского округа Самара;


 -привлечение внебюджетных источников финансирования;


 -организация проезда участников и членов жюри Фестиваля в специально выделенном внутригородском транспорте во время проведения Фестиваля;

 -утверждение символики Фестиваля, эмблемы, логотипа, макета буклета, формы диплома, эскиза призов.

2.4.
Оргкомитет Фестиваля начинает работу по подготовке Фестиваля с 1 сентября каждого предшествующего Фестивалю календарного года.

3.Порядок отбора участников

3.1.
К участию в Фестивале приглашаются театры, работающие в городах, являющихся членами Ассоциации городов Поволжья, зарегистрированные в качестве юридического лица на территории Российской Федерации. Для участия в Фестивале могут быть представлены спектакли, премьеры которых состоялись в течение последних двух театральных сезонов, получившие высокую оценку театральной общественности.

3.2.
Заявка на участие в Фестивале по прилагаемой форме (Приложение) с рекламной продукцией (афиша, программа, аннотация, сведения о театре, фото-, видеоматериал для буклета и рекламы) и полной видеозаписью спектакля направляется в Оргкомитет Фестиваля не позднее 15 марта календарного года проведения Фестиваля.

3.3.
Представленные в Оргкомитет материалы, указанные в п. 3.2 настоящего Положения, не возвращаются и могут быть использованы не зависимо от участия заявителя в Фестивале, в информационно-аналитических материалах в рамках фестивальных мероприятий.

3.4.  В качестве гостей на Фестиваль могут приглашаться театры города Российской Федерации, ближнего и дальнего зарубежья. Указанные театры в конкурсной программе Фестиваля не участвуют.

3.5.
Для конкурсного отбора спектаклей Фестиваля создается Экспертный совет из числа ведущих театральных деятелей и театральных критиков. Персональный состав Экспертного совета утверждается Оргкомитетом.

3.5.
Экспертный совет определяет состав участников и театров-гостей Фестиваля на основании просмотра видеозаписей спектаклей.

3.7.
Экспертный совет представляет на утверждение Оргкомитета Фестиваля список участников и театров-гостей, попавших в афишу Фестиваля.
3.8.
Оргкомитетом Фестиваля направляются письма – приглашения театрам, прошедшим конкурсный отбор.

4.Жюри Фестиваля.

4.1.
Формирование состава жюри осуществляется Союзом театральных деятелей Российской Федерации.

4.2.
Количественный и персональный состав жюри определяется Союзом театральных деятелей Российской Федерации из числа наиболее авторитетных деятелей театрального искусства Российской Федерации.

4.3.
Председатель жюри назначается Оргкомитетом Фестиваля из числа членов жюри.

4.4.
Решения жюри Фестиваля принимаются на закрытом заседании, оглашаются публично и пересмотру не подлежат.

5.Награждение участников Фестиваля.

5.1.
Оргкомитетом Фестиваля учреждаются следующие призы:


 -Главный приз – Приз Главы городского округа Самара за лучший спектакль Фестиваля;


 -Приз за лучшую режиссерскую работу;


 -Приз за лучшую сценографию;


 -Приз за лучшую женскую роль;


 -Приз за лучшую мужскую роль.


Помимо вышеуказанных призов также могут быть вручены призы:

 -за выразительность театральных костюмов;

 -за лучшее пластическое решение;


 -за лучшую мужскую роль второго плана;


 -за лучшую женскую роль второго плана;

 -за музыкальное оформление спектакля;


 -за лучшую работу молодого актера (актрисы).

5.2.
Решение о присуждении и распределении призов принимаются на закрытом заседании жюри (способ голосования избирается членами жюри) и оформляется протоколом.

5.3.
Жюри вправе не вручать призы по любой из предусмотренных номинаций. Решение об этом вносится в протокол заседания жюри. Мотивы принятия такого решения могут не оглашаться.

5.4.
Жюри Фестиваля имеет учредить право учредить специальный приз, самостоятельно сформулировав, за что именно присуждается данная награда.

5.5.
Государственные, муниципальные, общественные организации, творческие союзы, средства массовой информации, учреждения, фирмы и частные лица по согласованию с Оргкомитетом и жюри Фестиваля имеют право учредить собственные призы или предусмотреть другие формы поощрения участников Фестиваля.

5.6.
Решение жюри оглашается на торжественной церемонии закрытия Фестиваля с вручением соответствующих призов, дипломов победителям и участникам Фестиваля.
6.Пресс-служба Фестиваля.

6.1.
Пресс-служба создается Оргкомитетом Фестиваля для освещения процесса подготовки, хода и итогов Фестиваля в средствах массовой информации.

6.2.
Технические условия для работы пресс-службы обеспечивает Оргкомитет Фестиваля.

6.3.
Журналисты и корреспонденты газет, журналов, радио и телевидения, представители средств массовой информации городов-участников Фестиваля проходят аккредитацию в пресс-службе Фестиваля.

6.4.
Пресс-служба обеспечивает присутствие журналистов и корреспондентов на всех мероприятиях Фестиваля, условия для проведения интервью, организует пресс-конференции с членами жюри, Оргкомитетом Фестиваля.

6.5.
Пресс-служба Фестиваля готовит к публикации информационные и аналитические материалы, готовит отчеты по итогам обсуждения спектаклей и проведения Фестиваля.

7.Финансирование Фестиваля.

7.1.
Финансирование Фестиваля осуществляется за счет средств Администрации городского округа Самара, театров городов-участников, Союза театральных деятелей Российской Федерации, Самарского областного отделения Союза театральных деятелей Российской Федерации, а также добровольных взносов других организаций, учреждений, предприятий.

7.2.
Оплата проезда и питания участников Фестиваля, а также оплата транспортировки всех грузов осуществляется направляющей стороной.
7.3.
Оплата проживания участников Фестиваля в течение согласованного сторонами срока осуществляется принимающей стороной.
7.4.
Оплата проезда, проживания, питания членов жюри Фестиваля, а также выплата им гонораров осуществляется Союзом театральных деятелей Российской Федерации.

7.4.
Гонорары театрам или отдельным их представителям за выступление на Фестивале не выплачиваются.

7.5.
Средства, вырученные от продажи билетов на мероприятия Фестиваля, используются для возмещения расходов на его проведение.

Заявки на участие в Фестивале согласно приложению к настоящему Положению направляются по адресу:

443001, г.Самара, ул.Вилоновская, д.24.

Самарское областное отделение Общероссийской общественной организации «Союз театральных деятелей Российской Федерации (Всероссийской театральное общество)».
E-mail: Stdrfl@samtel.ru; alexstd@rambler.ru
www.stdsamara.vdnh.ru
Тел/факс (846) 332-04-40, 332-17-28.
Тел. (846) 332-12-48, 332-08-45, 332-08-45, 333-25-88.
