
ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности, проводимых на основании постановления главы муниципального образования «Город Саратов» О.В. Грищенко от 04.02.2016 № 03-02-01-07
 «О проведении публичных слушаний».
г. Саратов                                                                                       08 апреля 2016 года

Публичные слушания проводятся в помещении актового зала  администрации Волжского района муниципального образования «Город Саратов» по адресу:  г. Саратов, Соборная пл., д. № 3.
Время регистрации участников слушаний с 9.00 до 10.00 часов 08.04.2016 

Всего зарегистрировано на 10.00 часов  – 516 участников.
Гнусин А.В.: «На 10 часов 8 апреля 2016 года зарегистрировано 516 участников публичных слушаний. Предлагаю начать работу. Публичные слушания проводятся в соответствии с постановлением главы муниципального образования «Город Саратов» от  04.02.2016 № 03-02-01-07.
Тема публичных слушаний: 
На публичных слушаниях рассматривается проект изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Город Саратов», утвержденные решением Саратовской городской Думы от 29.04.2008 № 27-280.

Желающим участникам публичных слушаний представлены проекты заключений о результатах публичных слушаний.
Для подсчета голосов по обсуждаемым вопросам необходимо избрать счетную комиссию. У кого будут предложения по составу счётной комиссии?».
Животиков А.О.: Предлагаю избрать счетную комиссию в составе семи человек: Животиков Андрей Олегович, Латышева Светлана Сергеевна, Рыбакова Юлия Андреевна, Чакмина Ольга Андреевна, Юнусова Валерия Валерьевна, Иванов Евгений Олегович, Урунова Мария Алексеевна - сотрудники комитета по градостроительной политике, архитектуре и капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Саратов».
Гнусин А.В. : «Спасибо. У кого есть иные предложения по составу счетной комиссии?».
Журбин А.П. : «У меня есть. Предлагаю Рыжова С.Е., Козлякова И.Р., Борисову А.А., Градова В.В.».
Гнусин А.В. : «Спасибо. У кого еще есть предложения?».
Журбин А.П. : «Минуточку, учитывая, что сегодня 500 участников, предлагаю 11 человек в счетную комиссию».
Гнусин А.В. : «Спасибо. Поступило предложение включить в состав комиссии еще четырех человек, технически это возможно. У кого еще есть предложения? Нет, тогда переходим к голосованию».
Голосовали: 
«за»                                                      515

«против»                                              нет

«воздержались»                                   1

Гнусин А.В.: «Счетную комиссию прошу подойти к сцене и решить организационные моменты, кто какой сектор будет считать. 

Счетная комиссия, прошу приступить к работе.

Для проведения публичных слушаний необходимо избрать президиум, у кого есть предложения по составу президиума?»
Животиков А.О.: «Предлагаю избрать в президиум Гнусина Андрея Вячеславовича, заместителя главы администрации муниципального образования «Город Саратов» по градостроительству и архитектуре, председателя комиссии по вопросам землепользования и застройки муниципального образования «Город Саратов».
Губкин В.Ф.: «Поскольку в городе два движения «Здесь нам жить» и еще одно движение, они объединились «Спасем наш город Саратов», поэтому предложение от этих двух движений - посадить в президиум Александра Ермишина, он руководитель движения «Здесь нам жить». А также Родина Бориса Михайловича, он также участник этих гражданских движений».
Журбин А.П.: «Так, я хочу поддержать эти предложения, поскольку в президиуме нужно держать трех человек, чисто технически одному человеку очень сложно. Поэтому я предлагаю еще одного кандидата — председателя комитета по градостроительной политике, архитектуре и капитальному строительству — Желанова В.А.»
Гнусин А.В.: «У кого будут иные предложения по составу президиума? Давайте голосовать за каждого предложенного кандидата. Александр Павлович, помогите пофамильно».
Животиков А.О.: «У нас будет дополнительное предложение, избрать в президиум Дырдову Викторию Евгеньевну - заместителя председателя комитета по управлению имуществом города Саратова по вопросам землепользования».
Гнусин А.В.: «Передайте мне, пожалуйста, пофамильные списки кандидатов. Предложение проголосовать отдельно за каждого кандидата. Счетная комиссия, работаем. Голосуем за Ермишина Александра».
Вопрос участника: «Кто это такой?»
Гнусин А.В.: «А он сейчас выйдет, представится».
Ермишин А.: «Ермишин Александр, руководитель общественного движения «Жить здесь».
Голосовали:
«за»                                                      большинство

«против»                                               нет

«воздержались»                                    нет
Гнусин А.В.: «Голосуем за второго кандидата Желанова В.А., счетная комиссия, считаем».
Голосовали:
«за»                                                      125

«против»                                              107
«воздержались»                                   44
Гнусин А.В.: «Виталий Анатольевич, проходите, прошу в президиум. Голосуем за третьего кандидата Родина Б.М., счетная комиссия, считаем».
Родин Б.М.: «Родин Борис Михайлович, лидер общественного движения «Самозащита», Кумысную поляну защищаем с 2009 года!».
Гнусин А.В.: «Счетная комиссия, считаем».
Голосовали:
«за»                                                      165

«против»                                             156
«воздержались»                                  58

Гнусин А.В.: «И еще одна кандидатура Дырдова Виктория Евгеньевна - заместитель председателя комитета по управлению имуществом города Саратова по вопросам землепользования. Виктория Евгеньевна взяла самоотвод. Итого у нас получается 4 человека — Гнусин А.В., Ермишин А., Родин Б.М., Желанов В.А., прошу президиум занять свои места. Продолжаем нашу работу.
На заседании комиссии по вопросам землепользования и застройки было поручено вести протокол публичных слушаний Михайловой Ларисе Леопольдовне – работнику комитета по градостроительной политике, архитектуре и капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Саратов».

Нам необходимо установить регламент публичных слушаний.

Предлагаю установить следующий регламент:

Время проведения публичных слушаний – не более двух часов 30 минут.

Публичные слушания проводятся в следующем порядке:

1. Доклад по рассматриваемому вопросу – 20  минут.

2. В целях обеспечения всем участникам возможности задать вопросы, каждый участник слушаний вправе задать по два вопроса.

3. В целях обеспечения возможности всем участникам публичных слушаний высказаться каждый участник слушаний вправе выступить один раз, продолжительность выступления – не более трех минут. Время выступления может быть продлено председателем публичных слушаний.

До проведения публичных слушаний комиссией по вопросам землепользования и застройки муниципального образования «Город Саратов» были проанализированы все поступившие предложения по опубликованному проекту о внесении изменений в Правила. В проекте заключения о результатах публичных слушаний они разбиты на блоки по темам поступивших предложений. Доклад по проекту изменений в правила предлагается построить следующим образом: общая часть и обсуждение поступивших предложений по каждому из шести блоков предложений, указанных в проекте заключения о результатах публичных слушаний.

Всем участникам слушаний, представившим письменные предложения о  выступлении на публичных слушаниях, будет предоставлено слово в первоочередном порядке при рассмотрении блока вопросов, в котором содержится их предложение.

Заключение о результатах публичных слушаний принимается простым большинством голосов от числа зарегистрированных участников.

Предлагается голосовать за проект заключения в следующем порядке.

Участники слушаний голосуют за каждый блок рассматриваемых предложений, а затем за проект заключения в целом.

Порядок голосования «за», «против», «воздержались».  

У кого будут иные предложения по регламенту?».
Журбин А.П.: «У нас здесь 75 вопросов, два с половиной часа это 120 минут, то есть по 2 минуты на вопрос, я не согласен. Второе, например. Ребята подавали предложения по Кумыске, требовали рассмотреть каждое предложение, а нам предлагают рассмотреть блоками. Я считаю это принципиально недопустимым, блоком нельзя. Я от себя подавал 4 предложения, давайте рассматривать каждое предложение. По докладу что нам скажут? Было постановление главы, нам принесли, комиссия обработала? На кой черт на это тратить 20 минут? Авторам предложений — от 3 до 5 минут на каждое  и ему могут быть заданы вопросы, парочка вопросов. Два часа это мало, кому не нравится, могут уходить».

Гнусин А.В.: «Я хочу немного пояснить, почему мы разбивали по блокам. Первая часть - это текстовая часть Правил землепользования и застройки, предложения физических и юридических лиц, далее вопросы по границам и отдельно экологический вопрос, то есть вопрос Кумысной поляны».
Журбин А.П.: «Извините, пожалуйста. Вы хотите сказать, что Кумысную поляну сначала, а потом она все уйдет, и ей плевать на то, что будет в городе. Вы никогда ничего не добьетесь с такой позицией.»


Гнусин А.В.: «Александр Павлович, у нас есть регламент, есть заключение комиссии, от него мы не можем отступать. Работа по блокам облегчит работу по времени. Александр Павлович, Ваше предложение не ограничивать по времени публичные слушания и каждому выступающему 3-5 минут, наше предложение все-таки два с половиной часа, работа будет вестись активнее. Сначала проголосуем за предложение президиума, потом за предложение Журбина А.П.».


Пицунова О.Н.: «Я также считаю, что не нужно ограничивать по времени, если мы сейчас ограничим работу слушаний двумя с половиной часами, то мы останемся без Кумыски, нашим детям ничего не останется, и нечем будет дышать. Нужно поработать, услышать предложения каждого человека его подавшего. Нельзя голосовать блоками, нужно голосовать за каждое предложение.»

Гнусин А.В.: «Сначала проголосуем за предложение президиума, потом за предложение Журбина А.П.».
Голосовали:
«за»                                                        175

«против»                                                нет

«воздержались»                                     нет

Гнусин А.В.: «Голосуем за предложение Журбина А.П. Счетная комиссия, считаем».
Голосовали:
«за»                                                        94

«против»                                                нет
«воздержались»                                     нет

Гнусин А.В.: «Предложение Александра Павловича не проходит. Продолжаем работу, за регламент проголосовали, переходим к докладу.


Докладывает по вопросу изменений в Правила начальник отдела перспективного градорегулирования и планировки территорий управления градорегулирования комитета по градостроительной политике, архитектуре и капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Саратов» Шушарин Алексей Григорьевич».

Шушарин А.Г.: «Уважаемые участники публичных слушаний! В рамках объявленных публичных слушаний в итоговое заключение включены вопросы, которые поступили в комиссию по вопросам землепользования и застройки после опубликования проекта изменений Правил землепользования и застройки муниципального образования, то есть 27 февраля 2016 года, те вопросы и предложения, которые поступили ранее, нашли свое отражение в опубликованном проекте. Поступившие предложения были сгруппированы комиссией в блоки. Первое - это предложения по внесению изменений в текст Правил, их было 9, в том числе: предложения общественной организации «Щит потребителя». Далее блок предложений по внесению изменений на основании проектов планировок территории, по которым проходили отдельные публичные слушания, таких предложений было 4. Следующий блок - это 24 заявления юридических и физических лиц, которые являются правообладателями земельных участков или объектов недвижимости на них, они предлагают внести изменения для полноценного использования таких объектов. Далее идет блок вопросов по внесению изменений заинтересованных лиц, не являющихся правообладателями объектов недвижимости и земельных участков. И отельный блок вопросов по внесению изменений в Правила путем отнесения ряда территорий к территориальным зонам, где возможно размещение объектов культа. Завершающий блок вопросов самый большой, который включает 30 вопросов и связаны они с Кумысной поляной. 


Итого всего поступило 82 предложения. В начале каждого блока идут вопросы, которые комиссия по вопросам землепользования и застройки муниципального образования рассмотрела положительно, в конце вопросы, с которыми комиссия не согласилась, причины такого не согласия изложены в заключении.

Теперь более подробно.».

Гнусин А.В.: «Уважаемые участники публичных слушаний, давайте работать конструктивно. Алексей Григорьевич рассказал вкратце о сути вносимых изменений. У кого есть вопросы?»


Журбин А.П.: «В чем заключался смысл предложений, поданных мной?»
Шушарин А.Г.: «Александр Павлович, я бы не хотел комментировать их смысл».

Журбин А.П.: «Извините, но сущность моих предложений Вы не доложили».

Гнусин А.В.: «Еще вопросы по внесению в тестовую часть Правил?»

Журбин А.П.: «А я хочу выступить».

Гнусин А.В.: «Если нет вопросов переходим к выступлениям, есть вопросы?».

Журбин А.П.: «Не вопросы, сначала я выступаю».

Гнусин А.В.: «Зал дадим ему сначала выступить? Или есть вопросы? Задавайте».

Журбин А.П.: «Я выступаю. Было предложение по тексту, у нас очень много вопросов возникает когда на публичные слушания приходят строительные структуры и просят отклонить им размеры, что это означает, есть центр города, максимально разрешено 8 этажей, а они строят 20, что у жителей этих и соседних домов плотность застройки сверхнормативная, гулять негде, парковать машины негде, условия проживания отвратительные. Предлагается изъять из публичных слушаний вопрос отклонения от предельных параметров. Надо уважать составителей генплана, депутатов, которые проголосовали за генплан, остальное — коррупционная составляющая. Второе мое предложение тут говорится о проекте без проекта межевания в его составе, что это значит? Если Вы даете разрешение на строительство одного дома, да, там межевать нечего. Но если Вы даете разрешение на строительство группы домов, то в итоге уплотнительная застройки по  принципу — вот там в конце мы сделаем площадку и в итоге у людей отнимают то, на что они имеют право. Стрельцин, Писной, я все это знаю. Поэтому предлагается формулировка — при наличии одного дома, если больше, то межевание должно быть проведено. Далее предлагаю тоже самое к шестому разделу исключить отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, чтобы даже мысли не было об этом, если не можете — не беритесь. На застроенной территории, в отношении которой принято решение о развитии могут находится и иные объекты капитального строительства вид разрешенного строительства которого и предельные параметры, вот предельные параметры убрать. И еще дополнить разделом Правил — обеспечение доступности для физических и юридических лиц разрешительной документации на строительство, реконструкцию, ввод в эксплуатацию объектов недостижимости. До  1992-1993 гг., точно не помню, вся строительная документация находится в государственном архиве Саратовской области, после этого находится здесь. Стоит проблема оцифровки документации, вот приходишь, вводишь адрес и тебе дается вся информация, площадь и т.д., иначе Генплан это ничто, главный архитектор это ничто, депутаты, которых мы выбираем, это ничто. У кого есть вопросы?».

Гнусин А.В.: «Есть вопросы? Задавайте».


Буров А.Ф. : «Мы хотим, чтобы лес оставался, никому раньше не давали строить, почему сейчас такая ситуация?».

Гнусин А.В.: «Задавайте вопрос, пожалуйста».

Буров А.Ф. : «Вопрос я задаю о чем. Почему законы , которые были приняты о том, что земля государственная, а теперь под городом? Кумысная поляна она же под городом? Но извините, земля эта должна быть, дышать совсем нечем».

Журбин А.П.: «Задавайте вопрос по моему выступлению».

Гнусин А.В.: «Действительно, этот вопрос не относится к предложениям Журбина А.П., мы вернемся к нему при рассмотрении соответствующих предложений».


Пицунова О.Н.: «Александр Павлович, правильно ли я Вас поняла, что наши Правила землепользования и застройки не соответствуют Градостроительному кодексу в части выдачи разрешений на отклонение от предельных параметров? Насколько мне известно в Градостроительном кодексе существует закрытый список, когда можно обращаться за таким разрешением, на практике же получается, что мы даем разрешение на отклонение от предельных параметров всегда и всем, кто обратился? И правильно ли я поняла, что нам нужно проголосовать за то, чтобы привести Правила землепользования и застройки в соответствие с Градостроительным кодексом?»


Журбин А.П.: «Я не буду комментировать то, что Вам так показалось, я еще раз скажу, что я предлагаю. Прекратить выдавать разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, прекратить в принципе. Сейчас в Питере такая же волна пошла, и когда города поднимутся, тогда и Градостроительный кодекс поменяем. Я говорю об интересах жителей, чтобы им было где жить, парковаться и так далее.»

Гнусин А.В.: «Пожалуйста, еще вопросы?».


Губкин В.Ф.: «У меня предложение проголосовать за предложение Александра Павловича».

Гнусин А.В.: «Вопрос, пожалуйста».


Губкин В.Ф.: «Вопрос, хорошо, вопрос. В 2008 году мы закончили Генплан, голосовать точно так, с учетом всех изменений, сегодня 2016 год и ничего не изменилось. Одни нарушения по городу, Вы видите? Вопрос, вот если Александр Павлович сейчас скажет проголосовать, то может мы перекинем этот вопрос на другую ступеньку?».


Журбин А.П.: «Чего время-то тянуть?»


Гнусин А.В.: «Пожалуйста, еще вопросы? Подходите к микрофону. Нет вопросов, давайте тогда переходить к обсуждению, кто желает выступить?».


Журбин А.П.: «В регламенте ничего нет про обсуждение, надо было думать, когда регламент составляли».


Гнусин А.В.: «Кто желает выступить? Александр Павлович, каждый может выступить. Регламентом предусмотрены выступления 3-5 минут».


Ермишин А. : «Хочу в двух слова проинформировать, что 22.03.2016 Государственная Дума РФ приняла в 3-м чтении законопроект о внесении изменений в 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов РФ», 30 марта Совет Федерации одобрил данный законопроект, 6 апреля 2016 года, то есть позавчера, этот закон подписан Президентом РФ. Вообще сейчас я выступаю в несвойственной мне манере, поскольку симпатии к Путину В.В. не испытываю, однако по данному вопросу полностью его поддерживаю, почему? Потому что изменения, которые предложены, касаются объектов культурного наследия, которые расположены на территории города, в отношении них автоматически возникает охранная зона в радиусе 100 метров от объекта, это означает, что Правила землепользования и застройки, которые мы обсуждаем перестали соответствовать федеральному законодательству, а Правила, насколько я понимаю муниципальное законодательство. На сайте объектов культурного наследия есть карта, которую сделало наше движение и которую можно найти на сайте, так вот эти охранные зоны перекрывают полностью границы — Волга, ул. Московская, им. Чапаева В.И., то есть в данной зоне не могут находиться земельные участки с видами разрешенного использования, предусматривающими многоэтажное жилищное строительство. Я полагаю, что Правила землепользования и застройки протухнут сразу, как только мы их примем, их придется принимать еще раз».

Журбин А.П.: «С моими предложениями-то что?»


Ермишин А. : «Да, я поддерживаю предложения Журбина А.П.»


Гнусин А.В.: «Кто еще желает выступить? Нет желающих? Я в свою очередь также хочу отметить, что полностью согласен с выступлением, Правила землепользования и застройки должны соответствовать федеральному законодательству и Градостроительному кодексу в первую очередь, это одна из причин внесения в них изменений, поэтому при их принятии проводится юридическая экспертиза проекта. Изменения, принимаемые федеральным законодателем учитываются при принятии правил землепользования, принят классификатор видов разрешенного использования в новой редакции, в Правилах это должно учитываться,  у Вас на руках текст, Вы можете ознакомиться. То, о чем говорит Александр Павлович, связано также с исполнением законодательных актов, за это мы и будем голосовать, мы голосуем за то, что соответствует закону, поэтому предложение проголосовать за первый блок. Счетная комиссия, считаем. Пока идет голосование обращаю внимание на то, что во избежание спорных моментов ведется аудиозапись».
Голосовали:
«за»                                                        481

«против»                                                 4
«воздержались»                                     31

Гнусин А.В.: «Переходим ко второму блоку вопросов, это обращения физических и юридических лиц об изменении границ территориальных зон на основании документации по планировке территории. Сейчас мы говорим о проектах планировок, которые у нас уже проходили публичные слушания, какие-то мы принимали, какие-то отклоняли, в зале присутствуют наши постоянные участники, которые принимали участие в данных слушаниях. Алексей Григорьевич, прошу».
Шушарин А.Г.: «Во втором блоке вопросов рассматривается 4 предложения физических и юридических лиц по внесению изменений в карту градостроительного зонирования Правил землепользования и застройки муниципального образования на основании документации по планировке территории. Три юридических лица обратились за данными изменениями в отношении территории бывшего авиационного завода в Заводском районе города. 25 февраля состоялись публичные слушания по проекту планировки данной территории, проект рекомендован к утверждению. Заявители во исполнение данного проекта просят изменить границы территориальных зон в составе карты градостроительного зонирования. Сейчас я показываю мышкой данные территории, ранее участки относились к территориальной зоне ПТ-1, заявители просят часть данных территорий отнести к территориальной зоне Ж-1 для комплексной жилой застройки с социальной инфраструктурой, которая включает детский сад, школу, бульвар, который также сохраняется. Часть территорий, которые в настоящее время занята объектами производства, продолжит свое функционирование в качестве производственной зоны, они сохраняются. Четвертый вопрос в данном блоке это обращение физического лица в отношении территории, расположенной в Ленинском районе города, между 6м кварталом и пос. Солнечный, между улицами Перспективная, Тархова, Бардина и 2я Электронная. Предлагается изменить территориальную зону Ж-5 разбить на несколько зон — общественно-деловая, для размещения объектов по обслуживанию транспорта, часть перевести в индивидуальную жилую застройку, это часть территорий, которые уже занята коттеджами. Проект планировки данной территории был рассмотрен  на заседании комиссии по вопросам землепользования и застройки, комиссия данный проект не поддержала, не согласилась с предложенным вариантом и рекомендовала отложить рассмотрение данного вопроса до внесения изменений в Генеральный план города. Внесение изменений в Генеральный план состоится летом, на сегодняшний момент рассматриваемое предложение противоречит Генеральному плану».

Гнусин А.В.: «То есть те изменения в Правила, о которых мы говорим, могут быть внесены, если разработана документация по планировке территории, прошли публичные слушания, именно такая документация и является основанием внесения изменения в Правила».


Родин Б.М.: «Назовите лицо, кто обращался?».
Шушарин А.Г.: «В отношении территории в Ленинском районе это было физическое лицо — Пожидаева».

Гнусин А.В.: «Еще раз повторяю, в данном блоке рассматриваются изменения в Правила на основании документации по планировке территории, прошедшей публичные слушания. Поэтому если больше нет вопросов и выступлений, прошу голосовать за второй блок предложений о внесении изменений в Правила землепользования и застройки. Счетная комиссия считаем, держим руки. Так, большинство за, давайте от обратного, кто против?».
Голосовали:
«за»                                                       436

«против»                                                 28
«воздержались»                                     52

Гнусин А.В.: «Переходим к следующему блоку, это обращения физических и юридических лиц, которые являются правообладателями земельных участков, об изменении границ территориальных зон, к которым относятся такие участки».
Шушарин А.Г.: «Следующий блок вопросов это обращения физических и юридических лиц, которые являются правообладателями земельных участков или объектов недвижимости на данных участков. Обращения в комиссию по вопросам землепользования и застройки муниципального образования в связи с невозможностью использования таких объектов. Всего обращений поступило 24. У Вас на руках заключение, начиная с 5й страницы указаны все эти обращения. Первая группа предложений рассмотрена комиссией положительно, вторая группа отрицательно, поскольку такие предложения противоречат Генеральному плану или самим Правилам. Есть пункт 3.18, например, это обращение юридической компании «Фемида-Саратов», заявление поступило накануне публичных слушаний с просьбой снять с рассмотрения их вопрос, это территория перед Речным вокзалом. Вопросы, рассмотренные комиссией и рекомендованные к отклонению начинаются с пункта 3.19. и по пункт 3.24. В пункте 3.19. указано предложение физического лица о внесении изменений в Правила, однако оно противоречит Генеральному плану, согласно которому эта территория предусмотрена для реконструкции со сносом существующей индивидуальной жилой застройки в целях комплексного строительства многоэтажных жилых домов. Заявитель изъявил желание снести старое ветхое строение и построить новый коттедж, по этой причине комиссия рекомендует отказать. Пункт 3.20 это желание правообладателя к своему садовому участку площадью 1300 кв.  метров прирезать еще 400 метров леса, мы не согласны с таким предложением (Заявитель Плющенко). Предложения под пунктами 3.21-3.23, заявители Минченкова, Минченков, Гольдштейн, в свое время земельные участки были оформлены под садоводство, это участки, занятые зелеными насаждениями, находятся в Волжском районе, обращения поступали неоднократно, однако Комиссия своего мнения не меняет и предлагает отказать по данным вопросам во внесении изменений. Следующее обращение это обращение Вахровой, участок в районе 4 Дачной, однако из заявления непонятно о какой территории идет речь, поэтому комиссия также рекомендовала отказать. Вот суть предлагаемых вопросов».

Гнусин А.В.: «Есть вопросы? Задавайте».


Пицунова О.Н.: «Алексей Григорьевич, скажите, пожалуйста, среди тех вопросов, с которыми комиссия согласилась есть ли вопросы, которые предусматривают отнесение зеленых зон к иным территориальным зонам? »
Шушарин А.Г.: «Нет».

Гнусин А.В.: «У кого еще есть вопросы? Задавайте, представляйтесь и, у нас ведется аудиозапись».


Участник публичных слушаний: «Я представитель самарской инновационной компании, у нас имеется в аренде земельный участок по улице Университетская, 56 и здание, территория относится к зоне промышленности, мы обратились за переводом в зону здравоохранения для строительства медицинского центра, однако наш вопрос здесь не освещен. »

Участник публичных слушаний: «Частный медицинский центр с полным комплексом медицинских услуг, у нас несколько таких центров уже функционируют в г. Тольятти, г. Самаре, строятся в г. Оренбург, г. Набережные Челны, в строительство мы планируем вложить около 300 млн. рублей».

Гнусин А.В.: «А что за медицинский центр Вы хотите построить?».


Варламов А.Г. : «Я представляю «Экологический совет Саратовской области», у меня вопрос по пункту 3.11. Вы говорили, что нет изменений, которые затрагивают изменение зеленых зон, однако в данном пункте ООО РОР «Солнечный-СК» предлагает изменить границы территориальной зоны Р-2 применительно к земельному участку площадью 589 кв. м по ул. Батавина на территориальную зону ОД-2».


Гнусин А.В.: «Этот участок занят объектом незавершенного строительства, таким образом, это приведение в соответствие с фактическим использованием».


Пицунова О.Н.: «Алексей Григорьевич, поясните, пожалуйста, каким образом Вы поменяли территориальную зону, если Лесным кодексом запрещается уменьшать зону лесов?»
Шушарин А.Г.: «Этот вопрос является достаточно сложным, участок являлся предметом судебных разбирательств, которые в настоящее время не завершены. Если Вы разрешите и не будете кричать, я все сейчас покажу и поясню. Смотрите на экран, речь идет об участке, на котором размещен вот этот объект, здесь проходит улица Тархова, улица Батавина, пос. Солнечный. Ранее этот участок был предоставлен для строительства. По Генеральному плану это также общественно-деловая зона. Для устранения противоречия Генерального плана и Правил землепользования и застройки принято такое решение. Никакого парка тут не было и нет, участок занят строением, он никогда не относился к зоне лесов, поэтому никакого противоречия Лесному кодексу тут нет».

Гнусин А.В.: «Есть еще вопросы? Если нет вопросов, переходим к обсуждениям. Кто желает выступить?».


Мартынчева М.Ю.: «Я являюсь представителем ООО РОР «Солнечный-СК», уважаемые жители города, мы оказались в абсурдной ситуации, из которой не можем выйти уже несколько лет. Весь земельный участок занят объектом незавершенного строительства, который мы приобрели много лет назад, оформили договорные отношения по земле, достроить этот объект мы не можем, потому что объект находится в зоне Р-2, поэтому данные слушания это наш шанс восстановить справедливость. Мы очень просим позволить нам достроить этот объект, ввести его в эксплуатацию, поскольку с каждым годом он ветшает, просим проголосовать за такое изменение».


Гнусин А.В.: «Проект предусматривает приведение в соответствие данной ситуации, то, о чем говорит заявительница».


Участник публичных слушаний: «Здесь есть жители этой точки? Я вот хочу сказать, что у нас совсем исчезли вот эти несчастные буквочки «Р-2», о чем это говорит? О том, что это была рекреационная территория, зеленая зона, приходят чужие люди, строят самоволки, а потом приходят на ваши  слушания и нету «Р-2». Такие вопросы, когда узакониваются самоволки, должны обсуждаться с жителями, кто живет там. Если у представительницы есть протокол собрания жителей вот того микрорайона, то тогда можно рассматривать, но таких документов нет. Нельзя менять чужими руками, поэтому предлагаю снять с обсуждения данный вопрос до решения суда».


Мартынчева М.Ю.: «Никогда этот объект не был самовольным, на него есть свидетельство о собственности и на момент приобретения земельного участка, он находился в зоне ОД-2».


Большаков С.М.: «Я представитель компании «СИНКА», уже был вопрос изменения территориальной зоны с П-1 на территориальную зону, позволяющую построить медицинский центр. Мы используем передовые технологии, у нас новейшее оборудование, рождаются люди, мы занимаемся абсолютно всем, ну только за исключением онкологии. На данный момент у нас уже есть проект, очень интересный, сейчас там все находится в разрушенного состоянии»


Шушарин А.Г.: «Университетская, 56 находится между улицами им. Зарубина В.С. и ул. им. Посадского».

Большаков С.М.: «Мы предполагаем реконструкцию старого здания и строительство нового, отделение для взрослых и детей, этажность — 6 этажей».


Гнусин А.В.: «Конкретизируйте просьбу, изменить территориальную зону с П-1 на какую?»


Большаков С.М.: «ОД-3».


Пицунова О.Н.: «Кто о чем, я о своем. Вы планируете озеленять территорию? Медицинские учреждения должны быть озеленены нормативно».

Большаков С.М.: «Конечно, у нас все по закону и по нормативам».


Гнусин А.В.: «То есть Вы просите отдельно проголосовать по Вашему вопросу?»


Большаков С.М.: «Да, мы очень просим».


Гнусин А.В.: «Давайте проголосуем, счетная комиссия внимательно считаем».
Голосовали:
«за»                                                        485

«против»                                                 8
«воздержались»                                     23
Гнусин А.В.: «Спасибо, переходим далее. У кого еще будут выступления?»

Пицунова О.Н.: «Я предлагаю проголосовать отдельно по рынку «Солнечный», данный вопрос выбивается из блока».

Шушарин А.Г.: «Ольга Николаевна, данный вопрос не выбивается из блока, поскольку обратился правообладатель объекта недвижимости».


Гнусин А.В.: «Не вопрос, давайте отдельно проголосуем по ООО РОР «Солнечный-СК», какой это номер вопроса?».

Шушарин А.Г.: «Вопрос 3.11».

Гнусин А.В.: «Вопрос 3.11, поддерживаем или нет? Давайте проголосуем. Держим руки и считаем».
Голосовали:
«за»                                                        123

«против»                                                 37
«воздержались»                                     49

Гнусин А.В.: «Спасибо, переходим к голосованию за третий блок в целом».

Голосовали:
«за»                                                        146

«против»                                                 5
«воздержались»                                     33

Гнусин А.В.: «Так, ну отлично, очень конструктивно работаем, может и уложимся в два с половиной часа. Переходим к четвертому блок вопросов — обращения физических и юридических лиц по изменению границ территориальных зон, Алексей Григорьевич, пожалуйста».

Шушарин А.Г.: «Следующий блок вопросов - обращения физических и юридических лиц по изменению границ территориальных зон, не являющихся правообладателями этих участков, блок небольшой, но очень важный. В этом блоке собраны предложения комитета по градостроительной политике, архитектуре и капитальному строительству, которые основаны на применении Правил землепользования и застройки и предложения в основном жителей, которые просят отнести существующие территории к рекреационным территориям. Долгое время шла тяжба в отношении двух земельных участков по улице Марины Расковой в Заводском районе города Саратова, они были предоставлены для целей жилищного строительства юридическим лицам. В результате конфликт между жителями, застройщиком, администрацией урегулирован, застройщику предоставят земельный участок взамен данного, а эти два участка по 0,7 га предлагается вернуть в территориальную зону Р-2, это парк в районе Марины Расковой. Далее идет территория — проспект Энтузиастов. С марта 2015 года существенно изменилось земельное законодательство, теперь формирование земельных участков, занятых многоквартирными домами возможно только лишь на основании проектов межевания территории. В связи с этим идет подготовка нескольких проектов планировок территории. Проекты были направлены в комитет по градостроительной политике, архитектуре и капитальному строительству, и мы нашли возможным предложить отнести выявленные небольшие зеленые островки к территориальной зоне Р-2, тем самым защитить их от дальнейших посягательств. Они небольшие, районного уровня, но тем не менее это важно. Вот по проспекту Энтузиастов их оказалось 5, далее территория Ленинского района, 3й Московский проезд, это место отдыха. Рядом небольшой земельный уголок, ранее он был отнесен к территориальной зоне ОД-4, предназначался для размещения культового здания, однако такое предложение было негативно встречено жителями микрорайона, поэтому комитетом было предложено также отнести эту территорию к территориальной зоне Р-2.


Кроме того, у нас остро стоит вопрос отселения жителей из ветхого и аварийного жилья в центре города, в связи с этим предлагается ряд территорий, расположенных в кварталах по улице им. Радищева А.Н., им. Челюскинцев, Кузнечной, между Соборной и Октябрьской вывести из зоны Ж1.1. и отнести их к территориальной зоне Ж-1. Это позволит повысить инвестиционную привлекательность данных территорий. Поскольку программа отселения и финансирование за счет федерального бюджета рассчитаны до 2017 года, что дальше будет неизвестно. Это позволит инвесторам отселить проживающих там людей из ветхого и аварийного жилья. Кроме того, это территория в районе Предмостовой площади, за институтом усовершенствования учителей. Это два небольших квартала до стоянки, их также предлагается перевести из Ж-1.1 в Ж-1».


Гнусин А.В.: «Спасибо, то есть здесь два аспекта, первое сохранить и увеличить зеленые зоны и второе — создать возможность для развития застроенных территорий для дальнейшего расселения аварийных домов. У кого есть вопросы, прошу к микрофону, будем отвечать».

Михайлова Н.Н.: «Добрый день, я представляю Общественный экологический совет Саратовской области, у меня было предложение, но его отклоняют. Я предлагала вернуть бульварам по улице Астраханской и им. Рахова статус земельных насаждений общего пользования, почему? В 2010 году эти территории были обозначены зелеными зонами — Р-2, с 2012 года статус данных зеленых зон был понижен, написано, что мое предложение противоречит положениям статьи 36 Градостроительного кодекса и что Саратовская городская Дума установила более жесткий правовой режим их использования».


Шушарин А.Г.: «Статья 36 Градостроительного кодекса РФ предусматривает положения о градостроительном регламенте территориальных зон, то есть для каждой зоны, обозначенной на карте своим цветом, есть градостроительный регламент, который регулирует что можно делать, что нельзя. Данная статья также предусматривает, что действие градостроительного регламента не распространяется в пределах территорий общего пользования, что это означает. Таким образом, в пределах данных территорий не действует градостроительный регламент, поскольку территория находится в красных линиях».


Гнусин А.В.: «Существующий регламент жестче».


Пицунова О.Н.: «Что можно делать? Что нельзя?».


Шушарин А.Г.: «Решением Саратовской городской Думы № 51-606 установлен порядок использования таких территорий».

Пицунова О.Н.: «Я на слушания пришла и задала вопрос, а Вы меня отсылаете что-то читать?».

Гнусин А.В.: «Малые архитектурные формы».


Пицунова О.Н.: «Можно в зоне общего пользования построить дорогу?».


Гнусин А.В.: «Можно».


Пицунова О.Н.: «Так вот я обращаю Ваше внимание, что на зеленых зонах улиц Астраханской и улицы им. Рахова В.С. они сделают дороги, а нам тут рассказывают сказки, поэтому предлагаю за это проголосовать отдельно».


Гнусин А.В.: «Если мы говорим о строительстве дорог, то оно должно быть предусмотрено Генеральным планом города, затем проектом планировки территории, оба документа выносятся на отдельные публичные слушания».


Пицунова О.Н.: «Вы обманываете, помимо Правил землепользования и застройки есть Лесной кодекс, который запрещает уменьшать территории, занятые лесами, в том числе, там есть такая категория как «городские леса», их тоже нельзя уменьшать. Поэтому у нас не осталось зеленых зон, я точно знаю, что есть в планах уменьшение зеленой зоны по улице Астраханской. Поэтому прошу Вас, подумайте о своих детях, где Вы будете гулять? Где будут гулять те, кто не сможет доехать до Кумыски?».


Участник публичных слушаний: «Я хочу обратить внимание на то, что мы с Вами находимся не в суде, не в прокуратуре, не в каких-то там комитетах, которые с точки зрения законодательства рассуждают можно так делать или нет, нам предлагают выразить общее мнение. Поэтому мы должны выразить свою позицию по данному вопросу, мы хотим там зону отдыха или стоянки, пивные ларьки, которые там через каждые 20 метров, буквы эти «ж», «д», это не наш вопрос, пусть решают компетентные органы, давайте выразим мнение».


Михайлова Н.Н.: «Друзья, я предлагаю поддержать мое предложение, чтобы комитет вынес этот вопрос на голосование в Саратовской городской Думе, чтобы Дума учла наше мнение, делать так, чтобы остались скверы на данной территории, мы же видим там зеленые зоны, так вот пусть останутся зеленые зоны, из зоны общего пользования вернулись в зеленые зоны».


Гнусин А.В.: «Без проблем, значит получается поступило предложение сделать сквер зоной Р-2, кто за это предложение, прошу голосовать».
Голосовали:
«за»                                                        503

«против»                                                 7
«воздержались»                                     6
Гнусин А.В.: «Переходим к голосованию в целом за четвертый блок, за исключением тех пунктов, за которые голосовали отдельно».
Голосовали:
«за»                                                        494

«против»                                                 9
«воздержались»                                     13
Гнусин А.В.: «Уважаемые участники публичных слушаний, наши ряды редеют, нужно пересчитать присутствующих, счетная комиссия, прошу».

Шушарин А.Г.: «Может я пока продолжу доклад?».


Гнусин А.В.: «Хорошо, мы переходим к пятому блоку, счетная комиссия пока считает присутствующих, Алексей Григорьевич докладывает».

Шушарин А.Г.: «Пятый блок вопросов, небольшой блок, это обращения религиозных организаций по отнесению различных территорий к территориальной зоне ОД-4, в которой возможно размещение культовых зданий без проживания. Это 5 обращений Русской православной церкви, в том числе для оформления прав на земельные участки и обращение местной религиозной Иудейской организации в отношении земельного участка по улице им. Гоголя Н.В., 61, там уже есть принадлежащий им земельный участок, они купили соседний и просят отнести и его к территориальной зоне ОД-4. Это суть предложений этого блока».


Участник публичный слушаний: «Надо разделить эти вопросы».

Шушарин А.Г.: «А зачем?».

Участник публичный слушаний: «А может люди против синагоги? Я предлагаю разделить эти вопросы и голосовать отдельно».
Гнусин А.В.: «Так, минуточку внимания, в зале присутствует 271 участник публичных слушаний. Продолжаем, Алексей Григорьевич».

Шушарин А.Г.: «Поступило предложение голосовать отдельно по предложению 5.1. обращение местной религиозной Иудейской организации, участок расположен на улице Гоголя Н.В., 61 я же сказал в выступлении».
Гнусин А.В.: «У кого есть вопросы? Выступления?».
Губкин В.Ф.: : «А православные где?».

Шушарин А.Г.: «А какой конкретно участок Вас интересует? Синагога в квартале, ограниченном улицами им. Чапаева В.И., Кутякова, Вольская и им. Гоголя Н.В., вот смотрите на карте, существующая синагога, они просят вот этот дополнительный маленький участок »


Губкин В.Ф.: «Если в зале нет противоречий, есть предложение проголосовать отдельно».


Иванов А.В.: «Предложение по застройке культовых зданий проголосовать отдельно за православных, отдельно за иудеев».


Гнусин А.В.: «Уже поступило такое предложение, еще выступления?».

Журбин А.П.: «У меня технический вопрос про довесок, как Вы говорите, он там чьи-нибудь права нарушает?»


Шушарин А.Г.: «Нет, они выкупили участок и отселили людей».

Гнусин А.В.: «Жалоб и обращений не было. Кто желает выступить? Нет желающих? Тогда переходим к голосованию, поступило предложение проголосовать отдельно по пункту 5.1, голосуем по синагоге».
Голосовали:
«за»                                                        236

«против»                                                 35
«воздержались»                                     нет

Журбин А.П.: «Здесь никого не держат, не нравится — уходите. А дурочку валять не надо. У меня вопрос, что это за адресу по православным храма? Где это вообще?».


Гнусин А.В.: «Так, поступило предложение голосовать попунктно, давайте проголосуем, счетная комиссия, считаем».

Голосовали:
«за»                                                       48

«против»                                                большинство
«воздержались»                                     5

Гнусин А.В.: «Голосуем за блок в целом, считаем, держим руки».

Голосовали:
«за»                                                       233

«против»                                               30
«воздержались»                                    3

Гнусин А.В.: «Переходим дальше, завершающий блок, это обращения физических и юридических лиц по изменению границ территориальных зон территории природного парка «Кумысная поляна».


Шушарин А.Г.: «Последний блок предложений, очень значительный, поэтому будьте внимательны, из 82 предложений, 30 касаются именно этого вопроса. Вначале идут предложения, которые комиссия предложила отклонить и причина такого отклонения — изменения уже реализованы. В качестве примера, первый вопрос заявитель Летюшов обратился в комиссию с предложением вернуть Андреевские пруды в зону Р-3.1, поскольку ранее они были исключены. Я сейчас Вам покажу на карте это, на экране показано штрихованными линиями красным цветом территории, по которым были обращения, сейчас подключу вот этот слой, где отражены земельные участки с кадастровыми, земельный участок, который нас интересует входит в территорию земельного участка Кумысной поляны, является часть земельного участка в силу земельного законодательства. Следующее предположение 6.2 Глущенко предлагает часть территории, которая примыкает к жилому кварталу на 5й Дачной отнесена к ОД-3, вернуть в Р-3.1, внимание на экран, показываю, вот эта территория кадастрового квартала, примыкающая территория ОД-3, эта территория лыжного стадиона, областной объект, больше ничего с территориальной зоной ОД-3 нет. Есть еще ряд вопросов, которые просто непонятны, поэтому если есть здесь представители, наверное лучше уточнить у них, что они имели в виду».


Гнусин А.В.: «Есть заявитель в зале? Может поясните? Как фамилия заявителя?»


Шушарин А.Г.: «Глущенко».


Пицунова О.Н.: «При изучении карты в сравнении с картой 2012 года мы обнаружили, а также картой Кумысной поляны, границы которой обозначены в постановлении 101-П, мы увидели  уменьшение зоны Р-3.1., прилегающие зоны увеличиваются, это происходит повсеместно по границе Кумысной поляны, я могу подойти и показать».


Гнусин А.В.: «Подойдите конечно,я правильно понял, что это фактически единый вопрос, касающийся зоны Р-3 и зоны Р-3.1.?».


Пицунова О.Н.: «Я хочу, чтобы мы с Вами проголосовали за все те участки, которые находятся по периметру Кумысной поляны, которые обозначены Р-3 должны быть возвращены в Р-3.1., потому что с участками в Р-3 можно сделать все, что угодно, их можно застраивать, они должны быть защитными зонами в дальнейшем, я не верю, что комитет не знает того. они хотят ухватить сейчас эти участки, чтобы потом отдать под застройку».

Гнусин А.В.: «Не понимаю в чем проблема, это рекреационная зона».


Шушарин А.Г.: «Я сейчас дам пояснения, это снимет ряд вопросов. Спасибо Ольге Николаевне Пицуновой, что подняла этот вопрос, она обобщила суть вопросов, которые они предложили. Общий смысл этих вопросов — земельные участки по периметру Кумысной поляны перевести из территориальной зоны Р-3 в Р-3.1. Все вопросы перекликаются, но суть одна».


Родин Б.М.: «Карту откройте».


Шушарин А.Г.: «Какое место?»


Родин Б.М.: «Эта карта была утверждена на публичных слушаниях в 2012 году, то есть до межевания воронежской организацией Кумысной поляны, воронежская экспедиция в нарушение закона сделала отчуждение. Вы, Алексей Григорьевич, Ваше ведомство имело право отчуждать территории из Р-3.1? Вы не имели права! Градостроительный регламент не устанавливается на такие вещи, леса, вы не имели права отчуждать, сейчас Вы наставили кругом Р-3, а потом эти Р-3 идут под застройку. В моем конкретно случае, я сужусь с участком, который в наглую захватили Р-3.1, у меня есть карта, подписанная главным архитектором и публичными слушаниями, вот Лариса Леопольдовна, вот они эти 4 участка, Р-3.1., они на продажу, уже 3 раза перепроданы и главное одним и тем же человеком, я подозреваю, что это работники архитектуры или земельного комитета, я точно не знаю, но подозреваю. Там фигурируют Хращевская, тут Желай».


Гнусин А.В.: «Давайте не отклоняться от регламента, какой у Вас вопрос?».


Родин Б.М.: «Не нарушайте закон, регламенты эти Ваши, вот там где Р-3, участок еще один светится, это прям за моим домом, зачем он там? Он входит в 132е областного постановление, Вы просто обворовываете областное правительство».


Гнусин А.В.: «Какой у Вас вопрос?».


Родин Б.М.: «Я требую все участки отнести к Р-3.1, не ждите решения суда, не ждите уголовщины, я напишу уголовные дела на эти участки».

Гнусин А.В.: «У кого еще вопросы?».


Пицунова О.Н.: «Я хочу пояснить, что имел в виду Борис Михайлович».


Гнусин А.В.: «Ольга Николаевна, сейчас по регламенту вопросы, какой у Вас вопрос?».


Пицунова О.Н. : «Но я просто забуду тогда».


Гнусин А.В.: «Ну давайте тогда переходим к выступлениям».


Пицунова О.Н. : «Я хочу пояснить по территориям, которые отнесены к Р-3 и Р-3.1., в 2012 году все эти территории были зоной Р-3.1., зоной особо охраняемых природных территорий. Все эти территории в соответствии с градостроительным, земельным законодательством, законодательством об охране окружающей среды, об особо охраняемых природных территорий нельзя переводить в земли иных категорий, как сделали это Вы. Это можно делать только проведя экологическую экспертизу и тд., это совсем другой механизм, а Вы мановением руки нарушили много законов и вдруг сразу перевели из Р-3.1. в какие-то другие территориальные зоны, которые Вам заблагорассудилось. Поэтому я считаю их нужно вернуть в Р-3.1, к остальным своим вопросам я вернусь потом».


Журбин А.П.: «Обсуждать тут больше нечего, тут все понятно уже, надо вернуть Р-3.1., но не просто вернуть, а с учетом неправомерных кадастровых действий. Нет, смертная казнь отменена. То есть все отменить с приведением в соответствие кадастровых номеров, что было реально до безобразий в 2012 году, все вернуть и все, и больше тут не о чем разговаривать».


Губкин Б.Ф.: «Так, успокойтесь, сейчас проголосуем. Алексей Григорьевич, внимательно слушайте вопрос, сейчас полный зал и мы сейчас можем все решить, потому что уже не первые слушания, мы решаем одни и те же вопросы. Кумысная поляна — федеральный государственный лесной фонд и как минимум эти вопросы. Потому что с Москвы сегодня все идет в регионы, уровень не тот, поэтому вопросы эти должны рассматриваться регионом, однако многократные публичные слушания, мы всегда рассматриваем когда какие-то юридические и физические лица самовольно на территории города,  получают кадастровые номера, регистрационные свидетельства, потом проводим слушания, а к тому времени леса вырублены, деревья засыпаны солью. Андреевские пруды, территория лечебного лагеря «Лесной», несколько родников всегда была по тому федеральному, государственному, региональному зонированию была буквой Р-3.1, мы все время путаем эти буквы, Алексей Григорьевич, я сейчас задам вопрос, скажите честно, вот последние публичные слушания выиграли 4 сентября. Андреевские пруды, большой водный бассейн, охранная зона вокруг них, какую они имеют зональную букву? »


Шушарин А.Г.: «Была и есть Р-3.1».


Губкин Б.Ф.: «Хорошо, последний суд, который мы проиграли, Октябрьский, проиграли деловую репутацию человека, к сожалению он не выиграл миллион, но мы проиграли, хорошо, я немного отступил, лечебные учреждения, какая у них территориальная зона, какая там буква?»


Шушарин А.Г.: «Ж-2».


Губкин Б.Ф.: «Кто позволил? Эти лечебные лагеря и другие лагеря при межевании Воронежской экспедиции, которая просидела 4 месяца в региональной структуре, эти детские лагеря по периметру Кумысной поляны, рассматривать как часть Кумысной поляны, заповедник, который мы сегодня  так контузили, так вот сегодня, кто позволил это сегодня? Внести такие изменения? Кто меняет эти буквы? Вот сейчас готовясь к публичным слушаниям, я присутствую на всех публичных слушаниях, с 1994 года, когда не было этого дележа, потом был 2008 год, 2010 год, все время приходят учителя, которые мешают только, потом жалуются. Все равно мы потом вернемся к Генеральному плану. Вот Алексей Григорьевич, он честное лицо, может сказать что эти вопросы надо отложить для Москвы или уровень региона. Надо один раз поставить участок на кадастровый учет, поставить столбики и закончить».


Участник публичных слушаний: «У меня тоже есть вопрос, я как бывший лесник хочу задать вопрос, бывших лесников не бывает, я в душе лесник. Покажите территорию 6й Дачной, вот эти участки были лично мной облагорожены сосной и березой, саженцами, поливал ходил, там крымская сосна, там 2 аллеи, вот так проходя, там дача стояла с 1887 года. У нас как говорят как, сначала захватывают лес, вырубают и ставят деревья, а раньше люди ставили дачи  богатые, а потом уже сажали аллеи вокруг этих дач, а здесь делается наоборот. Мы облагораживали, лесхоз облагораживал вход в Кумысную поляну. У нас 3 въезда в Кумысную поляну, как Вы знаете, Заводской район, Новоузенская  10 Дачная. Столбы, я как лесник скажу квартальные столбы должны выноситься за 10 метров от просеки, сейчас столбы стоят на 100 метров лес, для хохмы заснять на камеру и написано - «Кумысная поляна» , это что такое вообще? Крутаните карту влево, где МВД, поднимите лес. Мы с Родиным позавчера заехали к лесникам, карта висит на стенке, здесь есть 3й охраняемый мной участок, это был мной охраняемый участок, более 100 га были отданы Министерству обороны, будут танки там, броневики, я охранял, я знаю».

Шушарин А.Г.: «Это военное лесничество».


Участник публичных слушаний: «Какое военное лесничество? Оно в Соколе, там же коттеджы.»


Шушарин А.Г.: «Это не территория муниципального образования».


Участник публичных слушаний: «Это Кумысная поляна, я ее охранял с 94 года, а до меня дядя Саша, ветеран войны, с 54 года, а сейчас к военным относятся, это что такое?»


Гнусин А.В.: «Вопросы, пожалуйста?»


Шушарин А.Г.: «Так у Вас вопрос или предложение?».


Участник публичных слушаний: «А мы сейчас будем Шойгу писать, почему это министру обороны перешел лес?»


Гнусин А.В.: «Пожалуйста, верните микрофон на место. Вопросы еще, пожалуйста?»


Александр Ямашов: «Вопрос 6.12, территория лагеря «Лесной», заявитель, заявлял, прошлые слушания 4 сентября предложение о переводе территории лагеря «Лесной» в Р-3.1. запретили обсуждать, поскольку его не было в повестке дня, запретили голосовать, сказали приносить заранее, в этом году я подготовился, принес заранее это предложение, госпожа Михайлова, ознакомившись с ним, приняла его. Сейчас я вижу в Вашем заключении, что рекомендовано отказать, поскольку 4 сентября были проведены публичные слушания, проект планировки отправлен на доработку, то есть рассмотрение данного вопроса возможно после проведения публичных слушаний по проекту Аббасова, то есть нам запрещают голосовать по изменению зоны лагеря с Ж-2 на Р-3.1., где обоснование, почему нельзя?»


Шушарин А.Г.: «Мы не запрещаем».


Александр Ямашов: «Запрещаете».


Шушарин А.Г.: «В отличие от 4 сентября, как раз сейчас мы этот вопрос и обсуждаем, будем голосовать».


Александр Ямашов: «На вопрос Вы не ответили».


Шушарин А.Г.: «Давайте решим как дальше работать, сначала рассмотрим все вопросы и будем отвечать на заданные вопросы, либо же по каждому адресу будем, потому что вопросы типичные, только разные адреса».


Пицунова О.Н.: «Вы можете ответить, есть разные вопросы, которые кажутся похожими, а на самом деле очень разные. Вопрос по Лесному совершенно другой, потому что он Ж-2, на каждый вопрос нужно отвечать».


Шушарин А.Г.: «Давайте, по 9й Дачной было два вопроса, 6.12. и 6.13, заявителей несколько — Ярмашов, Летюшов, общественный экологический совет Саратовской области и Перепеченов. Суть предложений - установить принадлежность земельного участка площадью 8 га к территориальной зоне Р-3, Летюшов, ознакомившись с Картой утверждает, что часть лагеря «Лесной» вместо зоны ОД-5 отнесена к Ж-2, просит изменения отменить, вернуть Р-3.1., общественный экологический совет Саратовской области в лице Ямашова -  убрать с территории лагеря «Лесной» зону Ж-4».


Пицунова О.Н.: «Прошу поставить на голосование вопрос».


Гнусин А.В.: «Сначала вопросы».


Пицунова О.Н.: «Прошу поставить на голосование вопрос — перевести детский лагерь «Лесной» в Р-3.1».


Гнусин А.В.: «Вопросы есть у кого-нибудь? Если нет вопросов, переходим к обсуждению».


Участник публичных слушаний: «Всем добрый день, все уже устали, мы сидим не первый час, фактически мы сейчас наблюдаем дискуссию экспертов, с одной стороны эксперты по защите Кумысной поляны, с другой стороны эксперты по уничтожению Кумысной поляны, в компетентности ни тех, ни других я не сомневаюсь, я уверен, что Вы ответите на все вопросы, которые мы Вас зададим, в том числе, по Лесной Республике, где стоят дома, Вы все равно скажете, что леса там не было, это мы неоднократно слышали, Асфальтовая Республика, ее можно называть как угодно. Вот я не эксперт, я не эколог. С нашей стороны сейчас требуется одно, есть охранная зона, это территория между Кумысной поляной и той территорией, на которой живут люди, все гениальное просто, наша задача — все отчужденные участки вернуть в зону Р-3.1, как жители проголосовать за сохранение Кумысной поляны.»


Пицунова О.Н.: «Если Вы сейчас проголосуете за это предложение, Вы потеряете Кумысную поляну, мое предложение 6.21, в этом вопросе я хочу сказать, что все детские лагеря, которые когда-либо находились на Кумысной поляне, они все должны быть в Р-3.1, потому что никто, в том числе комитет архитектуры не может зонировать особо охраняемые природные территории, то есть 8 лет комитет архитектуры придавал различные зоны, которые находятся на территории особо охраняемой природной территории и принадлежащие региональному правительству. Алексей Григорьевич, покажите карту, ну вот посмотрите, опустите поближе, вот ОД-5, это детские лагеря я так понимаю и санатории, правильно? Так вот никаких ОД-5, П-1 на территории Кумысной Поляны быть не должно, это запрещено законом, кучей законов, градостроительным, земельным кодексом, законодательством об охране окружающей среды, об особо охраняемых природных территория запрещается комитету архитектуры зонировать особо охраняемую природную территорию, 8 лет комитет превышал свои полномочия, извините и вообще-то, Алексей Григорьевич, это наказывается у нас статьей 286 Уголовного кодекса — превышение должностных полномочий. Вы залезали на территорию собственности областного Правительства, занимались тем, чем заниматься не имели права, в результате этого детские лагеря кому-то переданы, отчуждены и теперь предстоит большая работа по возвращению этих территорий в Кумысную поляну. Поэтому мы сейчас должны, помимо охранных территорий, тех самых зон Р-3, вся территория Кумысной поляны, согласно областному постановлению 101-П должна быть обозначена как Р-3.1, никаких других зон быть не должно».


Родин Б.М.: «Я добавлю. Что на сегодняшний день пионерский лагерь «Чайка», вот «Чайка» стоит, нашлись дельцы, кто продавал ее за 50 млн. рублей, с какого боку они захотели обогатиться? 50 млн хотели взять за Чайку, включить ее в Р-3.1., решение суда есть о включении Чайки в особо охраняемую территорию, она принадлежит народу, области, но никак не городу».


Участник публичных слушаний: «По 10й Дачной суды идут уже по захвату леса, уже полгода! Еще не закончились, а кто вот отдал эти участки, кто подписывал, подписей куча там, к судам не привлечены».


Родин Б.М.: «Я уже год в судах..»


Гнусин А.В.: «Вы уже выступали, есть же еще желающие, давайте следовать регламенту».


Родин Б.М.: «Я сейчас рядом с Вами сяду».


Гнусин А.В.: «Передайте микрофон не выступавшим, вот Валентин Федорович хочет выступить».


Губкин В.Ф.: «Сейчас закончилась гражданская работа, пойдет только техническая, зал объединился, вот Алексей Григорьевич понимает это, Кумысная поляна принадлежит не нам, как минимум региону, а вообще-то Российскому лесному фонду, предложение — сейчас дружно сформулируем — Кумысная поляна вся входит и охранная зона, проголосуем и все, а дальше пусть работа идет».


Варламов Андрей: «Я записывался на выступление и хотел бы выступить, я готовился, запустите там, пожалуйста, на флэшке несколько файлов jpeg, я представляю областной экологический совет. Уважаемые участники публичных слушаний, я хочу обратить внимание на один аспект, который уже затрагивался сегодня, но я хотел бы акцентировать внимание. С точки зрения природоохранного законодательства мы не можем принимать карту градостроительного зонирования в предлагаемом виде. Почему? Вот Кумысная поляна на слайде, Вы видите и на ней не обозначен один важный момент — охранная зона Кумысной поляны. В 2015 году правительство РФ издало постановление № 138, согласно которому у каждой природоохранной зоны должна быть охранная зона, по аналогии как с памятниками культурного наследия. Вот схематично, есть Кумысная поляна, к ней должна быть добавлена охранная зона, в границах которой запрещено строить, вырубать деревья, раскладывать соль, уничтожать родники, краснокнижные растения, места гнездования птиц и т.д. Режим  использования охранной зоны должно готовить областное правительство, в октябре прошлого года инициативная группа из 17 человек обратилась с вопросом к правительству Саратовской области, в ноябре получили ответ за подписью заместителя министра Саратовской области Соловьева А.А., копию передаю ведущему слушаний. В этом ответе указано, что Положение о создании охранных зон, законодательстве о природоохранных территория, охранные зоны будут созданы в 2016 году, охранные зоны должны быть отражены на карте градостроительного зонирования, без них принятие карты является бесполезным, это нарушение федерального законодательства, а мы ведь с Вами не хотим, чтобы сотрудники администрации попадали под уголовную ответственность, я хочу, чтобы областное правительство. Городское, общественность, ученые сели за стол переговоров и решили эту проблему раз и навсегда. И последняя ремарка, у нас на территории города 6 особо охраняемых природных территорий регионального значения, во всех них должны быть созданы охранные зоны, если Вы не поняли еще, в городском парке и в дендрарии. В данном виде карта градостроительного зонирования принята быть не может, она не соответствует законодательству».


Журбин А.П.: «Мы должны проголосовать за то, чтобы Кумысную поляну отнести к Р-3.1, то, что должно быть по законодательству будет само собой, одно другому не мешает, что Вы здесь нам свои знания показываете? Какие Вы умные? Я главный дурак Саратовской области и у меня на это есть законные основания, кто хочет, подходите, покажу».

Шушарин А.Г.: «Перед голосованием я бы хотел ответить, поскольку было задано очень много вопросов, ответов Вы не получили пока еще».


Участник публичных слушаний: «Я передаю свое право выступить Родину»


Родин Б.Ф.: «Я два слова скажу, все участки Р-3 перевести в Р-3.1., которые сейчас просто деревья, а слово не давать Вы не имеете права, не имеете права».


Пицунова О.Н: «Вас сейчас запутают окончательно, у нас есть участки в ОД-5, участки, которые заведомо находятся на территории особо охраняемой природной территории природный парк «Кумысная поляна», они должны быть безоговорочно переведены в Р-3.1., это первое и второе — по границе Кумысной поляны, которой она должна быть, расположены участки, которые называются по-разному, их тоже перевести в Р-3.1., но согласно карте 2012 года.»


Гнусин А.В.: «Еще выступления?»


Шушарин А.Г.: «У меня предложение, не перебивайте, пожалуйста, слушайте внимательно, пожалуйста. Я предлагаю не перебивать в первую очередь. Итак, в чем суть конфликта на протяжении 8 лет, с момента принятия Правил в 2008 году. Выступают все эмоционально, от души и искренне, я все понимаю, однако сложная терминология, аудитории сложно к понимаю».


Журбин А.П.: «Хватит заниматься болтовней, формулируйте предложения».


Шушарин А.Г.: «Не перебивайте, пожалуйста, прекратите кричать и я все объясню, смотрим на экран, правила состоят из двух частей — карта градостроительного зонирования, на которой обозначены территориальное зоны, у каждой из которых свой перечень видов разрешенного использования, принятие правил относится к компетенции органов местного самоуправления в соответствии с Градостроительным кодексом РФ.»


Журбин А.П.: «Хватит заниматься болтовней, формулируйте предложения».


Шушарин А.Г.: «В составе Правил землепользования и застройки есть несколько карт по тематике, есть карта градостроительного зонирования — п. 37, это границы территориальных зон и есть пункт 39 карта санитарно-защитных и водоохранных зон. Мое предположение звучит так — изменить наименование карты санитарно-защитных и водоохранных зон, это два типа зон  и дать ей общее наименование Карта зон с особыми условиями использования, где отразить границы природного парка Кумысная поляна в границах согласно приостановлении Правительства Саратовской области 18.03.2009  № 101-П, это позволит нам наложить на значительную территорию города зону с особыми условиями. Человек, который выступал со слайдами, правильно сказал о том, что согласно постановлению Губернатора Саратовской области 2007 года у нас перечислены несколько особо охраняемых природных территорий регионального значения, кроме Кумысной поляны, это городской парк культуры и отдыха имени Горького, ботанический сад СГУ, дендрарий института НИИ Юго-Восток, недавно добавили сад Юнатов на улице Новоузенской и есть карьер в Заводском районе, границы этих особо охраняемых территорий, кроме Кумысной поляны и сада Юнатов поставлены на кадастровый учет. Поэтому мое предложение для них установить отдельную карту с особыми условиям использования. Второе предложение..»


Журбин А.П.: «Давайте голосовать».


Гнусин А.В.: «Отойдите от ведущего, полиция, внимание».

Шушарин А.Г.: «Мое предложение совпадает с предложением Варламова, на одной карте обозначить зоны с особыми условиями использования».


Пицунова О.Н.: «Это очень хорошее предложение, несмотря на то, что Алексей Григорьевич наш оппонент, но это предложение должно идти в дополнение к нашим, а не вместо них. Я предлагаю голосовать за предложение об указании на карте градостроительного зонирования границ Кумысной поляны Р-3.1, без каких-либо исключений. Будем голосовать отдельно или по каждому вопросу? Хорошо. Так, все территории, расположенные по периметру Кумысной поляны вернуть в зону Р-3.1. согласно карте 2012 года, туда входит территория лагеря «Дружба», который засыпали солью. И еще одно важное предложение, я забыла о нем сказать. Простите меня, пожалуйста, вернуть наименование зоне Р-3 — зона городских лесов, а не рекреационно-ландшафтных территорий, потому что в зоне городских лесов строить нельзя. Поэтому предлагаю сначала проголосовать за эти 3 предложения. А потом вернуться к предложению Алексея Григорьевича, поскольку его предложение обозначить особо охраняемые природные территории на отдельной карет генерального плана это хорошо, пусть будет. Не перебивайте. Мы вообще голосуем за все, что должно быть по закону, Лариса Леопольдовна, Вы записали мои предложения? Голосуем»


Гнусин А.В.: «Голосовать рано, подождите, давайте запишем под протокол Ваши предложения».


Шушарин А.Г.: «Я сейчас на карте могу Вам показать лагерь «Лесной».


Пицунова О.Н.: «Потом покажете, предложение об указании на карте градостроительного зонирования границ Кумысной поляны в Р-3.1, без каких-либо исключений».


Участник публичных слушаний: «Не надо нам ничего показывать».


Пицунова О.Н.: «Потом покажете».
Гнусин А.В.: «Так, значит предложение все Кумысную поляну отнести к Р-3.1.?»

Пицунова О.Н.: «Да».
Гнусин А.В.: «Понимаем, что детских лагерей у нас не будет?».

Пицунова О.Н.: «Почему не будет?».


Гнусин А.В.: «Потому что в Р-3.1. их нет».


Пицунова О.Н.: «Они могут там быть. Там только нельзя буде строить».

Гнусин А.В.: «Хорошо, я просто объясняю участниками публичных слушаний они носят рекомендательный характер и я буду депутатам объяснять, что участники решили всю территорию Кумысной поляны отнести к Р-3.1 вместе с детскими лагерями. Вы понимаете о чем я говорю. Так, я правильно понимаю, все, что в границах Кумысной поляны в Р-3.1?»


Пицунова О.Н.: «Да».


Гнусин А.В.: «Второй вопрос?»


Пицунова О.Н.: «Все территории, расположенные по периметру Кумысной поляны вернуть в зону Р-3.1. согласно карте 2012 года».


Гнусин А.В.: «Это можно назвать охранной зоной Кумысной поляны?»

Пицунова О.Н.: «Да»

Гнусин А.В.: «Значит нам рекомендовать установить границу Кумысной поляны и перевести ее в Р-3.1.?»

Пицунова О.Н.: «Нет, не так».


Журбин А.П.: «Ничего не так»


Гнусин А.В.: «А как?»


Пицунова О.Н.: «Охранная зона это не зона Р-3.1., охранная зона обозначается по другому, эти участки были переданы ранее»


Журбин А.П.: «Хватит дурачиться!»


Гнусин А.В.: «В настоящее время идет постановка охранной зоны на кадастровый учет, мы ее на карте отобразим?»


Пицунова О.Н.: «Отобразим, но это следующий вопрос».


Гнусин А.В.: «Нам границу Р-3.1. где искать?»

Пицунова О.Н.: «Значит еще раз, я для протокола, Андрей Григорьевич».


Гнусин А.В.: «Давайте формулировать, второе предложение, формулируйте».

Пицунова О.Н.: «Земельные участки, расположенные по периметру Кумысной поляны, вернуть в зону Р-3.1. согласно карте 2012 года».

Гнусин А.В.: «Не уверен, что так получится, но предложение сформулировано».

Пицунова О.Н.: «И третье предложение зоне Р-3 вернуть прежнее наименование - зона городских лесов».


Гнусин А.В.: «Алексей Григорьевич, по третьему предложению, без Генплана мы можем такие изменения принять?»


Шушарин А.Г.: «Не можем».


Пицунова О.Н.: «Алексей Григорьевич, Вы говорите, что Вы 10 лет нарушали законы? У вас 10 лет было обозначено зона городских лесов»


Шушарин А.Г.: «Совершенно верно и с 2012 года природоохранная прокуратура начала требовать от нас и областного правительства соблюдения лесного законодательства, в связи с этим был заключен муниципальный контракт на корректировку Генерального плана города Саратова...».


Ярмашов : «Объявляйте голосование, хватит болтать!»


Журбин А.П.: «Хватит болтать!»


Шушарин А.Г.: «Я отвечаю на вопрос Ольги Николаевны».
Гнусин А.В.: «Так, хорошо, подводим итог, первое — вся Кумысная поляна в Р-3.1, приближенные территории также в Р-3.1. И сохранение понятия городских лесов, правильно? Все понятно, все обсудили, мы с этим согласны, поэтому голосуем по этим трем предложениям, голосуем. Счетная комиссия считаем»
Голосовали:
«за»                                                       266

«против»                                               нет
«воздержались»                                   5
Гнусин А.В.: «Так, молодцы, проголосовали, регламент у нас уже к завершению подходит, теперь предложение такое. Вот те предложения, за которые мы проголосовали (вся Кумысная поляна в Р-3.1, приближенные территории также в Р-3.1. и сохранение понятия городских лесов), чтобы они были учтены в итоговом документе и включены, мы должны подвести общие итоги, с учетом голосования, за представленный документ в целом. Счетная комиссия работаем. Полиция, прошу внимание, оборудование портить не нужно, идет голосование, не мешаем».
Голосовали:
«за»                                                       49

«против»                                              82
«воздержались»                                   3
Гнусин А.В.: «Так, у нас получился небольшой коллапс, давайте обсудим, мы сейчас с Вами проголосовали за переложения Ольги Николаевны, зал поддержал, второй вопрос, который был поставлен на голосование — за итоговый документ с учетом предложений Ольги Николаевны и мы его не принимаем».

Пицунова О.Н.: «Внимание, сейчас произошла та самая подтасовка, которая происходит каждый раз. Мы уже один раз с Вами голосовали и депутаты наплевали на наше голосование, поэтому все оставайтесь. Мы будем разбиваться на группы и думать дальше как защищать Кумысную поляну, второе — нам нужно написать в прокуратуру, что мы проголосовали за мои предложения, но их пытаются сфальсифицировать и не включить в протокол, тем самым нарушается закон и третье, давайте проголосуем за мои предложения, чтобы они были вместо предложений, которые они  отклонили, вот то, что мы предложили вместо того. Что они там понаписали и отклонили».


Гнусин А.В.: «Я согласен. Давайте, шестой блок не читаем и голосуем только за Ваши предложения  будет считаться и подводим итог»


Журбин А.П. : «Золотой Вы мой. Вы что же это за дуру ее держите? Вы хотите сказать, что все то, за что мы голосовали все?»


Гнусин А.В.: «Нет, мы говорим только о предложениях по Кумысной поляне»


Журбин А.П. : «Вы что нас за идиотов держите?».


Пицунова О.Н.: «Да, да, за идиотов!».


Гнусин А.В.: «Ольга Николаевна, поясните еще раз».


Журбин А.П. : «Тебя покупают и ты ведешься, не вместо, а обсудив вопросы 6го раздела поддержать предложения Пицуновой, все! За это мы и проголосовали, все, на этом речь конец, до свидания».


Гнусин А.В.: «Ольга Николаевна, еще раз, чтобы предложения с учетом или вместе, скажите?».


Журбин А.П. : «Вопросы 6го раздела поддержать предложения Пицуновой, все! За это мы и проголосовали, все».


Родин Б.Ф. : «Включите микрофон мне! Мне стыдно сидеть в президиуме»


Гнусин А.В.: «Мы с Ольгой Николаевной еще раз обсудили, чтобы был четкая формулировка для протокола, чтобы ее предложения нашли отражение в поступивших обращениях, чтобы они были откорректированы. Тогда предложения Ольги Николаевны как итоговый документ, прошу голосовать или оставляем как есть, публичные слушания закончены.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
Проект заключения о результатах публичных слушаний обсужден по блокам, проведено голосование по каждому блоку. 
Вопрос о проекте внесения изменений в Правила рассмотрен. Голосование проведено. Итоги рассмотрения публичных слушаний будут отражены в заключении о результатах публичных слушаний. Заключение будет опубликовано в газете «Саратовская панорама» и на официальном сайте администрации муниципального образования «Город Саратов».

Благодарю всех участников слушаний за активную работу. Спасибо, до свидания». 
Председатель публичных слушаний                                              Гнусин А.В.
Секретарь публичных слушаний                                           Михайлова Л.Л.                                                                        
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