
ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности, проводимых на основании постановления главы муниципального образования «Город Саратов» О.В. Грищенко от 21.11.2014 № 27-02-01-07
 «О проведении публичных слушаний».
г. Саратов                                                                             16 января 2015 года

Публичные слушания проводятся в помещении актового зала  администрации Волжского района муниципального образования «Город Саратов» по адресу: г. Саратов, Соборная пл., д. № 3.
Время регистрации участников слушаний с 9.00 до 10.00 часов 16.01.2015 г.

Всего зарегистрировано на 10.00 часов  – 220 участников.
Гнусин А.В.: «На 10 часов 16.01.2015 года зарегистрировано 220 участников публичных слушаний. Предлагаю начать работу публичных слушаний. Публичные слушания проводятся в соответствии с постановлением главы муниципального образования «Город Саратов» от  21.11.2014 № 27-02-01-07.
Тема публичных слушаний: 
Проект изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Город Саратов».
Всем желающим участникам публичных слушаний представлены проекты заключения о результатах публичных слушаний. 

Для подсчета голосов по обсуждаемым вопросам необходимо избрать счетную комиссию. У кого будут предложения по составу счётной комиссии?».
Животиков А.О.: «Предлагаю избрать счетную комиссию в составе пяти человек: Животиков А.О., Бадова Т.Н., Юнусова В.В., Степанова Я.Г., Давлетова А.Г. Это работники комитета по градостроительной политике, архитектуре и капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Саратов» (далее комитет).
Гнусин А.В.: «У кого будут иные предложения по составу счетной комиссии? Иных предложений не поступило».
Гнусин А.В.: «Предлагаю перейти к голосованию».

Голосовали: 
«за»                                                      220
«против»                                              нет

«воздержались»                                   нет

Гнусин А.В.: «Счетную комиссию прошу приступить к своим обязанностям. 

Для проведения публичных слушаний необходимо избрать президиум, у кого есть предложения по составу президиума?»
Животиков А.О.: «Президиум предлагаю избрать в следующем составе: 

Гнусин Андрей Вячеславович - заместитель главы администрации муниципального образования «Город Саратов» по градостроительству и архитектуре, председатель комиссии по вопросам землепользования и застройки муниципального образования «Город Саратов»;

Дырдова Виктория Евгеньевна – заместитель председателя комитета по управлению имуществом города Саратова  по вопросам землепользования, заместитель председателя комиссии по вопросам землепользования и застройки муниципального образования «Город Саратов».
Гнусин А.В.: «У кого будут иные предложения по составу президиума? Иных предложений не поступило. Переходим к голосованию».
Голосовали:
«за»                                                       220
«против»                                               нет

«воздержались»                                    нет

Гнусин А.В.: «На заседании комиссии по вопросам землепользования и застройки муниципального образования «Город Саратов» было поручено вести протокол публичных слушаний Уруновой М.А. – работнику комитета по градостроительной политике, архитектуре и капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Саратов».

Нам необходимо установить регламент публичных слушаний. Предлагаю установить следующий регламент:

Время проведения публичных слушаний – не более полутора часов.

Доклад по рассматриваемому вопросу – 30 минут.

Каждый участник слушаний вправе задать по два вопроса докладчику по рассматриваемому вопросу повестки дня.

Выступления – не более трех минут по рассматриваемому вопросу повестки дня. Участник слушаний вправе выступить по рассматриваемому вопросу один раз.

Голосование по каждому вопросу «за», «против», «воздержались».

У кого будут иные предложения по регламенту? Предложений не поступило. Предлагаю проголосовать за предложенный регламент».

Голосовали:
«за»                                                        220
«против»                                                нет

«воздержались»                                     нет


Гнусин А.В.: «Переходим к рассмотрению повестки дня публичных слушаний. Докладчики: начальник отдела перспективного градорегулирования и проектов планировки комитета по градостроительной политике, архитектуре и капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Саратов» Шушарин Алексей Григорьевич и начальник отдела правового обеспечения комитета по градостроительной политике, архитектуре и капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Саратов» Михайлова Лариса Леопольдовна.

Основаниями для внесения изменения в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Город Саратов» (далее Правила) послужило, в первую очередь, внесение изменений в законодательные акты Российской Федерации – это Градостроительный кодекс Российской Федерации, Земельный кодекс Российской Федерации; также обращения граждан и юридических лиц и поручения Губернатора Саратовской области муниципального образования «Город Саратов», главы администрации муниципального образования «Город Саратов» в части регулирования застройки в центральной исторической части города».

Шушарин А.Г.: «Предмет внесения изменений в Правила – это законодательство Российской Федерации, обращения физических и юридических лиц по вопросу уточнения или изменения территориальных зон, в которых находятся земельные участки, вопрос о сохранении объектов культурного наследия в центральной исторической части города. 

Существенное отличие проекта от действующей редакции Правил             от 25 июля 2014 года заключается в заострении вопросов по регулированию застройки в центральной исторической части г. Саратова. Обозреваем карту градостроительного зонирования. 

Изменения в центральной части весьма существенны, это связано со следующими аспектами:

- вступление в силу приказа министерства экономического развития Российской Федерации от 1 сентября 2014 года № 540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков»;


- изменение параметров среднеэтажной жилой застройки (повысилась до 8 надземных этажей);

- введение в Правила раздела 5.1, регламентирующего застройку в центральной исторической части города.

С целью сохранения объектов культурного наследия, исторического облика центральной исторической части города выделяются следующие территории: 


территория «Старый» исторический центр – это территория с сохранившимся массивом застройки периода классицизма, включающая в себя Музейную площадь и кварталы по обе стороны ул. Московской до                      ул. им. Некрасова Н.А.; 


территория «Новый» исторический центр – это территория с хорошо сохранившимся массивом застройки периода эклектики, модерна, конструктивизма и сталинского ампира (середина XIX – середина XX веков). В пределах центральной исторической части муниципального образования «Город Саратов» территория «Новый» исторический центр включает в себя три контура;

территория «Исторический центр» - периферийная часть исторического центра с сохранившимися отдельными фрагментами застройки периода эклектики, модерна, конструктивизма и сталинского ампира (середина XIX – середина XX веков). Это территории центрального исторического центра, не входившие в границы территорий «Старого» и «Нового» исторического центра.

Границы данных территорий указаны в опубликованном проекте изменений в Правила.

На данных территориях в границах существующих территориальных зон устанавливаются подзоны И-1, И-2, И-3.


Разрешенные виды использования земельных участков и объектов капитального строительства соответствуют видам разрешенного использования, определенным для территориальных зон, в которых установлены указанные подзоны.


Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для подзон И-1, И-2, И-3 устанавливаются в таблице 5.10 Правил.


Таблица 5.10 дважды рассматривалась на заседаниях архитектурно-градостроительного совета при комитете по градостроительной политике, архитектуре и капитальному строительству администрации города. По предложениям архитектурно-градостроительного совета  и комитета по градостроительной политике таблица 5.10 была изложена в новой редакции. Новая редакция таблицы включена в проект заключения о результатах публичных слушаний.

Для подзон устанавливаются следующие параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

И-1: Карниз должен быть не выше карниза наиболее высокого соседнего исторического здания конца XVIII-середины XIX веков (без учета более поздних его надстроек). Конек крыши нового или реконструи​руемого  здания не должен превышать более чем на 1,5 м средний уровень коньков крыш исторических зданий конца XVIII-середины XIX веков (без учета более поздних над​строек) в квартале;


И-2: Поскольку здания разных стилей, требования менее строгие, чем в И-1, карниз должен быть не выше карниза наиболее высокого соседнего исторического здания, но не выше 18 м;


И-3: Это периферийная часть с отдельными объектами культурного наследия, здания построены в основном в Советский период. Режим регулирования более мягкий (До 22 м).

Обозреваем слайды с примерами и фотоиллюстрациями (здания на пересечении ул. Московской и ул. Соборной, а также на пересечении                      ул. им. Некрасова Н.А. и ул. Комсомольской)». 

Гнусин А.В.: «Спасибо. Михайлова Лариса Леопольдовна продолжит доклад об изменениях в Правила».

Михайлова Л.Л.: «Основной причиной  внесения изменений в Правила являются изменения в федеральном законодательстве. В 2014 году было внесено много изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и Земельный кодекс Российской Федерации. Поэтому, несмотря на то, что мы ранее уже утверждали изменения в Правила, у нас вновь возникла такая необходимость внести новые изменения.

В первую очередь, это связано с Федеральным законом от 23.06.2014          № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Этим законом отменена фактически 1/3 часть действующего Земельного кодекса Российской Федерации, по-новому урегулирован порядок предоставления земельных участков гражданам, юридическим лицам из земель, находящихся в государственной муниципальной собственности. 

Основное внимание уделяется на то, что все земельные участки для различного разрешенного использования будут предоставляться на аукционах (продажа земельного участка на аукционах и приобретение его в собственность либо продажа права аренды земельного участка).

Также урегулирован порядок образования и изменения земельных участков: осуществляется на основе двух документов (применительно к территории г. Саратова): проект межевания территории (ему уделяется особое внимание, он разрабатывается для определения границ образуемых и заменяемых земельных участков) и схема расположения земельного участка на кадастровом плане.

Также важно обратить внимание на утверждение классификатора видов разрешенного использования земельных участков приказом Минэкономразвития России от 01.09.2014 № 540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков». Приказ вступил в силу с 24.12.2014. В классификаторе отражены группы разрешенных видов использования земельных участков, также то, что включается в эти группы.


Действующая редакция Земельного кодекса Российской Федерации указывает на то, что правовой режим использования земельных участков определяется: целевым назначением земельного участка (это земли населенных пунктов) и разрешенными видами использования земельного участка (определяется Правилами).

Таблица 5.1 Правил определяла виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства. В связи со вступлением в силу классификатора потребовалось ее изменение. Основные и условно разрешенные виды использования земельных участков, которые были в ранее действующей таблице, остались без изменений. Но эта таблица упорядочена по видам разрешенного использования и внесены изменения, которые не были ранее предусмотрены. В основном это касается жилой застройки.

В классификаторе, во-первых, уже по-другому регламентируется среднеэтажная жилая застройка. Теперь это многоквартирные дома до 8 наземных этажей. Во-вторых, определено по существу, что такое индивидуальный жилой дом (это жилой дом не более 3-х надземных этажей, не предназначенный для разделения на квартиры и пригодный для проживания). Также дается характеристика блокированных жилых домов. Для г. Саратова этот момент является существенным.


Накануне нового года приняты Федеральный закон от 29.12.14                 № 456-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Федеральный закон от 31.12.14 № 499-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». 


В Федеральном законе от 31.12.14 подробно урегулирована процедура изъятия земельных участков для государственных и муниципальных нужд, соответственно внесены изменения в Земельный кодекс Российской Федерации и Гражданский кодекс Российской Федерации. В данном законе предусматриваются органы, принимающие решения об изъятии земельных участков, какие организации имеют право обращаться с ходатайством о таком изъятии, порядок изъятия, порядок определения цены возмещения за изымаемые земельные участки, объекты капитального строительства.

Ранее этот раздел содержался в Правилах и регулировал в соответствии с федеральным законодательством изъятие земельных участков для государственных и муниципальных нужд. В связи с тем, что в настоящее время установлена такая подробная регламентация в федеральном законодательстве, оснований для содержания такого раздела в Правилах не имеется, поэтому этот раздел исключается из Правил».
Гнусин А.В.: «Спасибо. С момента официального опубликования проекта изменений в Правила по настоящее время поступил ряд обращений, они отражены в заключении о результатах публичных слушаний.

Будут ли вопросы по изменениям в Правила землепользования и застройки? Вопросов нет. Если ли желающие выступить? Желающих нет. Предлагаю перейти к голосованию.

Кто за проект заключения о результатах публичных слушаний, прошу голосовать».
Голосовали:
«за»                                                        220
«против»                                                нет

«воздержались»                                    нет

Гнусин А.В.: «Вопрос повестки дня публичных слушаний рассмотрен. Голосование проведено. Итоги рассмотрения публичных слушаний будут отражены в заключении о результатах публичных слушаний. Это заключение будет опубликовано и размещено на официальном сайте администрации муниципального образования «Город Саратов».

Благодарю всех участников слушаний за активную работу».

Председатель публичных слушаний                                             А.В. Гнусин 
Секретарь публичных слушаний                                                М.А. Урунова 
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