Уважаемые руководители предприятий и организаций!
В 2013 году была учреждена единственная в России премия в сфере развития инфраструктуры и государственно-частного партнерства – Национальная премия «РОСИНФРА». Премия проводится ежегодно Ассоциацией «Центр развития ГЧП» при поддержке «Деловой России», торгово-промышленной палаты Российской Федерации и Агентства стратегических инициатив.
Главная задача Премии – отбор лучших проектов по развитию общественной инфраструктуры, реализуемых государством с привлечением частных инвесторов по схеме ГЧП. Ранжирование реализуемых проектов позволяет проводить объективный анализ рынка и оценивать профессиональную квалификацию команд, участвующих в их подготовке и, как следствие, стимулировать субъекты и муниципалитеты Российской Федерации в наращивании уровня компетенций. По итогам 2016 года в рамках Премии будут отмечены лучшие проекты в социальной, коммунальной и транспортной сферах. В номинации «Квалифицированный заказчик» будут награждены субъекты и муниципалитеты, обладающие профессиональными навыками и использующие наиболее прогрессивные подходы при подготовке проектов ГЧП. Регионы, уделяющие особо внимание разработке проектов в новых отраслях, наградят в номинации «Региональная инициатива». Так же в рамках Премии будет отмечен частный сектор. В номинации «Частная инициатива» будет награжден инвестор, вышедший с наиболее эффективным и проработанным предложением о заключении концессионного соглашения. Операторы проектов ГЧП, использующие наиболее эффективные подходы к управлению объектами, будут награждены в номинации «Надежный партнер».
Конкурсные заявки по форме, указанной на сайте http://www.rosinfra-awards.ru/, необходимо предоставить в срок не позднее 5 декабря 2016 года по электронному адресу info@rosinfra-awards.ru с пометкой «Заявка на соискание премии «РОСИНФРА».
Более подробную информацию можно получить на сайте www.rosinfra-awards.ru, а так же у организаторов мероприятия по следующим контактам: тел. +7 (495) 988-77-13 доб. 203, e-mail: yurova@p3info.ru, контактное лицо – Юлия Юрьевна Юрова».
