«О внесении изменений в краткосрочные планы реализации в 2015, 2016 годах Областной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах»
В процессе реализации краткосрочных планов 2015, 2016 годов возникла необходимость актуализации адресного перечня многоквартирных домов и видов работ. В связи с чем, в краткосрочные планы были внесены изменения в части исключения ряда домов и (или) определенного вида работ. Данные изменения были внесены по следующим причинам:
- в ряде домов собственниками самостоятельно был проведен ремонт конструктивных элементов ранее предусмотренных областной программой сроков  или принято решение о переносе сроков ремонтных работ на более поздний период  в связи с удовлетворительным техническим состоянием конструктивных элементов;
- по некоторым многоквартирным домам, формирующим фонд капитального ремонта на счете регионального оператора, при проведении технического осмотра МКД были установлены факты отсутствия необходимости проведения капитального ремонта в связи с тем, что общедомовое имущество (внутридомовые инженерные системы холодного водоснабжения) отсутствует. Это многоквартирные одноэтажные дома литерной застройки; 
- при проведении технического осмотра многоквартирных домов было установлено, что данные дома подлежат исключению из областной программы капитального ремонта и краткосрочного плана в связи с их несоответствием  требованиям включения в областную программу (одноквартирные дома);
- постановлением администрации муниципального образования «Город Саратов» от 11.04.2016 № 874 по 20 МКД было принято решение о формировании фонда капитального ремонта на счете регионального оператора; в соответствии с действующим законодательством последующее решение о капитальном ремонте общего имущества  в таких домах принимается в соответствии с частями 3 - 6 статьи 189 Жилищного кодекса РФ; таким образом, указанные дома подлежат исключению из краткосрочного плана 2015 года;
- многоквартирные дома были признаны аварийными и подлежащими сносу или реконструкции.
Проконсультироваться по вопросам  капитального ремонта общего имущества можно в комитете по ЖКХ (ул. Горького, 48), в часы приема: каждый понедельник с 16:00 ч. до 18:00 ч., по телефону 26-47-91.
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