Уважаемые жители!

11 октября  2017 года в 10.00 часов в помещении актового зала администрации Волжского района муниципального образования «Город Саратов» по адресу: г. Саратов, Соборная пл., 3, состоятся публичные слушания по вопросам:

- проект межевания территории, ограниченной ул. Университетской, ул. Московской, ул. им. Разина С.Т. и ул. им. Кутякова И.С. в Кировском районе города Саратова;

- проект межевания территории, ограниченной ул. Соколовой, ул. Вольской, ул. Большой Горной и ул. им. Чапаева В.И. в Кировском  районе города Саратова;

- проект межевания территории, ограниченной ул. им. Маркса К., ул. Новоузенской, участком гаражно-строительного кооператива и территорией муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 54» в Октябрьском районе города Саратова;

- проект межевания территории, ограниченной ул. Железнодорожной, ул. им. Слонова И.А., ул. Астраханской и ул. Рабочей во Фрунзенском районе города Саратова;

- проект планировки территории в границах южной части кадастрового квартала 64:48:020361 в Заводском районе города Саратова с проектом межевания в его составе;

- проект планировки территории, ограниченной ул. Самойловской, ул. им. Исаева Н.В. и южной границей территориальной зоны с особыми условиями использования территории «Охранная зона магистрального нефтепровода «Соколовая гора - Саратовский НПЗ» в Волжском районе города Саратова, с проектом межевания в его составе;

- проект планировки территории, ограниченной ул. Воскресенской, ул. им. Братьев Никитиных, ул. Покровской и проездом без названия в Волжском районе города Саратова, с проектом межевания в его составе.
Публичные слушания будут проведены на основании постановления главы муниципального образования «Город Саратов» 25 сентября 2017 года  № 20 «О проведении публичных слушаний».

Согласно указанному постановлению, функции оргкомитета публичных слушаний возложены на комиссию по вопросам землепользования и застройки муниципального образования «Город Саратов». Материально-техническое обеспечение деятельности комиссии осуществляется комитетом по градостроительной политике, архитектуре и капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Саратов» в соответствии с постановлением администрации муниципального образования «Город Саратов» от 27.11.2008 № 1417 «О комиссии по вопросам землепользования и застройки муниципального образования «Город Саратов».

Замечания и предложения по вопросам, выносимым на публичные слушания и по любым иным вопросам, связанным с проведением публичных слушаний, направлять в оргкомитет публичных слушаний, расположенный в здании комитета по градостроительной политике, архитектуре и капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Саратов» по адресу: г. Саратов, просп. им. Кирова С.М., № 29, 3-й этаж                      (тел. 79-75-04, приемные дни: понедельник с 14.00 до 18.00; четверг с 9.00 до 13.00).
Со всеми материалами по вопросам, выносимым на публичные слушания, можно ознакомиться в оргкомитете публичных слушаний, расположенном в здании комитета по градостроительной политике, архитектуре и капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Саратов» по адресу: г. Саратов, просп. им. Кирова С.М., № 29, 3-й этаж (тел. 79-75-04, приемные дни: понедельник с 14.00 до 18.00; четверг с 9.00 до 13.00).
