Уведомление об общественном обсуждении
проекта муниципальной программы «Развитие  культуры города Саратова» на 2018 - 2020 годы

Наименование муниципальной программы - «Развитие  культуры города Саратова» на 2018 - 2020 годы.
Разработчик проекта муниципальной программы - управление по культуре администрации муниципального образования «Город Саратов», (местонахождение: г. Саратов, просп. им. Кирова С.М., 29, почтовый адрес: 410600, г. Саратов, просп. им. Кирова С.М., 29).
Срок, в течение которого принимаются предложения (замечания) к проекту муниципальной программы - предложения (замечания) к проекту муниципальной программы «Развитие культуры города Саратова» принимаются до 11 сентября 2017 года.
Способ представления предложений (замечаний) к проекту, контактный телефон и адрес электронной почты работника, ответственного за подготовку информации о принятых предложениях (замечаниях) - предложения (замечания) к проекту муниципальной программы направляются на электронную почту: uprkultura@mail.ru в формате Word, объем предложения (замечания) не более 1 листа формата А4.
Требования к объему и содержанию предложений (замечаний) - предложения (замечания) должны содержать информацию о подпрограмме и основном мероприятии подпрограммы, требующих уточнения (изменения), необходимости внесения изменений (уточнений), с указанием конкретных мероприятий и целевых показателей подпрограммы их соответствие целям и задачам подпрограмм и программы в целом .

