УВЕДОМЛЕНИЕ
об общественном обсуждении проекта муниципальной программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан города Саратова» 
на 2018-2020 годы»

Наименование муниципальной программы - «Социальная поддержка отдельных категорий граждан города Саратова» на 2018-2020 годы».
Дата приема предложений и замечаний: 07-13 сентября 2017 года.
Разработчик программы - управление по труду и социальному развитию администрации муниципального образования «Город Саратов», местонахождение: г. Саратов, ул. Комсомольская, д. 41/41, почтовый адрес: 410031, г. Саратов, ул. Комсомольская, д. 41/41.

Предложения и замечания к проекту предоставляются на электронный адрес: sartrud@yandex.ru, контактный телефон: (8452)39-22-71, отдел правовой и кадровой работы, Михайловский Максим Игоревич.
Требования к объему и содержанию предложений (замечаний) - предложения (замечания) должны содержать информацию о подпрограмме и основном мероприятии подпрограммы, требующих уточнения (изменения), необходимости внесения изменений (уточнений), с указанием конкретных мероприятий и целевых показателей подпрограммы их соответствие целям и задачам подпрограмм и программы в целом.

