Объявлен конкурс среди социально ориентированных некоммерческих организаций на право получения субсидий из городского бюджета
Комитет по общественным отношениям, анализу и информации администрации муниципального образования «Город Саратов» объявляет конкурс среди социально ориентированных некоммерческих организаций на право получения в 2018 г. субсидий из городского бюджета.
Цель данного конкурса - отбор социально ориентированных некоммерческих организаций для оказания им финансовой поддержки на реализацию социальных проектов.
Участники конкурса - социально ориентированные некоммерческие организации. 
Заявки на участие принимаются в бумажном и электронном виде по адресу: г. Саратов, ул. Первомайская, 78, к. 220 по следующим номинациям:
- охрана окружающей среды и защита животных;
- развитие межнационального сотрудничества;
- благотворительная деятельность, а также деятельность в области содействия благотворительности и добровольчества;
- деятельность в области профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни;
- социальная поддержка и защита граждан;
- деятельность в области культуры, искусства, образования, просвещения, науки, физической культуры и спорта;
- оказание юридической помощи на безвозмездной или на льготной основе гражданам и некоммерческим организациям, деятельность по защите прав и свобод человека и гражданина;
- охрана и содержание объектов и территорий местного значения, имеющих историческое, культовое, культурное или природоохранное значение, мест захоронений;
- деятельность в области здравоохранения, улучшения морально-психологического состояния граждан и содействие духовному развитию личности;
- профилактика социально опасных форм поведения граждан.
 
Дата начала приема заявок – 9 февраля 2018 г. с 09.00. 
Дата окончания приема заявок – 12 марта 2018 г. до 18.00. 
 
Контактные телефоны для получения консультаций по вопросам подготовки заявок на участие в конкурсе: 74-86-35.
Адрес электронной почты: komitet@admsaratov.ru.

Более подробно ознакомиться с постановлением администрации муниципального образования «Город Саратов» от 31.01.2018 № 213 «О  предоставлении в 2018-2020 годах субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям», которое содержит описание процедуры проведения конкурса, требований к оформлению заявок и др., можно на официальном сайте администрации муниципального образования «Город Саратов» по адресу: http://www.saratovmer.ru/documents/rubrics/9/8355.html

