К заявлению могут быть приложены следующие документы: 
- документ, подтверждающий место регистрации инвалида;
- документы о признании гражданина инвалидом, в том числе выписки из акта медико-социальной экспертизы гражданина, признанного инвалидом;
- документы о технических характеристиках жилого помещения инвалида (при наличии).
Данные документы могут быть представлены гражданином в ходе осмотра жилого помещения.
При поступлении заявления муниципальной комиссией проводится визуальный, технический осмотр жилого помещения инвалида, общего имущества в многоквартирном доме, в котором проживает инвалид, при необходимости проводятся  дополнительные обследования, испытания несущих конструкций жилого здания.
По результатам обследования оформляется акт обследования жилого помещения инвалида и общего имущества в многоквартирном доме, в котором содержатся, в том числе выводы комиссии о наличии или об отсутствии технической возможности для приспособления жилого помещения инвалида и (или) общего имущества в многоквартирном доме, в котором проживает инвалид, с учетом потребностей инвалида и обеспечения условий их доступности для инвалида с мотивированным обоснованием.
Результатом работы муниципальной комиссии является заключение о возможности приспособления жилого помещения инвалида и общего имущества в многоквартирном доме, в котором проживает инвалид, с учетом потребностей инвалида и обеспечения условий их доступности для инвалида или заключение об отсутствии такой возможности.
По итогам заключение направляется главе администрации муниципального образования «Город Саратов» для принятия решения о включении в план мероприятий.

