ИНФОРМАЦИЯ
о ходе выполнения концессионного соглашения в отношении централизованных систем холодного водоснабжения и водоотведения, находящихся в собственности муниципального образования «Город Саратов», заключенного с ООО «Концессии водоснабжения –Саратов»
24 ноября 2017 года администрация муниципального образования «Город Саратов» и ООО «Концессии водоснабжения – Саратов» подписали концессионное соглашение в отношении централизованных систем холодного водоснабжения и водоотведения, находящихся в собственности муниципального образования «Город Саратов».
Концедентом по концессионному соглашению выступает администрация муниципального образования «Город Саратов», в лице комитета по правлению имуществом города Саратова, МУПП «Саратовводоканал» участвует на стороне концедента в обязательствах по концессионному соглашению и осуществляет отдельные полномочия концедента, в том числе по передаче объекта концессионного соглашения и иного имущества.

1 декабря 2017 года по акту приема – передачи во владение и пользование ООО «Концессии водоснабжения = Саратов» передано имущество в составе Объекта Концессионного соглашения и Иного имущества.

Постановлением администрации муниципального образования «Город Саратов» от 11 декабря 2017 года № 3835 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования «Город Саратов» от 10 июля 2017 года № 1952 «О гарантирующей организации и утверждении схем водоснабжения и водоотведения муниципального образования «Город Саратов» статусом гарантирующей организации для централизованных систем холодного водоснабжения и водоотведения наделены ООО «Концессии водоснабжения – Саратов».

Таким образом, организацией, эксплуатирующей сети водоснабжения и водоотведения с 31 декабря 2017 года является ООО «Концессии водоснабжения – Саратов».

В соответствии с условиями Концессионного соглашения МУПП «Саратовводоканал» исполнило свои обязательства по передачи ООО «Концессии водоснабжения – Саратов» имущества, находившегося в хозяйственном ведении предприятия, относящееся к Объектам Концессионного соглашения.

В рамках концессионного соглашения ООО «Концессии водоснабжения – Саратов» приступило к выполнению работ по строительству следующих объектов:
- Водопровод d100 мм по ул. Вяземская от водопровода d200мм по ул. Стрелковая до жилого дома №75 по ул. Вяземская (готовность – 100%);

- Водопровод dy600мм по ул. Орджоникидзе от водопровода d600мм, в районе автомойки по ул. Орджоникидзе, 24Б, до водопровода d600мм, в районе газовой автозаправки по ул. Орджоникидзе, д. 24Г (готовность – 91%);
- Водопровод dy200мм по ул. Бульварной от водопровода d200мм по ул. Студеной до водопровода d150мм в районе ж.д. № 14 по ул. Бульварной (готовность – 97%);

- Водопровод d150мм по ул. Перспективной от водопровода d200мм по ул. Тархова (в районе ж.д. № 23 по ул. Перспективной) до водопроводного ввода d100мм к ж.д. № 17 по ул. Перспективной (готовность – 100%);

- Водопровод dy500мм по ул. Тархова от водопровода d500мм по ул. Чехова до водопровода dy500мм по ул. Тархова, в районе ФОК «Кристаллик» (готовность – 40%);

- Водопровод dy200мм по ул. Шевыревской от водопровода d200мм по ул. Шевыревской (в районе ж.д. №6 по ул. Шевыревской) до внутриквартального водопровода d225мм (в районе магазина «Колобок» по ул. Усть-Курдюмская, 7а, к. 1) (готовность – 98%).

Также выполняются работы по разработке проектной документации на следующие объекты:

- Реконструкция аварийных сетей по ул. Плодородная от ж.д. № 2/40 до ул. Танкистов;

- Реконструкция аварийных сетей пол ул. Зерновой от Перинатального центра до ул. Плодородной;

- Реконструкция аварийных сетей по ул. Черниговской от ул. Плодородной до ж.д. Черниговская, 10;

- Реконструкция аварийных сетей по ул. Ипподромной от ул. Шехурдина до школы № 46;
- Реконструкция аварийных сетей по ул. Ипподромной в районе базы Жилпромстрой между ул. Шехурдина и ул. Плодородная;

- Реконструкция аварийных сетей по ул. Тархова от просп. Строителей до ул. Перспективной;

- Водопровод dy600мм от н/с «Вольская» до ТЭЦ-5 (левая напорная нитка);

- Водопровод d700мм по ул. Чернышевского от Князевского взвоза до ул. Октябрьской;

- Централизованная система водоотведения поселка Юриш.

Кроме этого ООО «Концессии водоснабжения – Саратов» приобретена новая техника, в количестве 5-ти единиц, на общую сумму 25 265 тыс. руб.

