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Общие положения 

Учредителем городской олимпиады по музыкальной литературе «Композиторы Венской классической школы» (далее - конкурс) является управление по культуре администрации муниципального образования «Город Саратов».

Организатором олимпиады является секция музыкальной литературы (заведующий секцией – Зайцева Зоя Николаевна, 8-917-989-73-30) Городского методического объединения преподавателей детских музыкальных школ и детских школ искусств муниципального образования «Город Саратов» и муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа № 3».
Цели и задачи

выявление и стимулирование развития наиболее одаренных и профессионально-перспективных учащихся,
повышение интереса учащихся к предметам музыкально-теоретического цикла,
создание дополнительных условий для профессиональной ориентации учащихся,
развитие творческого потенциала учащихся и преподавателей школ искусств,
обмен педагогическим опытом, оказание методической помощи преподавателям музыкальной литературы.

Условия участия в конкурсе
В олимпиаде принимают участие учащиеся второго года обучения по музыкальной литературе (зарубежная музыкальная литература) муниципальных учреждений дополнительного образования. Для участия в олимпиаде рекомендовано направлять одного участника от каждого преподавателя.
Сроки проведения олимпиады
Олимпиада  проводится в два этапа:
I этап - отборочный – проводится внутри школы;
II этап – заключительный - проводится в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Детская музыкальная школа       № 3» (по адресу: г.Саратов, ул. Проспект 50 лет Октября, д. 91, тел.: 35-11-68)      27 марта 2018 года в 11-00 часов.
Каждый участник должен иметь при себе письменные принадлежности (ручку, штрих и жесткую папку-планшет для удобного письма на бумаге).
Заявки на участие в олимпиаде принимаются Учредителем до 15 марта 2018 года на бумажном носителе.

Заявки оформляются на каждого участника отдельно с приложением копии свидетельства о рождении или паспорта. Заявка заверяется подписью директора и печатью школы.

Результаты олимпиады сообщаются участникам в день проведения олимпиады после проверки работ и решения жюри.

Программные требования олимпиады

На олимпиаду принимаются письменные работы, состоящие из 2-х пунктов:
Музыкальная аудио-викторина (10 – 15 номеров) по произведениям композиторов Венской классической школы (Гайдн, Моцарт, Бетховен).
Музыкальный материал будет предложен на основе аудио-пособия для учебных заведений под редакцией М.Кушнира 2003 г. и фонохрестоматии по музыкальной литературе, Саратов 2010 г.
В каждой теме необходимо назвать:

	1. композитора
	1 балл

	2. произведение
	1 балл

	3. часть (или действие в опере)
	1 балл

	4. тему или раздел (музыкальный номер в опере)
	1 балл


Письменные задания (вопрос – ответ, тест, кроссворд и т.д.) ко курсу музыкальной литературы второго года обучения на основе школьных учебников И.Прохорова. Музыкальная литература зарубежных стран –     Москва, 1990 г. и В.Н.Брянцева. Музыкальная литература зарубежных стран – Москва, 2002 г. Разделы: И.Гайдн, В.Моцарт, Л.Бетховен (в обоих учебниках) и «О формировании классического стиля в музыке» (В.Брянцева).
Вопросы будут касаться биографии композиторов, истории создания произведений, строения произведений, действующих лиц и тембров их голосов, исторических событий.

Поощрения участников олимпиады

Работы участников олимпиады оцениваются членами жюри (счетной комиссией) по балльной системе. По результатам баллов жюри присуждает призовые места: 

звание лауреата - I степени, II степени, III степени, звание дипломанта - I степени, II степени.
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