Информация о пресс-конференции: Деловая делегация московских малых и средних предприятий в г. Саратов

	С 1 по 2 августа 2013 года в Саратове проходила пресс-конференция, посвященная развитию экономических взаимоотношений города Москвы и Саратовской области, в которой приняли участие представители Правительства Саратовской области и города Москвы. Мероприятие проходило в рамках церемонии открытия проекта «Бизнес-Марафон 2013. Деловая делегация московских малых и средних предприятий в г.Саратов».
Проект реализуется по инициативе Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства города Москвы при содействии Правительства Саратовской области.
В 2013 году «Бизнес-Марафон 2013» проходит в 39 регионах России.
Цель Проекта – содействие в установлении прямого взаимовыгодного производственного и торгового сотрудничества предпринимателей двух регионов.
В проекте изначально принимают участие более 40 московских предприятий. Для каждого из них в течение двух месяцев проводилась работа по адресному поиску и подбору потенциальных партнеров среди саратовских компаний. В общей сложности были проведены переговоры с более 300 саратовских компаний. Те из них, кто ознакомившись с предложениями московских участников, выразил заинтересованность в сотрудничестве, смогли принять личное участие в двусторонних переговорах, организуемых в рамках визита.
По результатам этих работ в состав делегации было отобрано 23 московских предприятия, вызвавших наибольший интерес со стороны саратовских компаний. Таким образом, в составе деловой делегации в Саратов приехали представители 23 компаний, занятых в производстве систем водоочистки, электрощитового оборудования и бытовых осветительных приборов, автомобильных товаров, строительных и лакокрасочных материалов, галантерейной продукции, канцелярских товаров и товаров для детей, продуктов питания, мужской и женской одежды и обуви и т.д.
Первый день встречи предпринимателей двух регионов проходил в формате «переговорной площадки». Во второй день участники проекта провели деловые встречи в офисах саратовских компаний для оценки производственных и коммерческих возможностей и обсуждения деталей сотрудничества. Также второй день был посвящен визитам на производственные предприятия региона (технологический тур) с целью обмена опытом и производственной кооперации.
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