Информация о проведении открытой практической конференции «Территория бизнеса – территория Жизни»

Саратовское региональное отделение Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» при поддержке министерства экономического развития и торговли Саратовской области, Совета Бизнес-Объединений области, Торгово-промышленной палаты, Саратовского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского и Общероссийского народного фронта 27 июня 2013 года провело практическую конференцию «Территория бизнеса – территория Жизни».

В связи с замедлением темпов роста развития малого предпринимательства, а также существенным снижением числа предпринимателей Общероссийской общественной организацией малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» был разработан проект программы «Территория бизнеса – территория Жизни».


Цель конференции заключалась в ознакомлении с основными положениями проекта программы, оценке ее актуальности и внесении предложений, направленных на совершенствование законодательного регулирования предпринимательской деятельности.

В конференции приняли участие члены Правительства Саратовской области, депутаты Саратовской областной Думы, заместитель главы администрации муниципального образования «Город Саратов» по экономическим вопросам, председатель комитета по экономике                  Е.В. Ножечкина, начальник управления развития потребительского рынка и защиты прав потребителей администрации муниципального образования «Город Саратов» И.А. Жарикова, представители Общественной Палаты Саратовской области, общественных организаций и бизнес-объединений, надзорных органов и финансовых структур, известные бизнесмены Саратовской области, представители малого и среднего предпринимательства. Ведущий консультант российского маркетинга Игорь Манн провел мастер-класс. 
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