ПРЕСС-РЕЛИЗ

12 июля 2017 года


Сообщает городское управление развития потребительского рынка и защиты прав потребителей


12 июля 2017 года в администрации муниципального образования «Город Саратов» под председательством заместителя главы администрации муниципального образования «Город Саратов» по экономическим вопросам Никитина А.И. состоялось заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, в котором приняли участие предприниматели ( члены Совета, руководители структурных подразделений администрации, представители общественных организаций. 

Обсуждаемыми  вопросами повестки дня стали: исполнение субъектами предпринимательства обязательств по внесению арендной платы по заключенным договорам аренды земельных участков и имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Город Саратов». На заседании также была освещена проблема неформальной занятости на предприятиях города, несоблюдении прав работников в части надлежащего оформления трудовых отношений, а также о негативных последствиях неформальной занятости для работодателей и работников.

Представители общественной организации «Опора России» совместно с надзорно-контрольными органами и Роскомнадзором разработали и анонсировали методические рекомендации для субъектов малого и среднего бизнеса по темам: «Что нужно знать предпринимателю при проведении проверки контролирующим органам» и «Памятка для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, организующих публичный доступ к Wi-Fi сетям». Разработанные информационные материалы размещены на официальном сайте прокуратуры Саратовской области  http://www.sarprok.ru/node/30467. По итогам заседания Совета принято решение разработать график проведения бесплатных обучающих семинаров для субъектов малого и среднего бизнеса.

С июля 2017 года в МФЦ Кировского района открыта бизнес-зона, где услуги субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляются по принципу «одного окна». В бизнес-зоне будут предоставляться 59 государственных и муниципальных услуг, 6 услуг федеральной «Корпорации МСП», а также информирование о мерах поддержки, действующих на территории Саратовской области, подробная информация размещена на едином портале МФЦ Саратовской области  http://www.mfc64.ru. 
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