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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА САРАТОВА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИКЕ 
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Главным распорядителям 

                                                                                               бюджетных средств
За последнее время в законодательстве в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнении работ, оказании услуг для муниципальных нужд произошли значительные изменения.
В частности, вступили в силу:

 - Федеральный закон от 20.04.2007 № 53-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ, оказании услуг для государственных и муниципальных нужд» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- распоряжение Правительства РФ от 15 мая 2007 г. № 292 «Об утверждении Положения о ведении реестра недобросовестных поставщиков и о требованиях к технологическим, программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения ведения реестра недобросовестных поставщиков»;
- распоряжение Правительства РФ от 15 мая 2007 г. № 609-р (Об утверждении перечня товаров (работ, услуг), размещение заказов на поставки (выполнение, оказание) которых осуществляется путем проведения аукциона.
Кроме того, довожу до Вашего сведения что Президентом России подписан Федеральный закон от 24.07.2007 г. № 218-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ, оказании услуг для государственных и муниципальных нужд» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», принятый Государственной Думой РФ 6 июля 2007 года.
Закон вступает в силу с 1 октября 2007 года, за исключением отдельных положений, для которых законом предусмотрены иные сроки вступления в силу.

Особо обращаю Ваше внимание на то, что принятый закон значительно ужесточает ответственность за нарушение процедур размещения заказов: многократно увеличены размеры административных штрафов и расширен перечень нарушений, являющихся основанием для их наложения. В частности, к административным правонарушениям отнесены:
- принятие решения о способе размещения заказа с нарушением установленных требований;

- установление не предусмотренных законодательством о размещении заказов критериев оценки заявок на участие в конкурсе и (или) их значимости, требований к участникам размещения заказов, в том числе в части представления в составе котировочной заявки, заявки на участие в конкурсе, заявки на участие в аукционе не предусмотренных законодательством документов и сведений, включение в состав одного лота товаров, работ, услуг, технологически и функционально не связанных между собой;

- сокращение сроков подачи заявок на участие в конкурсе, заявок на участие в аукционе, котировочных заявок;

- выбор победителя в проведении запроса котировок с нарушением требований законодательства, отклонение котировочной заявки по основаниям, не предусмотренным законодательством, рассмотрение котировочной заявки, которая в соответствии с законодательством должна быть отклонена;

- нарушение сроков заключения государственного или муниципального контракта и др.

В связи с вышеизложенным, прошу Вас довести настоящее письмо до подведомственных муниципальных заказчиков и дать указание должностным лицам, ответственным за размещение заказов, приступить к изучению положений принятого закона.
Настоящее письмо, законодательные и иные нормативные правовые акты в сфере размещения заказа  размещены на официальном сайте администрации в разделе «Муниципальный заказ» в рубрике «Нормативно-правовая база».   

В случае необходимости получить законодательные и иные нормативные правовые акты на электронном носителе также можно в комитете по экономике администрации города (к. 330).
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