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26.02.2009  № 79
О категориях и критериях отбора юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, физических лиц-производителей товаров, работ, услуг, оказывающих населению коммунальные услуги отопления и горячего водоснабжения, для предоставления субсидий  на погашение кредиторской задолженности по возмещению не обеспеченных платой населения затрат, за 2008 год, условиях предоставления и порядке возврата субсидий. 
В соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решением Саратовской городской Думы от 19.12.2008                № 34-379 «О бюджете города на 2009 год»  (с изменениями и дополнениями от 19.02.2009  № 37-407) 

постановляю:
1. Определить категории и критерии отбора юридических лиц индивидуальных предпринимателей, физических лиц-производителей товаров, работ, услуг, оказывающих населению коммунальные услуги отопления и горячего водоснабжения, для предоставления субсидий на погашение кредиторской задолженности по возмещению не обеспеченных платой населения затрат за 2008 год, условия предоставления и порядок возврата субсидий (приложение).

2. Комитету по жилищно-коммунальному хозяйству администрации города (Куликов А.В.) осуществлять контроль за целевым использованием бюджетных средств.
3. Комитету по общественным отношениям, анализу и информации администрации города опубликовать данное постановление в средствах массовой информации. 

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить  на заместителя главы администрации города по жилищно-коммунальному комплексу Пилипенко С.В.

Глава администрации города                                                            В.Л. Сомов
Приложение
к постановлению администрации
муниципального образования

«Город Саратов»
от 26 февраля 2009 года № 79
Категории и критерии
отбора юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, 
физических лиц - производителей товаров, работ, услуг, оказывающих населению коммунальные услуги отопления и горячего водоснабжения, 
для предоставления субсидий на погашение кредиторской задолженности 
по возмещению не обеспеченных платой населения затрат за 2008 год, условия предоставления и порядок возврата субсидий 

1. Общие положения
Настоящее постановление регулирует вопросы определения категорий и критериев отбора юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, физических лиц - производителей товаров, работ, услуг, оказывающих населению коммунальные услуги отопления и горячего водоснабжения, имеющих право на получение субсидий, условия предоставления и порядок возврата субсидий в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении.
2. Категории отбора юридических лиц, 

индивидуальных предпринимателей, физических лиц - производителей товаров, работ, услуг, оказывающих населению коммунальные услуги отопления и горячего водоснабжения, имеющих право 
на получение субсидий
Правом на получение субсидий обладают юридические лица, индивидуальные предприниматели, физические лица - производители товаров, работ, услуг, оказывающие населению коммунальные услуги отопления и горячего водоснабжения.
3. Критерии отбора юридических лиц,
индивидуальных предпринимателей, физических лиц - производителей товаров, работ, услуг для имеющих право на получение субсидий
Критериями отбора юридических лиц, физических лиц - производителей товаров, работ, услуг, обладающих правом на получение субсидии, являются:

- управление многоквартирным домом, не оборудованным коллективным (общедомовым) прибором учёта коммунального ресурса (тепловой энергии) по состоянию на 1 января 2008 года;
- наличие заключенного в 2008 году договора (соглашения) о перечислении субсидий с комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству администрации города. 

4. Цели предоставления субсидий
Субсидии предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе в пределах средств, предусмотренных бюджетом города в целях возмещения             не обеспеченных платой населения затрат организаций, оказывающих населению коммунальные услуги отопления и горячего водоснабжения.
5. Условия предоставления субсидий
Условиями предоставления субсидий являются:
- установка коллективного (общедомового) прибора учёта коммунального ресурса (тепловой энергии) в многоквартирном доме                    до 1 октября 2009 года  по заключенному  договору подряда  в 2008 году со сроком исполнения до 1 октября 2009 года;
- отсутствие процедуры ликвидации в отношении юридического лица, отсутствие решений арбитражных судов о признании юридического лица, индивидуального предпринимателя несостоятельным (банкротом) и об открытии конкурсного производства;

- наличие не обеспеченных платой населения затрат в связи с оказанием населению коммунальных услуг отопления и горячего водоснабжения при отсутствии коллективного (общедомового) прибора учета за расчетный период с 1 января по 1 октября 2008 года, по состоянию на 1 января 2009 года. 

6. Порядок предоставления субсидий
Юридические лица, индивидуальные предприниматели, физические лица - производители товаров, работ, услуг, претендующие на получение  субсидий, представляют в комитет по жилищно-коммунальному хозяйству администрации города следующие документы: 
- копию устава;

- копию договора на поставку коммунального ресурса (тепловой энергии), действующего в 2008 году;

- копию договора подряда на установку коллективного (общедомового) прибора учёта коммунального ресурса (тепловой энергии) в многоквартирном доме, заключенного в 2008 году, со сроком исполнения до  1 октября 2009 года;
- перечень многоквартирных домов с указанием сложившихся                     не обеспеченных платой населения затрат в связи с оказанием населению коммунальных услуг отопления и горячего водоснабжения при отсутствии коллективного (общедомового) прибора учета за расчетный период                      с 1 января по 1 октября 2008 года, по состоянию на 1 января 2009 года, в разрезе домов.

Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству администрации города в течение пяти дней со дня получения указанных документов определяет получателя субсидий и заключает с ним договор (соглашение) о перечислении субсидий.
Субсидии предоставляются путём перечисления комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству администрации города по поручению и от имени получателя денежных средств с лицевого счета комитета по жилищно-коммунальному хозяйству администрации города на  расчетный счёт ресурсоснабжающей организации.

7. Порядок возврата субсидий в случае нарушения условий,
установленных при их предоставлении
Получатель субсидии обязан возвратить полученные средства в бюджет города в соответствии с действующим законодательством                             до 20 декабря 2009 года в случае, если:
- не установлен коллективный (общедомовой) прибор учёта коммунального ресурса (тепловой энергии) в многоквартирном доме                        до 1 октября 2009 года;
- установлен факт нецелевого использования субсидий.
Председатель комитета 
по жилищно-коммунальному хозяйству
администрации города                                                                       А.В. Куликов

