2

5 апреля 2021 года № 742
Об отмене постановлений администрации 

муниципального образования 
«Город Саратов» 
В соответствии со статьями 43, 44.1 Устава муниципального образования «Город Саратов»

постановляю:
1. Отменить постановления администрации муниципального образования «Город Саратов»:

- от 13 января 2012 года № 16 «О тарифах на дополнительные образовательные услуги, оказываемые МДОУ Детский сад № 45 «Журавлик»; 

- от 31 июля 2012 года № 1791 «О тарифах на платные дополнительные образовательные услуги, оказываемые МДОУ «Детский сад № 9»;
- от 14 августа 2012 года № 1919 «О тарифах на дополнительные образовательные услуги, оказываемые МДОУ «Детский сад № 178»;

- от 15 августа 2012 года № 1931 «О тарифах на платные дополнительные образовательные услуги, оказываемые МДОУ «Детский сад № 93»;

- от 14 сентября 2012 года № 2140 «О тарифах на платные дополнительные образовательные услуги, оказываемые МДОУ «Детский сад для детей раннего возраста № 60»;

- от 17 сентября 2012 года № 2212 «О тарифах на платные дополнительные образовательные услуги, оказываемые МДОУ «Детский сад № 145»;
- от 13 марта 2013 года № 375 «О тарифах на платные дополнительные образовательные услуги, оказываемые МДОУ «Детский сад № 157»;

- от 17 января 2019 года № 34 «О тарифах на платные образовательные услуги, оказываемые МДОУ «Детский сад № 171».
2. Комитету по общественным отношениям, анализу и информации администрации муниципального образования «Город Саратов» опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить           на заместителя главы администрации муниципального образования           «Город Саратов» по социальной сфере.

Глава муниципального образования 

«Город Саратов» 

                                                                        М.А. Исаев
