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24 ноября 2020 года № 67
О проведении публичных слушаний по проекту 
актуализированной схемы теплоснабжения 
муниципального образования «Город Саратов» 
на период до 2030 года
В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении», Требованиями к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 г. № 154, статьей 16 Устава муниципального образования «Город Саратов»
постановляю:

1. Провести публичные слушания по проекту актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования «Город Саратов» на период до 2030 года 3 декабря 2020 года в 15.00 часов в актовом зале администрации Волжского района муниципального образования «Город Саратов» по адресу: г. Саратов, Соборная площадь, 3.
2. Сформировать оргкомитет публичных слушаний в составе:

- председатель оргкомитета – заместитель главы администрации муниципального образования «Город Саратов» по городскому хозяйству;

- члены оргкомитета:

- председатель комитета по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов»;

- заместитель председателя комитета по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов», начальник управления коммунального хозяйства;
- заместитель председателя комитета по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов», начальник управления жилищного хозяйства;
- начальник отдела развития коммунальной инфраструктуры комитета по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов»;

- начальник отдела правовой и организационной работы комитета по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов».

3. Оргкомитету публичных слушаний провести необходимые мероприятия по проведению публичных слушаний.
4. Комитету по общественным отношениям, анализу и информации администрации муниципального образования «Город Саратов» опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования «Город Саратов».
5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю         за собой.

Глава муниципального образования

«Город Саратов»                                                                                    М.А. Исаев

