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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА САРАТОВА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИКЕ 
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Главным распорядителям бюджетных средств

(по списку рассылки)

В целях обеспечения законных интересов муниципальных заказчиков при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, а также при исполнении муниципальных контрактов предусмотрены следующие возможности.

1. Федеральный закон № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» предусматривает возможность установления со стороны заказчика требования о внесении денежных средств в качестве обеспечения заявки на участие в торгах. При этом размер обеспечения заявки на участие в торгах не может превышать пять процентов начальной (максимальной) цены контракта (цены лота). Данное требование в равной мере распространяется на всех участников размещения заказа.
Помимо ограничения участия в торгах кризисных предприятий, обеспечение заявки позволяет ограничить возможности недобросовестных участников, так как в случае уклонения победителя торгов от заключения контракта денежные средства, внесенные ими в качестве обеспечения заявки, не возвращаются. 

2. Федеральный закон № 94-ФЗ предусматривает возможность установления со стороны заказчика требования обеспечения исполнения контракта. 

В качестве обеспечения исполнения контракта Федеральным законом № 94-ФЗ предусмотрены следующие способы: безотзывная банковская гарантия, страхование ответственности по контракту, передача заказчику в залог денежных средств, в том числе в форме вклада (депозита), в размере обеспечения исполнения контракта. 

Способ обеспечения исполнения обязательства определяется участником торгов самостоятельно. 

При этом размер обеспечения исполнения контракта не может превышать тридцать процентов начальной (максимальной) цены контракта (цены лота). В случае, если начальная (максимальная) цена контракта (цена лота) превышает пятьдесят миллионов рублей, заказчик обязан установить требование обеспечения исполнения контракта в размере от десяти до тридцати процентов начальной (максимальной) цены контракта (цены лота), но не менее чем в размере аванса (если контрактом предусмотрена выплата аванса). 
В случае если размер аванса превышает тридцать процентов от начальной (максимальной) цены контракта, заказчики обязаны установить обеспечение контракта в размере, не превышающем на двадцать процентов размер аванса, но не менее чем размер аванса.
Представление обеспечения исполнения контракта подтверждает возможность поставщика (подрядчика, исполнителя) успешно исполнить свои контрактные обязательства и гарантированно обеспечивает экономические интересы города.
Прошу довести настоящее письмо до подведомственных муниципальных заказчиков.
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