Вопрос: в извещении о проведении открытого аукциона №571 совместно с изделиями медицинского назначения, наборами реагентов ИФА, в позиции № 152, указана соляная кислоты, включенная в «Список прекурсоров», оборот которых в Российской Федерации ограничен и в отношении которых устанавливаются меры контроля в соответствии с законодательством Российской Федерации и международными договорами Российской Федерации (список IV).
Кроме того, в состав лота включены изделия медицинского назначения, такие как:

	·  Калибровочный буфер рН 6,8/7,3
· Изотонический разбавитель
-     Лизирующий реагент

-     Чистящий раствор группы А

-     Раствор для срочной очистки

-    Сенсор глюкозы

-    Промывающий раствор

-    Чистящий раствор

-    Диски для определения чувствительности

-    Среды

-    Буфер ph 5,5
· Бумага для принтера
· Краситель
· пробирки микроцентрифужные

· перчатки для ПЦР

· Мундштуки к алкотестеру
· Ерши для пробирок
· Ерши для флаконов
· Маркер
· Лампа Ref. FВ 009999325

· Петля нихромовая
· Цилиндр градуированный

· секундомер
· Зонд-тампон
· тампон в пробирке
-   комбинированные пакеты 
	(товарная позиция №45)

(товарная позиция №46)

(товарная позиция №47)

(товарная позиция №48)

(товарная позиция №49)

(товарная позиция №50)

(товарная позиция №59)

(товарная позиция №60)

(товарная позиция №90-110)

(товарная позиция №114-120)

(товарная позиция №175)
(товарная позиция №206) 

(товарная позиция №209) 

(товарная позиция №231) 

(товарная позиция №232) 

(товарная позиция №253) 

(товарная позиция №258) 

(товарная позиция №259) 

(товарная позиция №263) 

(товарная позиция №264) 

(товарная позиция №268) 

(товарная позиция №269) 

(товарная позиция №271) 

(товарная позиция №272) 

(товарная позиция №273) 

(товарная позиция №274) 


технологически и функционально не связанные как друг с другом, так и с указанными выше кислотами и наборами реагентов ИФА.
В соответствии с частью 3 статьи 17 Федерального закона от 26 июля 2006 г. N 135-ФЗ "О защите конкуренции" запрещается ограничение конкуренции между участниками торгов путем включения в состав лотов продукции (товаров, работ, услуг), технологически и функционально не связанной с товарами, работами, услугами, поставки, выполнение, оказание которых являются предметом торгов
Позиция ООО «НПО «Диагностические системы» подтверждается в СОВМЕСТНОМ ПИСЬМЕ МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РФ N 16811-АП/Д04, МИНЗДРАВСОЦРАЗВИТИЯ РФ N 8035-ВС, ФАС РФ N ИА/20555 ОТ 31.10.2007 "О ПРИМЕНЕНИИ НОРМ ФЕДЕРАЛЬНОЕО ЗАКОНА ОТ 21 ИЮЛЯ 2005 Г. N 94-ФЗ "О РАЗМЕЩЕНИИ ЗАКАЗОВ НА ПОСТАВКИ ТОВАРОВ, ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ. ОКАЗАНИЕ УСЛУЕ ДЛЯ ЕОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД" В РАМКАХ ПРОЕРАММЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕО ЛЕКАРСТВЕННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ".
На основании изложенного, предлагаем внести изменение в документацию открытого аукциона №571 по определению поставщика для поставки химических реактивов, диагностических сред и расходных материалов для МУЗ «Городская клиническая больница №2 им. В.И. Разумовского».
Ответ: Пункт №152 Таблицы (Химические реактивы, диагностические среды и расходные материалы) Технической части (Части II) документации об аукционе реактив «соляная кислота» требует дополнительный учет при  хранении, но не требует наличие лицензий на продажу и  тем самым не ограничивает конкуренции между участниками торгов. 

Пункты №: 45, 46, 47, 48, 49, 50, 59, 60, 90-110, 114-120, 175, 206, 209, 231, 232, 253, 258, 259, 263,  268, 269, 272, 273, 274, Таблицы (Химические реактивы, диагностические среды и расходные материалы) Технической части II  в соответствии с ч.3 ст.17 Федерального закона от 26.07.2007 г №135-ФЗ «О Защите конкуренции», соответствуют  наименованию предмета  торгов путем проведения открытого аукциона.


 В Таблице (Химические реактивы, диагностические среды и расходные материалы)  Технической части (Части II) документации об аукционе ошибочно были внесены позиции по пунктам №: 264 и 271, на основании изложенного, в указанную документацию об аукционе будут внесены соответствующие изменения.  
