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17 марта 2023 года № 977
Об отмене постановлений администрации 

муниципального образования «Город Саратов» 
Руководствуясь статьей 48 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 43, 44.1 Устава муниципального образования «Город Саратов»
постановляю:

1. Отменить:

- постановление администрации муниципального образования «Город Саратов» от 18 января 2021 года № 76 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета муниципального образования «Город Саратов» субсидий муниципальным бюджетным учреждениям, в отношении которых комитет дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации муниципального образования «Город Саратов» осуществляет функции и полномочия учредителя, на иные цели» (с изменениями);
- постановление администрации муниципального образования «Город Саратов» от 13 февраля 2018 года № 291 «Об утверждении порядков предоставления из бюджета муниципального образования «Город Саратов» субсидий на иные цели муниципальным бюджетным и муниципальным автономным учреждениям, в отношении которых комитет дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации муниципального образования «Город Саратов» осуществляет функции и полномочия учредителя» (с изменениями);

- постановление администрации муниципального образования «Город Саратов» от 14 января 2016 года № 16 «Об утверждении порядков предоставления из бюджета муниципального образования «Город Саратов» субсидий на иные цели муниципальным бюджетным и муниципальным автономным учреждениям, в отношении которых комитет дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации муниципального образования «Город Саратов» осуществляет функции и полномочия учредителя» (с изменениями);
- постановление администрации муниципального образования «Город Саратов» от 28 декабря 2018 года № 2969 «Об утверждении порядков предоставления из бюджета муниципального образования «Город Саратов» субсидий на иные цели муниципальным бюджетным учреждениям, в отношении которых комитет дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации муниципального образования «Город Саратов» осуществляет функции и полномочия учредителя» (с изменениями);

- постановление администрации муниципального образования «Город Саратов» от 18 декабря 2019 года № 2803 «Об утверждении порядков предоставления из бюджета муниципального образования «Город Саратов» в 2020 году субсидий на иные цели муниципальным бюджетным учреждениям, в отношении которых комитет дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации муниципального образования «Город Саратов» осуществляет функции и полномочия учредителя»;

- постановление администрации муниципального образования «Город Саратов» от 2 февраля 2015 года № 201 «Об утверждении Порядков предоставления из бюджета муниципального образования «Город Саратов» субсидий на иные цели муниципальным бюджетным и муниципальным автономным учреждениям, в отношении которых комитет дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации муниципального образования «Город Саратов» осуществляет функции и полномочия учредителя» (с изменениями);

- постановление администрации муниципального образования «Город Саратов» от 25 января 2017 года № 166 «Об утверждении порядков предоставления из бюджета муниципального образования «Город Саратов» субсидий на иные цели муниципальным бюджетным и муниципальным автономным учреждениям, в отношении которых комитет дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации муниципального образования «Город Саратов» осуществляет функции и полномочия учредителя» (с изменениями);
- постановление администрации муниципального образования «Город Саратов» от 5 ноября 2014 года № 3535 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета муниципального образования «Город Саратов» субсидий на погашение кредиторской задолженности прошлых лет муниципальным бюджетным и муниципальным автономным учреждениям, в отношении которых комитет дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации муниципального образования «Город Саратов» осуществляет функции и полномочия учредителя».
2. Комитету по общественным отношениям и туризму администрации муниципального образования «Город Саратов» опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования «Город Саратов».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на  заместителя главы администрации муниципального образования «Город Саратов», председателя комитета по жилищно-коммунальному хозяйству.
Глава муниципального образования 
«Город Саратов»                                                                       Л.М. Мокроусова
