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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА САРАТОВА

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИКЕ 
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Главным распорядителям бюджетных средств

(по списку рассылки)

Довожу до Вашего сведения, что в соответствии с ч. 3 ст. 72 Бюджетного кодекса РФ в случае, если предметами муниципального контракта являются выполнение работ, оказание услуг, длительность производственного цикла выполнения, оказания которых составляет более трех лет (одного года - в случае утверждения решения о местном бюджете на очередной финансовый год), такие муниципальные контракты могут заключаться в пределах средств, установленных на соответствующие цели долгосрочными целевыми программами (проектами), на срок реализации указанных программ (проектов), а также в соответствии с решениями местной администрации, принимаемыми в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации.

Правила принятия решений о заключении долгосрочных государственных (муниципальных) контрактов на выполнение работ (оказание услуг) с длительным производственным циклом утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2007 № 978 «Об утверждении Правил принятия решений о заключении долгосрочных государственных (муниципальных) контрактов на выполнение работ (оказание услуг) с длительным производственным циклом».

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 29.12.2007 № 978 форма и порядок принятия решений местной администрации муниципального образования о заключении долгосрочных муниципальных контрактов устанавливаются местной администрацией муниципального образования с соблюдением требований утвержденных указанным постановлением Правил.

Положение о форме и порядке принятия решений о заключении долгосрочных муниципальных контрактов на выполнение работ (оказание услуг) с длительным производственным циклом утверждено постановлением администрации города от 12.05.2008 № 561 «Об утверждении Положения о форме и порядке принятия решений о заключении долгосрочных муниципальных контрактов на выполнение работ (оказание услуг) с длительным производственным циклом».
Таким образом, заключение долгосрочных муниципальных контрактов должно осуществляться в порядке, предусмотренном вышеуказанным постановлением администрации города.  
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