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6 сентября 2021 года № 2448
Об отмене муниципальных 
правовых актов  
В соответствии со статьями 43, 44.1 Устава муниципального образования «Город Саратов»
постановляю:
1. Отменить постановления администрации муниципального образования «Город Саратов»:
- от 25 апреля 2013 года № 784 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля в границах муниципального образования «Город Саратов» (с изменениями);

- от 6 мая 2013 года 847 «Об утверждении перечня должностных             лиц, являющихся муниципальными жилищными инспекторами, уполномоченными осуществлять муниципальный жилищный контроль» (с изменениями);

- от 23 августа 2013 года № 1822 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального жилищного контроля в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и нанимателей» (с изменениями);
- от 18 декабря 2013 года № 3417 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах муниципального образования «Город Саратов» (с изменениями);
- от 27 февраля 2015 года № 701 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за соблюдением требований, установленных муниципальными правовыми актами, принятыми по вопросам местного значения» (с изменениями);

- от 11 июля 2017 года № 1651 «Об утверждении перечня видов муниципального контроля и органов местного самоуправления муниципального образования «Город Саратов», уполномоченных на их осуществление» (с изменениями);

- от 27 августа 2019 года № 1822 «Об аттестации экспертов, привлекаемых органом, уполномоченным на осуществление муниципального контроля, к проведению мероприятий по контролю в соответствии с Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- от 3 августа 2020 года № 1377 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории муниципального образования «Город Саратов»;
- от 2 декабря 2020 года № 2410 «Об утверждении содержания и порядка оформления заданий на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, а также оформления результатов таких мероприятий»;

- от 29 марта 2021 года № 649 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля на территории особой экономической зоны в отношении резидентов особой экономической зоны муниципального образования «Город Саратов».
2. Комитету по общественным отношениям, анализу и информации администрации муниципального образования «Город Саратов» опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить              на официальном сайте администрации муниципального образования              «Город Саратов».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю                       за собой. 

Глава муниципального образования 
«Город Саратов»                                                                                    М.А. Исаев
