Комитет по координации и контролю закупок для государственных нужд Саратовской области уведомляет о поступлении жалобы ООО «Росгосстрах-Поволжье» - филиал «Главное управление по Саратовской области» на действия единой постоянно-действующей комиссии по размещению заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд г. Саратова (далее – Комиссия) при оценки и сопоставлении заявок на участие в открытом конкурсе на право заключения муниципального контракта на оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств, принадлежащих юридическим лицам для ММУ «Городская станция скорой медицинской помощи» г.Саратова. (извещение от 11.02.2008г.).

Содержание жалобы оспаривание результатов оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе (протокол оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе от 08.04.2008г. №13/1-ОК-ОСЗ). По мнению заявителя, результаты оценки и сопоставления заявок в отношении ООО «Росгосстрах-Поволжье» - филиал «Главное управление по Саратовской области»  необоснованны, так как при подсчете баллов по критерию «Цена контракта» Комиссией не учтены нормы Постановления Правительства Российской Федерации от 08.12.2005г. №739. 

Жалоба поступила: 11.04.2008. рассмотрение жалобы состоится 18 апреля 2008 года в 15.00 по адресу: г. Саратов, ул. Московская, д. 72, каб. 1009 здания Правительства Саратовской области, заказ пропуска по тел. (845-2) 21 00 21.
