2 августа 2011 года  № 1565
О признании отдельных муниципальных 

правовых актов утратившими силу

В целях приведения муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством и в соответствии со ст. 36 Устава муниципального образования «Город Саратов»
постановляю:

1. Признать утратившими силу постановления администрации муниципального образования «Город Саратов»:

- от 12 апреля 2010 года № 1229 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Оказание социальной помощи в виде предоставления путёвок в оздоровительные лагеря и санаторно-курортные учреждения»;

- от 12 апреля 2010 года № 1230 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Оказание материальной помощи»;

- от 20 апреля 2010 года № 1260 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Назначение ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим должности муниципальной службы в городе Саратове».
2. Комитету по общественным отношениям, анализу и информации администрации муниципального образования «Город Саратов» опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и поместить на официальном сайте администрации муниципального образования «Город Саратов» в сети Интернет. 
Глава администрации
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