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	Установление дополнительного требования о подаче одновременно с заявлением юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  топографического плана (масштаб 1:500) повлечет увеличение неналоговых затрат предпринимателей, вследствие чего предлагается данное условие исключить

	Предложение не учтено.
В ходе реализации постановления от 13.01.2016 года № 3 выявлено, что определить расположение заявленного места размещения нестационарного торгового объекта относительно охранных зон коммуникаций на основании сведений, указанных  в заявлении, не представляется возможным.
Подготовка комитетом по градостроительной политике, архитектуре и капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Саратов» письменного заключения о возможности включения (исключения) сведений об адресе или адресном ориентире в Схему (из Схемы) возможна только при сравнении сведений, указанных хозяйствующими субъектами в заявлении, с информацией, отраженной в топографическом плане (масштаб 1:500).
Топографический план (масштаб 1:500) изготавливается в рамках предоставления муниципальной услуги «Предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности», которая оказывается на безвозмездной основе. Для получения данной услуги произведение хозяйствующими субъектами исполнительно-топографической съемки не потребуется. 
Месторасположение нестационарного торгового объекта наносится хозяйствующими субъектами на топографический план вручную.
Таким образом, установление дополнительного требования о подаче одновременно с заявлением юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  топографического плана (масштаб 1:500) не повлечет увеличение неналоговых затрат предпринимателей.
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