Раздел 2. Места размещения и характеристики рекламных конструкций
Характеристики рекламных конструкций
рекламные тумбы — отдельно стоящие круглые или трехсторонние рекламные конструкции с подсветкой или без подсветки, состоящие из основания, каркаса и информационных полей (максимальные размеры: высота — 4 м, диаметр — 1,7 м, ширина каждого информационного поля — 1,5 м);

рекламные стенды — отдельно стоящие одно- или двухсторонние рекламные конструкции малого формата с максимальным размером информационного поля 1,7 м х 1,8 м;

сити-борды — рекламные конструкции с внутренней подсветкой или без внутренней подсветки, состоящие из основания, каркаса, опоры и одного информационного поля или двух информационных полей, площадь каждого из которых составляет от 4 до 15 кв. м;

сити-форматы (пилоны) — двухсторонние рекламные конструкции с внутренней подсветкой, состоящие из основания, каркаса и двух информационных полей, площадь каждого из которых составляет не более 3 кв. м;

суперборды — щитовые рекламные конструкции, состоящие из основания, каркаса, опоры и не более трех информационных полей, площадь каждого из которых составляет 48 кв. м;

суперсайты — щитовые рекламные конструкции, состоящие из основания, каркаса, опоры и не более трех информационных полей, площадь каждого из которых составляет 75 кв. м;

щитовые конструкции (щиты) — рекламные конструкции, состоящие из основания, каркаса, опоры и одного информационного поля или двух информационных полей, площадь каждого из которых составляет 18 кв. м;

электронные табло (экраны) — рекламные конструкции, предназначенные для воспроизведения изображения на плоскости экрана за счет светоизлучения светодиодов, ламп, иных источников света или светоотражающих элементов, имеющие одно информационное поле или два информационных поля.

панели-кронштейны — плоскостные рекламные конструкции с подсветкой или без подсветки, размер информационного поля одной стороны которых составляет 1,5 м х 1,0 м, крепящиеся к внешним поверхностям зданий, строений, сооружений, иных объектов, внешние характеристики которых определяются проектной документацией.
